
2 ЛІПЕНЯ 2025 г. СЕРАДА № 126 (30514)

«БЕ ЛА РУСЬ ПАД ЧЫС ТЫМ НЕ БАМ — 
ГЭ ТА МЭ ТА ЎСЁЙ НА ШАЙ ПА ЛІ ТЫ КІ»

На ўра чыс тым схо дзе з на го ды Дня Не за леж нас ці 
Прэзідэнт гаварыў пра самае важнае (Працяг на стар. 2–5)(Працяг на стар. 2–5)

Да ра гія бе ла ру сы!

Він шую вас з Днём Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь (Днём Рэс пуб лі кі) — свя там, якое ўва саб ляе ў 
са бе ге ра ізм, пра цоў ную доб лесць і ве ру су ве рэн най 
і моц най ду хам на цыі ў шчас лі вую бу ду чы ню.

Да та вы зва лен ня ста лі цы Ра дзі мы ад фа шысц ка га 
пры гнё ту азна ме на ва ла ад наў лен не мір на га жыц ця 
і на заўж ды ста ла для бе ла ру саў сім ва лам ба раць бы 
за сва бо ду, пры кла дам муж нас ці і ня згас ным ары-
ен ці рам для но вых па ка лен няў.

Пры мна жа ю чы спад чы ну мі ну ла га пра цай і та лен-
та мі су час ні каў, ад стой ва ю чы спрад веч ныя каш тоў-
нас ці і праў ду, мы пас ля доў на ру ха ем ся да пос пе ху 
па шля ху спра вяд лі вас ці і стваральнай працы.

Пе ра ка на ны, што па мяць аб ге ра іч ным мі ну лым і 
да чы нен не да агуль най спра вы, лю боў да Ай чы ны і 
го нар за яе да сяг нен ні да па мо гуць нам зра біць Бе-
ла русь шчас лі вай і квіт не ю чай.

У гэ ты асаб лі вы дзень жа даю ўсім моц на га зда-
роўя, мі ру і даб ра.

Са свя там, з Днём Рэс пуб лі кі!
Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.
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Міт ра па літ Мін скі і За слаў скі Ве ні я мін, Па тры яр шы 

Эк зарх усяе Бе ла ру сі:

— Не за леж насць на шу трэ ба бе раг чы, 
ад стой ваць, дзя ка ваць за яе Бо гу. Кож ны 
на род імк нец ца да та го, каб жыць сва-
бод на, рэа лі зоў ва ю чы свае маг чы мас ці 
так, як лі чыць пра віль ным, у ад па вед-
нас ці з той спад чы най па пя рэд ніх па ка-
лен няў, якая бы ла пе ра да дзе на, уліч ва ю чы куль тур ныя 
і ду хоў ныя тра ды цыі. Мы ня ма ла сён ня ма ем. Пы тан не 
бу ду чы ні заў сё ды та ем нае, цяж ка яе прад ба чыць, але, ду-
ма ец ца, што ка лі мы бу дзем ра зам ра біць агуль ную спра-
ву на ка рысць дзяр жа вы, на ша га на ро да, то бу дзе доб рая, 

хоць і ня прос тая бу ду чы ня. Мы ба чым, якія скла да ныя 
пра цэ сы ад бы ва юц ца ў све це. Важ на, каб лю дзі доб рай 
во лі аб' яд ноў ва лі ся і каб ду хоў на-ма раль ныя каш тоў нас ці 
бе ла рус ка га на ро да, ін шых на ро даў да па ма га лі чалавецт-
ву пра віль на бу да ваць сваю бу ду чы ню. Ад гэ та га шмат 
што за ле жыць.

Іван КУБ РА КОЎ, мі ністр унут ра ных спраў:

— Ва кол на шых гра ніц аб ста ноў ка вель-
мі на пру жа ная. Але дзя ку ю чы кі раў ні ку 
на шай дзяр жа вы нам уда ец ца за ха ваць 
гэ ты аст ра вок бяс пе кі. Па гля дзі це на 
бяз ві за вы рэ жым: лю дзі з за да валь нен-
нем едуць да нас, та му што ве да юць пра 

якасць на ша га жыц ця, якасць на шых пра дук таў. І, са мае 
га лоў нае, яны ве да юць, што ў нас бяс печ на: у лю бы час 
яны мо гуць сме ла ха дзіць па ву лі цах лю бо га го ра да, 
лю бой вёс кі. Так, ва ен ная бяс пе ка — гэ та вель мі важ на. 
Але са мае га лоў нае — гэ та эка на міч ная бяс пе ка. У Бе-
ла ру сі пра ца ві тыя лю дзі. Ня гле дзя чы на санк цыі, мы 
раз ві ва ем ся, з'яў ля юц ца но выя прад пры ем ствы — і не 
толь кі ў Мін ску і аб лас ных га ра дах, а ў кож ным ра ё не. 
Мы як су пра цоў ні кі ор га наў унут ра ных спраў, ва ен ныя 
лю дзі ра бі лі і ро бім усё для та го, каб на на шай бе ла рус-
кай зям лі быў мір. Мы па він ны за ха ваць не за леж насць 
на шай кра і ны. Ка лі мы бу дзем не за леж ныя, у нас усё 
бу дзе доб ра.
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Даслоўна

Дзень Не за леж нас ці — больш чым 
свя та. Гэ та яшчэ і пад вя дзен не 
вы ні каў, ана ліз та го вя лі ка га шля ху, 
які прай шла на ша кра і на. Гэ та ўро кі 
мі ну ла га, су час ныя да сяг нен ні і пла ны 
на бу ду чы ню. Гэ та на ша гіс то рыя — 
та кая, якая яна ёсць. Усё ска за нае 
знай шло ад люст ра ван не ў пра мо ве 
Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі на ўра чыс тым схо дзе, 
пры све ча ным Дню Не за леж нас ці. 
Тра ды цый нае ме ра пры ем ства са бра ла 
ў Па ла цы Рэс пуб лі кі бе ла ру саў 
роз ных уз рос таў, пра фе сій, жы ха роў 
усіх аб лас цей — ты ся чы лю дзей, 
аб' яд на ных лю боўю да сва ёй кра і ны і 
за ці каў ле ных у яе роск ві це.

«ПА МЯЦЬ АБ ПОДЗ ВІ ГУ — 
ПЫ ТАН НЕ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НАЙ 
ГОД НАС ЦІ»

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што 
свя та Дня Не за леж нас ці, якое мы ўра чыс та 
ад зна ча ем, мае для нас, бе ла ру саў, фун-
да мен таль нае зна чэн не. «Не за леж насць — 
гэ та сва бод нае і мір нае жыц цё, бяс пе ка і 
ўпэў не насць у заўт раш нім дні, — пад крэс ліў 
ён. — Так мы па він ны ра зу мець сваю не за-
леж насць».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, бе ла-
рус кі на род доб ра па мя тае, што зна чыць 
стра ціць усё гэ та рап тоў на. «І ве дае, што 
зна чыць па клас ці жыц цё на ал тар бу ду чай 
род най Ай чы ны, — да даў Прэ зі дэнт. — У на-
шай гіс то рыі так бы ло неад ной чы. Але да-
та вы зва лен ня Мін ска ад фа шысц кай аку-
па цыі — 3 лі пе ня — ста ла мя жой. Мя жой 
ду хоў на га і гра ма дзян ска га ста наў лен ня 
на цыі, якая аг нём і кры вёй за цвер дзі ла ся 
ў сва ім ста ту се».

Аляк сандр Лу ка шэн ка кан ста та ваў, што 
Вя лі кая Ай чын ная вай на, са мая бес ча ла-
веч ная з усіх вой наў, пе ра вяр ну ла свя до-
масць усёй су свет най су поль нас ці. «І та ды 
здры га ну лі ся ўсе, — звяр нуў ува гу бе ла рус кі 
лі дар. — Ува рван не фа шысц кай Гер ма ніі 
на тэ ры то рыю еў ра пей скіх кра ін пры му сі ла 
жы ха роў усіх кан ты нен таў за ду мац ца аб 
каш тоў нас ці сва бо ды і крох кас ці жыц ця. 
У ва чах уся го све ту аб ры нуў ся міф аб га-
ран ты ях бяс пе кі. Га ран ты ях, якія па він ны 
бы лі за бяс печ ваць ва ен ныя са ю зы, ка а лі-
цыі, пак ты аб не на па дзен ні і ін шыя між-
на род ныя па гад нен ні... Слу хай це, ні бы та 
сён ня (гэ та ад бы ва ец ца. — «Зв.»)...»

Прык лад толь кі ад ной Бе ла ру сі, якая 
стра ці ла за ня поў ныя тры га ды трэ цюю част-
ку на сель ніц тва, уклю ча ю чы са мых сла бых 
і без аба рон ных — жан чын, ста рых, дзя цей, 
як звяр нуў ува гу кі раў нік дзяр жа вы, па дзя-

ліў гіс то рыю на «да» і «пас ля». «Ні я кая гэ та 
не вай на бы ла на тэ ры то рыі Бе ла ру сі су-
праць нас. Гэ та быў са праў ды ге на цыд, — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — Не толь кі на шу 
гіс то рыю па дзя лі лі. Усе, хто са чыў за біт-
вай ста год дзя, рас па ча тай на под сту пах да 
Брэсц кай крэ пас ці, дзе быў да дзе ны пер шы 
да стой ны ад каз агрэ са ру, ра зу ме лі, што лёс 
све ту бу дзе вы ра шац ца тут, на ўсход не сла-
вян скіх зем лях. І вы ра шаць яго бу дуць сі лы 
на шай Чыр во най Ар міі».

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 
гэ ты гіс та рыч ны факт — і наш боль, і наш го-
нар. «Мы пра цяг ва ем гіс то рыю ня ско ра на га 
на ро да, — ска заў бе ла рус кі лі дар. — Па мяць 
аб яго подз ві гу — пы тан не на цы я наль най 
год нас ці, без яко га раз мо вы аб не за леж-
нас ці, су ве рэ ні тэ це, сва бо дзе — прос та сло-
вы. Мы ж аба пі ра ем ся на рэ аль ны до свед і 
рэ аль ныя да сяг нен ні».

«ПА МЯ ТА ЕМ УСІХ, 
ХТО СТА ЯЎ НА СМЕРЦЬ 
ЗА КОЖ НУЮ ПЯ ДЗЮ 
НА ШАЙ ЗЯМ ЛІ»

Прэ зі дэнт па ста віў слуш нае пы тан не — 
коль кі мы ве да ем на ро даў, якія бы лі па-
стаў ле ны на мя жу поў на га зні шчэн ня, па-
доб на са вец ка му на ро ду, бе ла ру сам, але 
са збро яй у ру ках вы ста я лі? «Коль кі та кіх 
на ро даў? — ак цэн та ваў ува гу ён. — Коль кі 
мы ве да ем дзяр жаў, якія гэ так жа ге ра іч на, 
як мы, тры ма лі ўдар цэ лай ар міі на цысц-

кіх вай ско вых фар мі ра ван няў, са бра ных з 
30 кра ін Еў ро пы? Коль кі та кіх дзяр жаў?»

Кі раў нік кра і ны на га даў, што ў га ды Вя лі-
кай Ай чын най вай ны ўдар тры ма лі бай цы, 
пар ты за ны, пад поль шчы кі. «Зма га лі ся жан-
чы ны, ста рыя, дзе ці, — кан ста та ваў ён. — На 
роў ных. Са збро яй у ру ках. Ме на ві та на на-
шай зям лі за хоп ні кі су тык ну лі ся з ма са вым і 
ўсе ба ко вым су пра ціў лен нем. Ста лі свед ка мі 
бяс пры клад най сме лас ці на шых зем ля коў — 
моц ных ду хам і ня злом ле ных».

Пры гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка да даў, 
што сла ву Пе ра мо гі над гіт ле раў скі мі аку-
пан та мі мы, без умоў на, дзе лім з бы лы мі 
са вец кі мі рэс пуб лі ка мі. «Іна чай нель га, — 
ска заў Прэ зі дэнт. — Па мя та ем усіх, хто ста яў 
на смерць за кож ную пя дзю на шай зям лі. 
З на леж най па ва гай ста вім ся да гіс то рыі 
кра і ны, якая пе ра маг ла фа шысц кую Гер-
ма нію і яе са тэ лі таў».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, і ў 1990-я 
га ды бе ла ру сы свя до ма аб ра лі шлях гіс-
та рыч ных пе ра ем ні каў гэ тай вя лі кай дзяр-
жа вы — СССР. «Мы не ад маў ля лі і не пе-
ра крэс лі ва лі на шу гіс то рыю, — удак лад ніў 
Прэ зі дэнт. — Па няц це «бра тэр скія на ро ды» 
для нас не фі гу ра маў лен ня. Гэ та спад чы на, 
якую мы бе ра жом».

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу на 
тое, што толь кі ў на шай кра і не Дзень Не за-
леж нас ці свят ку ец ца на роў ні з Днём Вя лі кай 
Пе ра мо гі. «Бо та ды, у са мы вост ры мо мант 
пе ра мож на га на ступ лен ня Чыр во най Ар-
міі, дзень вы зва лен ня Мін ска стаў прад-
вес ні кам пе ра мож на га 9 Мая, сім ва лам 

ад ра джэн ня бе ла рус кай зям лі, ды і ўся го 
са вец ка га на ро да, — па тлу ма чыў ён. — Вы-
бар да ты на ша га га лоў на га дзяр жаў на га 
свя та гіс та рыч на аб грун та ва ны і пры ня ты 
сэр цам кож на га з нас, кож на га бе ла ру са. 
У гэ тым вы ба ры — во ля не толь кі нас, су-
час ні каў, якія не маг лі па сту піць інакш, але 
і на шых баць коў і дзя доў».

Звяр та ю чы ся да ве тэ ра наў — і вай ны, і 
пра цы (уся го па ка лен ня), Прэ зі дэнт ад зна-
чыў, што яны вы тры ма лі ней ма вер ны па сі ле 
ўдар і вы ста я лі ў эпа халь най біт ве. «Біт ве за 
жыц цё ва шых дзя цей і ўну каў, — удак лад-
ніў ён. — За на ша жыц цё і тых, хто прый дзе 
пас ля нас. Ніз кі вам па клон! Ва ша па ка лен не 
здзейс ні ла подз віг, роў на га яко му ў гіс то рыі 
не бы ло, ня ма. Ці бу дзе? Сён ня мы ра зам з 
ва мі зноў схі ля ем га ло вы ў па мяць аб ге ро ях 
той вай ны. Веч ная сла ва, бяз мер ная па дзя ка 
скрозь ста год дзі ўсім, хто здзейс ніў ва ен ны 
і пра цоў ны подз віг. Подз віг, які стаў на шым 
ма раль ным ары ен ці рам».

«ПАЎ ТА РЭН НЕ БЯ ДЫ, 
ЯК ВА УКРА І НЕ АБО, 
НЕ ДАЙ БОГ, НА БЛІЗ КІМ 
УС ХО ДЗЕ, ДЛЯ НАС 
АБ СА ЛЮТ НА 
НЕ ПРЫ МАЛЬ НА»

Кі раў нік дзяр жа вы кан ста та ваў, што 
мно гія кра і ны све ту ста лі не за леж ны мі 
дзя ку ю чы той Вя лі кай Пе ра мо зе. У мно гіх 

«БЕ ЛА РУСЬ ПАД ЧЫС ТЫМ НЕ БАМ —
Прэ зі дэнт вы сту піў на ўра чыс тым схо дзе

Ф
от

а 
Бе

лТ
А

.



32 ліпеня 2025 г. У ЦЭНТРЫ ЎВАГІ

ГЭ ТА МЭ ТА ЎСЁЙ НА ШАЙ ПА ЛІ ТЫ КІ»
з на го ды Дня Не за леж нас ці

Анд рэй ІВА НЕЦ, мі ністр аду ка цыі:

— Дзень Не за леж нас ці — гэ та ад но з най-
важ ней шых дзяр жаў ных свят, та му што 
яно пры мер ка ва на да той па дзеі, якую па-
ві нен па мя таць кож ны бе ла рус. Сё ле та мы 
ад зна ча ем 81-ю га да ві ну вы зва лен ня на-
шай кра і ны ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні-
каў. Са мае га лоў нае, вя до ма, тое, што мы жы вём пад мір ным 
не бам. І, упэў не ны, гэ та для кож на га ча ла ве ка, які пра жы вае 
ў на шай кра і не, — най вя лік шая каш тоў насць. Бе ла русь сён-
ня — не за леж ная су ве рэн ная дзяр жа ва, мы раз ві ва ем на шу 
эка но мі ку, са цы яль ную сфе ру, ства ра ем усе не аб ход ныя ўмо-
вы для та го, каб кож ны ад чу ваў ся бе тут кам форт на.

Ула дзі мір КА РА НІК, стар шы ня Прэ зі ды у ма НАН 

Бе ла ру сі:

— Дзень Не за леж нас ці — гэ та цу доў нае 
свя та, не толь кі маг чы масць азір нуц ца на-
зад і аца ніць, які шлях мы прай шлі, але і 
ска заць «дзя куй» на ша му пра ца ві та му на-
ро ду, муд ра му кі раў ніц тву і лё су за тое, што 
мы здо ле лі за ха ваць мір і ста біль насць на на шай зям лі. 
Га лоў нае — па чуц цё яд нан ня, якое ўзні кае ў гэ тае свя та, 
ка лі лю дзі роз на га ўзрос ту, ве ра выз нан ня, на цы я наль-
нас цяў ад чу ва юць ся бе ра зам гра ма дзя на мі не за леж най 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь. І вось ме на ві та гэ та — за лог мі ру, 
ста біль нас ці і да лей ша га раз віц ця. Я ўпэў не ны, што па куль 

мы адзі ныя, ра зам з ап ты міз мам гля дзім у бу ду чы ню, мы 
пе ра адо ле ем лю быя скла да нас ці.

Аляк сандр СУБ ОЦІН, стар шы ня Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма:

— Мы га на рым ся тым, што ў нас ва кол спа-
кой на, што дзе ці хо дзяць у шко лу, іх не трэ ба 
су пра ва джаць. Тым, што ў нас смач ныя пра-
дук ты ў кра мах. З гэ тых дро бя зяў і скла да ец ца 
шчас це, якое мы ча сам не ад чу ва ем, а яно на 
са май спра ве ёсць. Гэ та ўсё — плён на шай не за леж нас ці, 
цяж кай пра цы. Мы са мі гэ та зра бі лі. Мы не ба ім ся пра ца-
ваць. Наш са мы вя лі кі страх — пад вес ці адзін ад на го, кра і ну. 
І гэ ты страх пры му шае ру хац ца яшчэ хут чэй.

на ро даў з'я ві ла ся маг чы масць вы бі раць 
улас ны шлях раз віц ця.

«На га даю: не за леж насць каш туе до ра га, 
вель мі до ра га, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — 
І спра ва не толь кі ў эка но мі цы. Мы, бе ла-
ру сы, за пла ці лі за яе са мую страш ную ца ну. 
Та му ў кож ным но вым ва ен ным кан флік це, 
раз вя за ным на пла не це ця пер, мы ба чым 
аса біс тую тра ге дыю, нам чу ец ца рэ ха Вя лі-
кай Ай чын най вай ны. Мы васт рэй, чым хто-
не будзь, рэ агу ем на па дзеі, якія пры му ша-
юць нас пра во дзіць гіс та рыч ныя па ра ле лі. 
Паў та рэн не бя ды, як ва Укра і не або, не дай 
бог, на Бліз кім Ус хо дзе, для нас аб са лют на 
не пры маль на. Пе рад умо вы да па доб на га 
раз віц ця па дзей бу дзем спы няць на ко ра ні, 
ка лі, не дай бог, мы ўба чым гэ та ў ся бе, на 
на шай зям лі. Ка жу гэ та тым, хто ста іць за 
кож ным па доб ным сцэ на ры ем».

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што праз 
80 га доў пас ля на шай Пе ра мо гі на зме ну 
Ял цін ска му мі ру прый шла бру сель ска-ва-
шынг тон ская аван ту ра. «Ача гі на пру жа нас ці 
рас паль ва юц ца на ўпрост з ка бі не таў за ход-
ніх чы ноў ні каў, — удак лад ніў ён. — Гу ля юць 
жыц ця мі лю дзей, як пер са на жа мі кам п'ю-
тар най гуль ні ці га лі вуд ска га філь ма. Спы-
тац ца, на вош та? Я ха чу, каб вы ра зу ме лі.
Ка жу вам як ча ла век па па са дзе та кі ж, 
як яны, на За ха дзе. Ка лі неш та пра ва ліў тут, 
ка лі ты ства рыў не су свет нае... А па гля дзі це, 
што ад бы ва ец ца ў Фран цыі, Вя лі ка бры та-
ніі, Гер ма ніі. Не ў тым (справа. — «Зв.»), 
што я на гня таю аб ста ноў ку. Там жа ўра ды 
мя ня юц ца кож ныя год-два. Гэ та аб мно гім 
свед чыць. Зна чыць, у ся бе на тва ры лі і не 
хвас том хо чуць за мес ці свае зла чын ствы, а 
праз уда ры па мір ным на сель ніц тве, як гэ та 
ад бы ло ся ў без аба рон най Га зе або пры на-
ня сен ні ўда раў па Іра не. Уду май це ся толь кі: 
з-за ней кай зноў пра бір кі. У Іра не знай шлі 
а-ля пра бір ку: «там ядзер ная зброя заўт ра 
бу дзе, зна чыць, трэ ба на нес ці ўдар». Да-
вай це па ду ма ем: а хто даў пра ва? Хто да-
зво ліў? Ча му кра і на, якая ва ло дае ядзер най 
збро яй, па він на бам біць та кую ж кра і ну, 
якая ня хай на ват, мо жа быць, імк нец ца да 
гэ та га, каб ся бе аба ра ніць? Якое пра ва яна 
мае бам біць?»

Пры гэ тым кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, 
што гэ та га не ад бы ло ся б, каб «за спі най не 
ста я лі моц ныя све ту ўся го».

Прэ зі дэнт пра ін фар ма ваў, што Гер ма-
нія, амаль як у па чат ку мі ну ла га ста год дзя, 
з маўк лі ва га за ах воч ван ня за ход ніх парт-
нё раў за яў ляе аб ства рэн ні са май моц най 
ар міі Еў ро пы. «Не на гад вае гэ та вам ні чо га? 
Што бы ло сто га доў та му, — ска заў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Зноў пры мя рае на ся бе 
ро лю рэ гі я наль на га ва ен на га лі да ра, раз-
мя шча ю чы па блі зу на шых гра ніц злу чэн ні 
су ха пут ных вой скаў бры гад на га ўзроў ню. 
І не вер це вы гэ тым раз мо вам. Зноў аме ры-
кан цам на пе ра га во рах я ска заў: «Мы вам 
не ве рым». Што ад бы ва ец ца сён ня ў све це: 
Трамп ка жа ад но, а яны, у Еў ро пе, ро бяць 

ін шае. Гэ ту ка шу за ва ры лі. Лю дзі, на ват па-
лі ты кі, не па спя ва юць за гэ тым са чыць. Усё 
гэ та — сцэ на рый. Так, у Трам па ёсць крыў да 
на Еў ро пу: за Бай дэ на іш лі сця ной, а пе ра-
мог Трамп. Так, у яго ёсць крыў да. Ён ча ла-
век, які не змог змі рыц ца з гэ тай крыў дай, 
хо ць лю бы па лі тык па ві нен быў пе ра крэс-
ліць мі ну лае і па чаць бу да ваць ця пе раш-
няе. Дык вось іх ця пе раш няе — яны як бы лі 
ра зам, так і ёсць. Толь кі ў гэ тым «спек так лі» 
ра зы гры ва юць роз ныя ро лі».

У гэ тай су вя зі Прэ зі дэнт за клі каў не су-
па кой вац ца і не ду маць, што над та неш та 
змя ні ла ся. Іран, па яго сло вах, гэ та па ка заў. 
З ад на го бо ку, До нальд Трамп — мі ра тво-
рац, які хо ча скон чыць вай ну ва Укра і не, а з 
дру го га — ад бы ва ец ца на ня сен не аб са лют-
на не за кон на га ўда ру па Іра не.

«Кі тай ская На род ная Рэс пуб лі ка, ста ра-
жыт ная цы ві лі за цыя, дак лад на вы зна чае, 
што, на пэў на, са мы га лоў ны і не бяс печ ны 
пра ціў нік для нас, са мая не бяс печ ная кра і-
на-дзяр жа ва — гэ та Гер ма нія, — кан ста та ваў 
бе ла рус кі лі дар. — Вось яно па цвяр джа ец-
ца. Яны ства ра юць ар мію. Ка лісь ці ў све-
це мы аб мя жоў ва лі Гер ма нію. Да ча го гэ та 
пры вя ло? Да но вай — Дру гой су свет най — 
вай ны. Аб ме жа ва лі. А што сён ня? Тар ма зоў 
ня ма, толь кі на пе рад».

«НЕ СПЯ ШАЙ ЦЕ СЯ 
ДА ВАЦЬ АЦЭН КІ, 
ЧАС РАС СТА ВІЦЬ УСЁ 
НА СВАЕ МЕС ЦЫ»

Літ ва і Поль шча, як звяр нуў ува гу кі раў-
нік дзяр жа вы, ста ран на акоп ва юц ца, поль-
ская ўла да па ўсім све це скуп ляе ва ен ную 
тэх ні ку. «Усе вы дат кі — за кошт па дат каў 
сва іх гра ма дзян і тых крэ ды таў, хто іх дае 
(аме ры кан цы або па іх указ цы), — за ўва-
жыў бе ла рус кі лі дар. — Так што ж па мя ня-
ла ся? Кі да юц ца ў но выя ва ен ныя са ю зы, 

па сут нас ці, ва ро жыя ў ад но сі нах да нас. 
Звяр ні це ўва гу: Фран цыя і Поль шча пад-
пі са лі да га вор, які пра ду гледж вае па глыб-
ле нае су пра цоў ніц тва ў ва ен най сфе ры. 
Ана ла гіч ны Поль шча пла нуе за клю чыць 
най блі жэй шым ча сам з Вя лі ка бры та ні яй — 
на ўся ля кі вы па дак з дзвю ма ядзер ны мі 
дзяр жа ва мі».

Пры гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр-
нуў ува гу, што ні хто не хо ча ўспа мі наць, 
чым скон чыў ся па ход на ўсход, як ця пер 
мод на ка заць, «гіт ле раў ска га Еў ра са ю за». 
«Та му Поль шча і кра і ны Бал тыі да зва ля юць 
пе ра тва раць ся бе ў чар го вы пас ля Укра і ны 
ва ен ны па лі гон, — ска заў кі раў нік дзяр жа-
вы. — Ні ў якім ін шым ста ту се на шы най блі-
жэй шыя су се дзі За ха ду аб са лют на не ці ка-
выя. Што, Гер ма нія, ства ра ю чы ар мію, хо ча 
ва я ваць на сва ёй зям лі? Не. Вы ба чы це, як 
ва Укра і не — прок сі-вай на. Дак лад на так 
яны хо чуць ва я ваць су праць нас, у тым лі ку 
су праць Укра і ны, сла вян скіх на ро даў — мы 
заў сё ды ім па пя рок гор ла. Яны хо чуць ва я-
ваць на чу жой зям лі. У гэ тым вы пад ку Літ ва, 
Лат вія, Эс то нія і Поль шча».

Так што ні ў якім ін шым ста ту се, як ак цэн-
та ваў ува гу бе ла рус кі лі дар, гэ тыя дзяр жа вы 
За ха ду не па трэб ныя, не ці ка выя. «Ка лі хо-
чуць чар го вы раз знік нуць з кар ты све ту — 

гэ та бу дзе іх вы бар!» — пад крэс ліў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт на га даў, што спы ніць бра та-
за бой чую вай ну, рас па ча тую ва Укра і не 
пас ля дзяр жаў на га пе ра ва ро ту, Бе ла русь 
за клі ка ла яшчэ ў 2015 го дзе. «На Са мі це 
ААН па ўстой лі вым раз віц ці ад імя на ша-
га на ро да і дзяр жа вы я па пя рэдж ваў, што 
го ра ча бу дзе ўся му цы ві лі за ва на му све ту і 
мы яшчэ не ве да ем, што бу дзе, ка лі не спы-
нім ся, — зга даў свае сло вы кі раў нік дзяр-
жа вы. — Вы ба чы це: уцяг ну лі ва ўкра ін скі 
кан флікт усіх, ка го толь кі мож на. І зноў — 
сцэ на рый, зноў — спек такль. Быц цам бы 
мі ра тво рац з-за акі я на ады шоў, ён жа су-

праць гэ тай вай ны, ён хо ча яе спы ніць. 
А вось гэ тыя дур ні (За хад), яны хо чуць 
вай ны. Кінь це вы, мы гэ та ўсё ба чы лі. Ро лі 
раз мер ка ва ны. Прэ зі дэнт ЗША пра віль на 
зрэ а га ваў. У пэў ным сэн се пра віль на. Гэ та 
ва ша вай на ў Еў ро пе — ва юй це. Але гэ та не 
зна чыць, што яны па-за гуль нёй. Яны зноў 
там, у це ні. Яны ду ма юць, што сха ва юц ца 
ў су час ным све це за акі я нам».

На фо не гэ та га кан флік ту, па сло вах Прэ-
зі дэн та, за цяг ну лі ў Паў ноч на ат лан тыч ны 
аль янс Фін лян дыю і на ват Шве цыю, якая 
на пра ця гу двух апош ніх ста год дзяў за ста-
ва ла ся нейт раль най. «Мы ўжо на зі ра ем, 
як па лае Бліз кі Ус ход, — да даў бе ла рус кі 
лі дар. — Свет яшчэ не ачу няў ад жу дас ных 
кад раў із ра іль ска-па лес цін скай бой ні, дзе 
хо чуць на кас цях (уду май це ся!) ства рыць 
ней кую кру тую ба зу ад па чын ку або ку рорт. 
На кас цях лю дзей, дзя цей! Не па спе лі ад 
гэ та га ады сці, як бом бы ўжо ля цяць на іран-
скія га ра ды».

І дзе, па ці ка віў ся кі раў нік дзяр жа вы, так 
зва ныя між на род ныя пра ва аба рон цы, якія 
кла по цяц ца аб вы ка нан ні дэ ма кра тыч ных 
пра воў і сва бод? «Іх не чу ваць», — кан ста-
та ваў бе ла рус кі лі дар, на га даў шы, што зу сім 
ін шая сі ту а цыя бы ла ў ад но сі нах да Бе ла ру сі 
ў 2020 го дзе і пас ля яго.

«Я, па мя та е це, вам ка заў: не спя шай-
це ся да ваць ацэн кі, час рас ста віць усё на 
свае мес цы, — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. — Вось ён і рас ста віў. Мы ба чым са-
праўд ную праў ду і ба чым іх твар. І цэ нім 
тое, што ад бы ло ся ў 2020 го дзе. Цэ нім тое, 
што мы спы ні лі гэ ту мяр зо ту, якая спра ба-
ва ла здзейс ніць у нас мя цеж, што меў бы 
на ступ ствы знач на мац ней шыя, чым у на-
шай брат няй Укра і не».

«МЫ НЕ МО ЖАМ 
СА БЕ ДА ЗВО ЛІЦЬ
СО РАК ПЕР ШЫ ГОД»

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што на леж най 
рэ ак цыі над на цы я наль ных ін сты ту таў, якія 
прэ тэн ду юць на ро лю га ран таў гла баль най 
бяс пе кі, ня ма. Але ёсць дак лад нае ра зу мен-
не сі ту а цыі ў на шай кра і не, стра тэ гіі раз віц-
ця ў гэ тых умо вах.

«Як кра і на — за сна валь ні ца Ар га ні за-
цыі Аб' яд на ных На цый (ду маю, вы гэ та 
па мя та е це), якая най больш па цяр пе ла ў 
той да лё кай вай не і ака за ла ге ра іч нае су-
пра ціў лен не агрэ са ру, мы не мо жам са бе 
да зво ліць іг на ра ваць но вы ві ток эс ка ла цыі 
пла не тар на га маш та бу, — пад крэс ліў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Пры ўсіх ры зы ках, па-
гро зах, пры ўсіх на пад ках на Бе ла русь мы 
пас ля доў на пры трым лі ва ем ся прын цы паў 
мі ра лю бі вай знеш няй па лі ты кі. На шы іні-
цы я ты вы па за пус ку гла баль на га дыя ло гу 
па бяс пе цы — кро кі, якіх вель мі ча ка юць 
лю дзі. На ўсіх кан ты нен тах. Ча ка юць і ад 
сва іх па лі ты каў».

(Заканчэнне на 4-5-й стар.)
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(Заканчэнне. 

Пачатак на 2-3-й стар.)

Бе ла рус кі лі дар кан ста та ваў, што ме-
ры, якія пры ма юц ца па ўма ца ван ні аба ра-
 на здоль нас ці дзяр жа вы, — не больш чым 
люст ра ны ад каз на ва ро жую ры то ры ку і не-
адэ кват ную коль касць ба я во га па тэн цы я лу 
па блі зу на шых гра ніц. «Мы па-ра ней ша му 
ні ко му не па гра жа ем — ні сло вам, ні спра-
 вай — ня гле дзя чы на пра ва ка цыі, — ска заў 
Прэ зі дэнт. — Але мы не мо жам са бе да зво-
ліць со рак пер шы год».

Кі раў нік дзяр жа вы ўжо не раз звяр таў 
ува гу на вы со кіх схо дах, што ка лі б та ды 
не ўла годж ва лі ледзь не сяб роў з Гер ма ніі, 
то не ме лі б та кіх на ступ стваў. «Вы па він ны 
ра зу мець (і гэ та вай на су час ная па каз вае): 
на сту паць, за ва ёў ваць тэ ры то рыі чу жых 
дзяр жаў — за бой на, — пад крэс ліў ён. — Та-
ды бы ло яшчэ больш за бой на, але мы не 
бы лі га то вы. Але ча мусь ці амаль за не каль кі 
ме ся цаў да вай ны па ча лі ра ман та ваць
аэра дро мы, сцяг ну лі ўсю авія цыю на адзін 
аэ ра дром. І авія цыя бы ла зні шча на пры 
пер шым жа на лё це фа шысц кай авія цыі. Мы 
пра шлё па лі, па гра ніч ні кі пра пус ці лі на на шу 
тэ ры то рыю ды вер сій ныя гру пы фа шыс таў, 
якія пе ра бі лі ўсіх, хто ахоў ваў стра тэ гіч ныя 
аб' ек ты, у тым лі ку мас ты. Пе ра апра ну лі ся 
ў адзен не са вец кіх вой наў і ўжо ў глы бо кім 
ты ле ва я ва лі су праць нас. Гэ та ўсё бы ло тут, 
на тэ ры то рыі Бе ла ру сі».

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што гэ тыя 
гіс та рыч ныя фак ты, якія ён пры вёў, з'яў ля-
юц ца для нас уро кам. «Та му нель га рас-
слаб ляц ца, — ак цэн та ваў ува гу бе ла рус кі 

лі дар. — Кож ны дзень, кож ную га дзі ну мы 
па він ны рых та вац ца да вай ны, каб яе па-
збег нуць. Зра зу мей це: каб яе па збег нуць, 
а не ва я ваць».

«РО БІМ УСЁ, 
КАБ ЗМЕН ШЫЦЬ 
НА ПРУ ЖА НАСЦЬ 
У РЭ ГІ Ё НЕ»

Прэ зі дэнт пра ін фар ма ваў, што по бач 
з Бе ла рус сю пра во дзіц ца се рыя ву чэн няў 
«Аба рон ца Еў ро пы — 2025». «Ад ка го аба-
ра ня е це ся? — за даў ры та рыч нае пы тан не 
кі раў нік дзяр жа вы. — Маш таб і бліз касць 
ма неў раў па гроз лі выя: 25 ты сяч ва ен на слу-
жа чых НА ТА (гэ та як яны за яві лі, дак лад ную 
ліч бу ні хто не за яў ляе, заў сё ды больш) і 
ка ля трох ты сяч адзі нак уз бра ен няў і тэх ні-
 кі лі та раль на за 10-15 кі ла мет раў ад на шай 
гра ні цы. Гэ та на ват не ад лег ласць ад на го 
кід ка су час най тэх ні кі. Гэ та ўжо фак тыч на на 
на шай зям лі. Мы ба чым гэ тых «аба рон цаў» 
з на сту паль ным сцэ на ры ем ва ўсёй кра се. 
І не збі ра ем ся рэ ага ваць на агрэ сіў ную дэ-
ман стра цыю сі лы. Ро бім усё, каб змен шыць 
на пру жа насць у рэ гі ё не».

Та му, па сло вах Га лоў на ка ман ду ю ча га, 
бы ло пры ня та ра шэн не змя ніць па ра мет-
ры ву чэн няў уз бро е ных сіл Са юз най дзяр-
жа вы «За хад-2025». «Мы зні зі лі коль касць 
вой скаў прак тыч на ўдвая, пе ра нес лі мес-
ца іх раз мя шчэн ня ўглыб сва ёй тэ ры то рыі, 
па да лей ад гра ні цы на сот ні кі ла мет раў, 
на па лі го ны, — кан крэ ты за ваў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — За кла по ча ныя аме ры кан цы 
на апош ніх пе ра га во рах з на мі... Я ім пра ма 
ска заў: «Ні чо га не ха ва ем». Мы з Прэ зі дэн-
там Ра сіі аб мяр коў ва лі гэ ту тэ му. Вы хо ча-
це — ка лі лас ка, я вас за пра шаю ў Бе ла русь 
на гэ тыя ву чэн ні. Ка лі лас ка, гля дзі це. Мы ні 
на ко га не збі ра ем ся на па даць. Та ды ча му 
ля ман ту юць, што «вось яны заўт ра на па-
дуць, Еў ро пу за хо пяць»? Ім жа трэ ба аб-
грун та ваць сваю па лі ты ку. Та му яны шу ка-
юць во ра га. І ба чаць гэ та га во ра га ў нас».

Па сло вах Прэ зі дэн та, са мая га лоў ная 
зброя, якая стрым лі вае спро бы на ват ду-

маць у бок на шай гра ні цы, — ад да насць 
ін та рэ сам Бе ла ру сі. «Усіх і кож на га!» — ак-
цэн та ваў ён ува гу. Кі раў нік дзяр жа вы пад-
крэс ліў, што га ран тыі на шай не за леж нас-
ці — умен не пра ца ваць на сум лен не на 
ка рысць сва ёй сям'і і кра і ны, бе раж лі выя 
ад но сі ны да гіс та рыч най па мя ці, тра ды цый 
і спрад веч ных каш тоў нас цяў.

Прэ зі дэнт ад ка заў тым, хто не лі чыць важ-
ным ад зна чаць Дзень Пе ра мо гі і Дзень Не-
за леж нас ці, згад ваць за гі ну лых. «Так, нам, 
маг чы ма, па фор ме трэ ба не як па-ін ша му 
свят ка ваць, ша на ваць па мяць, мо жа быць, 

«БЕ ЛА РУСЬ ПАД ЧЫС ТЫМ НЕ БАМ — ГЭ ТА МЭ ТА

Па тра ды цыі на ўра чыс тых схо дах Аляк сандр 
Лу ка шэн ка ад каз вае на пы тан ні, якія сён ня больш 
за ўсё хва лю юць на ша гра мад ства. Не ў якас ці 
па літ ін фар ма цыі ці прэс-кан фе рэн цыі, а пра ма 
і ад кры та, за рам ка мі афі цый на га вы ступ лен ня. 
Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што со чыць за 
тым, што лю дзі аб мяр коў ва юць у ін тэр нэ це, та му 
вы ра шыў пра ліць свят ло на тэ мы, якія не заў сё ды 
пра віль на ўспры ма юц ца, але тры во жаць бе ла ру саў.

«ЗНА ЧЫЦЬ, ПА ВА ЖА ЮЦЬ 
ПУНКТ ГЛЕ ДЖАН НЯ»

Пер шая тэ ма — пе ра га во ры з прад стаў ні ка мі Злу ча ных 
Шта таў Аме ры кі. «Ха чу, каб вы ра зу ме лі: я ні ко лі не грэ-
ба ваў раз маў ляць з людзь мі, як у нас дып ла ма ты ка жуць, 
«не роў ных са мо му са бе». Не важ на, хто, вель мі важ на, 
што лю дзі да ця бе пры яз джа юць і хо чуць з та бой раз-
маў ляць», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён звяр нуў 
ува гу, што пас ля 2020 го да на За ха дзе ў яго ад рас на ват не 
ўжы ва лі сло ва «прэ зі дэнт», а сён ня вы свет лі лі, што ў Бе ла-
ру сі, аказ ва ец ца, ёсць Прэ зі дэнт і з ім трэ ба раз маў ляць, 
та му што ад імя бе ла рус ка га на ро да ён неш та вы зна чае.

Кі раў нік дзяр жа вы рас ка заў, што іні цы я ва лі гэ тыя пе-
ра га во ры аме ры кан цы. І гэ та да лё ка не пер шая су стрэ ча. 
Бе ла рус кі лі дар раз маў ляў з пра фе сі я на ла мі, якія скла-
да юць нар ма тыў на-пра ва выя да ку мен ты, прад стаў ля юць 
іх лі да рам, пе ра кон ва юць іх па роз ных важ ных пы тан-
нях — та кія спе цы я ліс ты ёсць у кож най дзяр жа ве. Ад на з 
су стрэч Прэ зі дэн та, як вя до ма, ад бы ла ся са спе цы яль ным 
па слан ні кам До наль да Трам па Кі там Ке ла гам, які ад каз вае 
за Укра і ну.

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, перш за ўсё га ва ры лі аб 
сі ту а цыі ў све це. «Я не ха чу тут быць ней кім за знай кам, але 
тое, што з ва шым Прэ зі дэн там аб мяр коў ва юць аб ста ноў ку 
ў све це, — ужо ня дрэн на. Зна чыць, па ва жа юць пункт гле-
джан ня», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар. Ён рас тлу ма чыў, для 
ча го звяр нуў на гэ та ўва гу: «Я ча ла век ад каз ны. І вы зу сім 
не ра зу ме е це, ка лі мя не дзесь ці за ліш не ці на ват не за ліш не 
пад трым лі ва е це, за хваль ва е це і ін шае. Я на огул не люб лю 
ліс лі васць і хваль бу. Для мя не гэ та най боль шы ця жар, які 
я ня су. Я страш на ба ю ся вас пад вес ці. Вось сён ня ча ла век 
ця бе пад тры маў, доб рае сло ва та бе ска заў. А ты заўт ра 

зра біў не так, як ён ча каў... Зда ва ла ся б, столь кі га доў пра-
цу ю чы на гэ тай па са дзе, мож на бы ло не як ады сці і неш та 
за быц ца (гэ та час та бы вае). Не. Я не за быў ся. Я не за быў ся, 
ад куль я. Я не за быў ся, што я па ві нен зра біць. І, па вер це, 
для мя не са мае га лоў нае — вас не пад вес ці, каб по тым вы 
рас ча ра ва на не раз во дзі лі ру ка мі і не ка за лі, што па мы лі лі ся 
ў гэ тым ча ла ве ку. Гэ та для мя не за кон».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ме на ві та з гэ тай 
пры чы ны ўсе свае пе ра га во ры і раз мо вы ён не ўтой вае. 
«У мя не ня ма ні чо га аса біс та га, акра мя на шай дзяр жа вы, 
акра мя на ша га на ро да. Та му што я пер шы. За мной бу дуць 
ін шыя, і яны бу дуць аба вяз ко ва гля дзець, як пра ца ваў ты. 
І, ро бя чы сён ня неш та ад ва ша га імя, я ду маю пра тое, каб 
і по тым пас ля мя не са праў ды так лю дзі па сту па лі: бе раг лі 
па мяць, бе раг лі лю дзей, пра ца ва лі, імк ну лі ся на кар міць і 
апра нуць лю дзей і гэ так да лей», — пры знаў ся Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы рас ка заў, што ме на ві та з гэ тых па-
зі цый ён вёў пе ра га во ры з ЗША. Ён звяр нуў ува гу, што 
ні хто не пе рад кім не ніз ка па клон ні чаў, як гэ та ка жа адзін 
са збег лых. Да рэ чы, ак цэн та ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка, за 
гэ та га ча ла ве ка аме ры кан цы не пра сі лі: «Яны яго лі чаць 
пра ра сій скім. Ад ма зац ца ад гэ та га яму бу дзе скла да на. 
Мы ж па моўч ва ем яшчэ, вы ж ра зу ме е це, што фак таў у 
нас да стат ко ва. Гас подзь з ім, хай жы ве. Мы не ўмеш ва-
ем ся ў ся мей нае жыц цё, ка тэ га рыч на за ба ра ніў лю дзям, 
якія штось ці ве да юць, умеш вац ца ў аса біс тае жыц цё. Мы 
па він ны быць вы шэй уся кай гэ тай дур но ты».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад ка заў і на раз мо вы з раз ра ду 
«вось Трамп ска жа — і ён па бя жыць, ён вы пус ціць». «Як 
толь кі Трамп асме ліц ца ска заць хоць ад но сло ва — уся кія 
раз мо вы з аме ры кан ца мі спы няц ца. Мы вя дзём год на раз-
мо ву з людзь мі і ім час та ка жам: «Ка лі неш та ў нас не так, 
вы ж бы лі іні цы я та ра мі гэ та га, вы ж гэ та га ха це лі, — за явіў 
бе ла рус кі лі дар. — Якія пе ра га во ры мо гуць быць з людзь мі, 
якія ўвя лі су праць нас ша лё ныя санк цыі, раз вя за лі су праць 
нас вай ну. Перш за ўсё эка на міч ную вай ну, вай ну на зні-
шчэн не». Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, аме ры кан цы та кую 
па зі цыю не ад маў ля юць, ра зу ме юць, у чым за ці каў ле ны 
бе ла рус кі бок.

«Я НЕ ВЕ РУ, ШТО ЯНЫ ХО ЧУЦЬ 
СПЫ НІЦЬ ГЭ ТУ ВАЙ НУ»

Бе ла рус кі лі дар па ра іў тым, хто ацэнь вае яго дзе ян ні, не 
спя шац ца. Па-пер шае, прой дзе час, і ён ўсё рас ста віць на 
свае мес цы. Па-дру гое, та му што не ўсё мож на агуч ваць 
пуб ліч на, гэ та ня пра віль на. Аляк сандр Лу ка шэн ка іра ніч-

на за ўва жыў: маг чы ма, у вя лі кіх дзяр жа вах так і трэ ба, 
што прэ зі дэнт ра ні цай ка жа ад но, а ўве ча ры ро біць ін шае. 
«Мя не гэ та здзіў ляе. Са праў ды так я аме ры кан цам гэ та ка-
заў і да даў: «Яшчэ вы так па пі я ры це ся ў срод ках ма са вай 
ін фар ма цыі — аме ры кан цы вас вы кі нуць на ву лі цу», — ад-
зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён рас па вёў, што па пя рэ дзіў 
аме ры кан скую дэ ле га цыю аб тым, што, ка лі ця пе раш няя 
ўла да бу дзе ка заць ад но, а ра біць ін шае — гэ та вель мі 
па да рве іх аў та ры тэт і апус ціць уніз. «А я б не ха цеў, каб 
Трамп прай граў і гэ тыя лю дзі. Яны яшчэ, па-мой му, не 
ады шлі ад пе рад вы бар най вак ха на ліі. Я ім так са ма пра 
гэ та ска заў. Час ады хо дзіць і па чы наць зай мац ца кан крэт-
най спра вай. З гэ тых па зі цый іш лі пе ра га во ры і па Укра і не 
ў тым лі ку», — па ве да міў кі раў нік дзяр жа вы. Ён звяр нуў 
ува гу, што аме ры кан цы ця пер на стой ва юць на пе ра мір'і 
хоць бы ў па вет ры. Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, што 
ра ней ужо аб мяр коў ваў гэ та з Ула дзі мі рам Пу ці ным. З яго 
слоў, ра сій скі бок гэ так жа за ці каў ле ны ў пе ра мір'і, але пры 
ўмо ве, што і Укра і на спы ніць уда ры па Ра сіі.

Бе ла рус кі лі дар рас ка заў, што і гэ тую па зі цыю да нёс да 
аме ры кан цаў. Тыя абя ца лі па пра ца ваць у гэ тым кі рун ку. 
«Гэ та бу дзе доб ры пер шы крок да спы нен ня гэ тай бра та-
за бой чай вай ны. Але я не ве ру, што яны хо чуць спы ніць 
гэ тую вай ну», — за явіў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма рас ка заў, што на пе ра га-
во рах аб мяр коў ва лі сі ту а цыю ў Іра не і на Бліз кім Ус хо дзе. 
Ён ад зна чыў, што да нёс тую ж па зі цыю, пра якую ка заў ра-
ней. «Ні я кай гуль ні ў пад даў кі, па ва жа ныя сяб ры, не бы ло. 
Бы ла год ная раз мо ва», — рэ зю ма ваў бе ла рус кі лі дар. Ды 
і, звяр нуў ува гу ён, гуль ня ў пад даў кі ў прын цы пе ні чо га 
нам даць не мо жа, та му яна бы ла не да рэ чная. «Мы не 
поў за ем, не вы моль ва ем ні чо га. Мы здоль ныя пра кар міць 
ся бе са мі. Мы яшчэ не раз ву чы лі ся пра ца ваць», — за явіў 
кі раў нік дзяр жа вы.

«ГЭ ТА ЗЛА ЧЫН ЦЫ. 
АЛЕ ГЭ ТА ЛЮ ДЗІ»

Па вод ле слоў Прэ зі дэн та, ня ма ла ча су на да лі тэ ме так 
зва ных па літ вяз няў. «На што я чар го вы раз за ўва жыў, што, 
ка лі вы бу дзе це ка заць пра па літ вяз няў, мы з ва мі пе ра ста-
нем вес ці раз мо ву. Асаб лі ва пас ля Бліз ка га Ус хо ду, дзе вы 
раз гра мі лі, раз бам бі лі, за бі лі лю дзей, дзя цей — дзя сят кі 
ты сяч сцер лі з тва ру зям лі. Пра якіх па літ вяз няў? Дзе мы 
ня пра віль на па сту пі лі?» — ска заў ён. Па сло вах Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі, аме ры кан цы та кую па зі цыю пры ня лі.

«У МЯ НЕ НЯ МА НІ ЧО ГА АСА БІС ТА ГА, АКРА МЯ
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мы аб гэ тым па ду ма ем, — ска заў кі-
раў нік дзяр жа вы. — Але за бы ваць пра 
гэ та нель га. Слу хай це, мы да рос лыя 
лю дзі, у нас гэ та ў кры ві. Нам убі лі ў 
маз гі гэ та са шко лы, са школь най лаў-
кі. А мо ладзь? Яны па він ны па мя таць. 
Гэ та ж вя лі кі на бы так на ро да, які пе ра-
мог у та кой страш най бой ні мі ну ла га 
ста год дзя. Гэ та са мае га лоў нае, каб 
не да пус ціць, каб гэ та зноў ад бы ло ся. 
Вось ча му мы шмат ка жам, але, мо жа, 
па ста рой фор ме не як па ды хо дзім да 
свят ка ван ня гэ тых дат. Па ду ма ем. Але 
за бы ваць ні ў якім ра зе нель га. Я ўжо 
вас у Ха ты ні па пя рэдж ваў: як толь кі 
за бу дзем да ро гу ў Ха тынь — усё, на-
зад гэ та вер нец ца. Да вай це не бу дзем 
пра гэ та за бы ваць».

Аляк сандр Лу ка шэн ка кан ста та ваў, 
што мы ўваж лі ва на зі ра ем, адэ кват на 
ацэнь ва ем ры зы кі і ўлас ныя маг чы-
мас ці. «Мы ж не кры чым, што заўт ра 
бу дзем на па даць, аба ра няц ца і гэ так 
да лей, — па тлу ма чыў кі раў нік дзяр жа-
вы. — Вы ж ра зу ме е це, што ў адзі ноч ку 
су праць аг ра ма дзі ны Еў ра са ю за, НА-
ТА, у якім, мо жа, ка ля міль яр да ча ла-
век ра зам са Злу ча ны мі Шта та мі... Мы 
што, вы ста ім у адзі ноч ку? Ні ко лі. Вось 
вам ад каз, ча му мы по бач з брац кай 
Ра сі яй. Ска жы це, а з кім? Тыя, хто мя-
не за гэ та кры ты куе, на за ві це кра і ну, 
з кім мы мо жам ра зам ад стой ваць на-
шы ін та рэ сы? З кім мы раз маў ля ем на 
ад ной мо ве? І мы па він ны ца ніць гэ та 
і быць по бач».

«МЫ РО БІМ 
УСЁ, КАБ МІ РАМ 
АПЛА ЦІЦЬ ДОЎГ 
ПЕ РАД ПА КА ЛЕН НЕМ 
ПЕ РА МОЖ ЦАЎ»

Па сло вах Прэ зі дэн та, Бе ла русь 
уваж лі ва на зі рае за тым, што ад бы-
ва ец ца ў све це, і пра цяг вае ге ра іч-
ны шлях сва іх прод каў. «У нас шмат 
пла наў на жыц цё, — за ўва жыў ён. — 
Прос тых, аса біс тых, важ ных для усёй 
кра і ны. Ня даў на пра вя лі вы пуск ныя 
ба лі. Па ча ла ся ўступ ная кам па нія. Вы 
ба чы лі, што на са мым вы со кім уз роў-
ні мы на зі ра ем, як яна ад бы ва ла ся і 
ад бы ва ец ца. На шы дзе ці рых ту юц ца 
зра біць лё са вы зна чаль ны крок у да-
рос лае жыц цё, баць кі хва лю юц ца. Я і 
мно гія ін шыя на гэ та рэ агу ем, ра зу-
ме ем, што гэ та ва ша жыц цё. Гэ та не 
буль ба, якая дзесь ці там на скла дах 
згу бі ла ся. Гэ та бу ду чы ня са мых аду ка-
ва ных, са мых адо ра ных, мэ та на кі ра-
ва ных лю дзей — бу ду чых бу даў ні коў 
на ша га жыц ця, на шых дзя цей».

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу, 
што ця пер га ра чая па ра ў аг ра ры яў. 
Па яго сло вах, на шы пра цаў ні кі вёс кі 
ак тыў на пра цу юць на рэ зуль тат, вы-
ні кі бу дуць пад ве дзе ны пад час свят-
ка ван ня «Да жы нак». Звяр та ю чы ся 
да бе ла рус ка га на ро да, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка па пра сіў не быць у ба ку 
ад гэ тых спраў. Eн на га даў пра тэн-
дэн цыю ад' ез ду лю дзей з сель скіх 

на се ле ных пунк таў у га ра ды і па ра іў 
не за бы ваць пра тое, што вёс ка сён ня 
кор міць і апра нае на сель ніц тва.

«Па стаў ле на га лоў ная за да ча — на-
кар міць кра і ну і за ра біць», — ак цэн та-
ваў ува гу бе ла рус кі лі дар.

Пе ра ліч ва ю чы спра вы на дзён ныя, 
Прэ зі дэнт на га даў, што не за га ра мі і 
лю бі мыя лет нія фес ты ва лі. «У Алек-
санд рыі, Ві цеб ску збя рэц ца ўся кра і-
на, да нас пры едуць сяб ры з бліз ка га 
і да лё ка га за меж жа, — ска заў кі раў нік 
дзяр жа вы. — Хто ба чыць у гэ тых пла-
нах ін шыя, не мір ныя мэ ты? Мы свят-
ку ем Дзень Не за леж нас ці пад чыс тым 
не бам і вель мі-вель мі гэ та цэ нім. Мы
ро бім усё, каб мі рам апла ціць доўг 
пе рад па ка лен нем пе ра мож цаў,
якія па да ры лі нам 80 гадоў гэ та га мір-
на га жыц ця. Ро бім усё, каб апраў даць 
іх над зеі. У ін шым вы пад ку, яны за што 
гі ну лі? Мы ж усе дак лад на ра зу ме ем, 
што яны там, на ня бё сах, ба чаць, чым 
мы зай ма ем ся. Мы так са ма там бу дзем 
усе і бу дзем ба чыць, як бу дуць жыць і 
пра ца ваць на шы дзе ці і ўну кі».

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, 
што Бе ла русь пад чыс тым не бам — гэ-
та і мэ та ўсёй на шай па лі ты кі, і воб раз 
бу ду чы ні, да якой імк нём ся. «Га лоў-
нае, што, мы, на жаль, не мо жам ку-
піць, — гэ та на ша зда роўе, — да даў 
ён. — Та му зда роўя вам, шчас ця і 
даб ра бы ту. Бе ра жы це ся бе! Бе ра-
жы це свае сем'і! А за ад но бе ра жы це 
на шу род ную Бе ла русь, на шу зям лю! 
Са свя там! З Днём Не за леж нас ці!»

«Ча му іх ці ка вяць тыя, хто ў нас, па ру шыў шы за кон, 
зна хо дзіц ца ў мес цах зня во лен ня? Для мя не гэ та ба лю ча. 
Мо жа быць, хтось ці па га ва рыў і за быў ся, а для мя не гэ та 
боль. Я гэ тую праб ле му па ві нен вы ра шыць. Як? Толь кі ў 
ва шых ін та рэ сах», — ад зна чыў ён. Кі раў нік дзяр жа вы за-
пэў ніў, што ні ко лі не пой дзе су праць мер ка ван ня на ро да 
і су праць мер ка ван ня сі ла ві коў, якія та ды пры ня лі ўдар на 
ся бе. Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што бы лі і тыя, хто 
асу джаў яго ра шэн ні ад пус ціць асу джа ных. Але, па вод ле 
яго, да гэ тых лю дзей трэ ба ста віц ца па-ча ла ве чы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што, пры ма ю чы ра-
шэн не аб вы зва лен ні Сяр гея Ці ха ноў ска га, ду маў пра яго 
сям'ю, дзя цей, жон ку, якая «пяць га доў га ла сі ла». І звяр нуў 
ува гу, што яго слё зы на прэс-кан фе рэн цыі пас ля вы зва лен-
ня бы лі пад рых та ва ныя, зра зу ме ла, з чы ёй да па мо гай. Кі-
раў нік дзяр жа вы так са ма на га даў, што ме на ві та бе ла рус кія 
сі ла ві кі пяць га доў та му вы ра та ва лі Свят ла ну Ці ха ноў скую 
ад за ма ху, ар га ні за ва на га «па плеч ні кам, які ха цеў быць 
адзі ным лі да рам апа зі цыі», яны ж вы вез лі яе за мя жу.

«Як не ка то рыя кры чаць: «Дар ма, трэ ба, каб здох лі». 
Гэ та не мая мэ та. Гэ та дрэн ныя лю дзі, гэ та зла чын цы. Але 
гэ та лю дзі. Я заў сё ды шу каю вый сце, каб нам не бы ло горш 
і каб ім доб ра бы ло, — ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы. — Та му 
перш чым раз ва жаць, асу джаць і гэ так да лей, вы заў сё ды 
за да вай це пы тан не: «А якая мэ та, для ча го, на вош та?». Тут 
па лі ты ка. Яна не заў сё ды па він на быць пра ма лі ней най, 
трэ ба ча сам уці ха мі рыц ца, па ду маць пра мэ ту, пра бу ду-
чы ню. Пра на шу дзяр жа ву».

Па сло вах Прэ зі дэн та, вар та па мя таць, што гэ тыя лю дзі 
не змя ні лі ся. І ўсім вя до ма, хто ім пла ціць гро шы. Як вя-
до ма, і для ча го іх пла цяць. Тут, па вод ле яго слоў, ні чо га 
не змя ні ла ся. «У гэ тым хіт ра спля цен ні па лі тыч ным трэ ба 
вы ста яць, утры мац ца і ні ў якім ра зе не пад ста віц ца, аба-
ра ня ю чы свае ін та рэ сы», — рэ зю ма ваў бе ла рус кі лі дар. 
Ён да даў, што гэ тыя лю дзі ў по ле зро ку і на кант ро лі. «Мы 
гу ман на па ста ві лі ся да іх, але вель мі сур' ёз на кант ра лю ем. 
Не пе ра на пруж ва ем на ша гра мад ства, але ча сам па каз ва-
ем, хто яны і як пра цу юць спец служ бы бе ла рус кія су праць 
гэ тай уся кай дрэ ні».

«АРЭШ НІ КУ НА БЕ ЛА РУС КАЙ 
ЗЯМ ЛІ БЫЦЬ»

Яшчэ ад на тэ ма, якая гу чыць, — ядзер ная зброя і асаб-
лі ва «Арэш нік». Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ра-
зу мее тых, хто ка жа: раз мя шчэн нем у ся бе ядзер най зброі 
Бе ла русь па ста ві ла ся бе пад удар. «А на за ві це ў гіс то рыі ці 

на ват ця пер, хто ма рыць пра гэ та — на па сці на кра і ну, якая 
ва ло дае ядзер най збро яй? Гэ та не для вас, каб па це шыць. 
Я не ха чу, каб на вас і на маю кра і ну, як ра ней, хтось ці на-
па даў. І прад стаў ні кам Злу ча ных Шта таў Аме ры кі пра ма 
ў лоб да слоў на ска заў: «Ядзер ная зброя, дзе трэ ба, ці ха, 
спа кой на іс нуе, ахоў ва ец ца, як на ле жыць у све це. Але 
ба ра ні вас Гас подзь сту піць на на шу зям лю без на ша га 
ве да ма — ад каз бу дзе ім гнен ны, во ка мгнен ны і гэ тай са-
май збро яй, якой вы больш за ўсё ба і це ся», — ад зна чыў 
кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, што па да моў ле нас ці з 
Ула дзі мі рам Пу ці ным пер шыя па зі цыі «Арэш ні ка» ў Бе ла-
ру сі бу дуць. Па вод ле яго слоў, да кан ца го да гэ тая зброя 
бу дзе раз ме шча на ў Бе ла ру сі. «Та ды не трэ ба бу дзе ні ко му 
ба яц ца, што бе ла ру сы, ва ло да ю чы ядзер най збро яй, га то-
выя на нес ці ўдар. На ту раль на, што ўдар бу дзе на не се ны 
не ядзер най збро яй», — рэ зю ма ваў ён.

«Я сум лен ны пе рад ва мі. Я вам ка жу так, як бу дзе, па-
куль я Прэ зі дэнт. Вы бе ра це ін ша га, мо жа, у вас бу дзе 
ін шая па лі ты ка. Але я бу ду ра біць усё, каб тут бы ла са-
мая су час ная зброя, ра зу ме ю чы, што не ра ке ты сён ня, 
не бес пі лот ні кі вы ра ша юць лёс у баі і на фрон це. Сал дат 
і яго ка ман дзі ры. Яны — га лоў ная на ша сі ла», — да даў 
Прэ зі дэнт. Ён ад зна чыў, што ак цэнт ро біц ца на тое, што 
па трэб на нам і што мож на ў нас ужы ваць. На прык лад, на 
на шай ля сіс та-ба ло ціс тай мяс цо вас ці пры мя няць тыя ж 
бес пі лот ні кі бу дзе да стат ко ва праб ле ма тыч на. Але яны 
ў нас ёсць, рас пра ца ва ны ай чын ныя ўзо ры, раз ві ва ец ца 
гэ ты від вой скаў. Ад нак, зра біў ак цэнт кі раў нік дзяр жа вы, 
не трэ ба кі дац ца ў край нас ці. А тое, што ра сій скія парт-
нё ры да па маг лі з «Арэш ні кам», да ра го га вар та. «Та му 
«Арэш ні ку» на зям лі бе ла рус кай быць, каб не да пус ціць 
мя ця жоў», — ска заў Прэ зі дэнт.

ВЫ РА ШАЦЬ ПЫ ТАН НІ АД ЗЯМ ЛІ
Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ў кур се ўся го, што 

ця пер хва люе лю дзей, па чы на ю чы з са мых эле мен тар ных 
пы тан няў. «Я ўсё ба чу і чы таю. Толь кі вас пра шу: не пе ра-
гру жай це мя не пы тан ня мі, якія там, на мес цы, трэ ба вы-
ра шаць і якія ні хто не па ві нен вы ра шаць, акра мя вас. Але 
я чы таю гэ та ўсё, раб лю ад па вед ныя вы сно вы. З гэ та га ўся 
мая па лі ты ка — вы ра шаць пы тан ні ад зям лі», — ад зна чыў 
на пры кан цы бе ла рус кі лі дар.

ЎСЁЙ НА ШАЙ ПА ЛІ ТЫ КІ»

НА ШАЙ ДЗЯР ЖА ВЫ»

Ва ле рыя СЦЯЦ КО, Ве ра ні ка КА НЮ ТА, Яна ВАЛАСАЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 

ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона/ 
оператор

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

www.ipmtorgi.by

Продавец
ЗАО «ГОРИЗОНТ-БЕЛИНВЕСТ-ДЕВЕЛОПЕР», 

220029, г. Минск, ул. Красная, д. 7, ком. 4. 

УНП 191438026

Предмет электронных торгов

Лот № 1 – Торговое помещение (инв. № 500/D-798190607, общ. пл. 

77,4 кв. м, сост. части и принад.: подсобное помещение магазина № 12 

площадью 22,6 кв. м, административное помещение магазина № 14 

площадью 12,5 кв. м, гардероб персонала магазина № 15 площадью 

18,8 кв. м). Адрес: г. Минск, ул. Стадионная, 9-256

Начальная цена лота № 1, с НДС 20 % – 348 000,00 бел. руб.

Лот № 2 – Торговое помещение (инв. № 500/D-798190608, общ.

пл. 67,5 кв. м, сост. части и принад.: гардероб персонала магазина 

№ 16 площадью 18,6 кв. м, подсобное помещение магазина № 17 

площадью 19,3 кв. м, административное помещение магазина № 18 

площадью 14,3 кв. м, подсобное помещение магазина № 19 площа-

дью 25,4 кв. м). Адрес: г. Минск, ул. Стадионная, 9-257

Начальная цена лота № 2, с НДС 20 % – 380 400,00 бел. руб.

Лот № 3 – Торговое помещение (инв. № 500/D-798190610, общ. 

пл. 59,4 кв. м, сост. части и принад.: административное помещение 

магазина № 24 площадью 19,8 кв. м, подсобное помещение магазина 

№ 25 площадью 22,1 кв. м, подсобное помещение магазина № 26 

площадью 25,5 кв. м). Адрес: г. Минск, ул. Стадионная, 9-259. Об-

ременение: договор аренды

Начальная цена лота № 3, с НДС 20 % – 336 000,00 бел. руб.

Шаг аукциона – 5 % от текущей цены.

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов пере-

числяется в белорусских рублях на счет BY92BELB301200483500

80226000 в ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, ул. Мясникова, 32; БИК 

BELBBY2X; ОКПО 378531865000, получатель платежа – ООО «ИПМ-

Консалт оценка», УНП 191224638

Срок подписания договора купли-продажи: 5 (пяти) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: если между про-

давцом и покупателем (победитель либо единственный участник 

электронных торгов, согласившийся приобрести предмет торгов 

по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, установ-

ленного для подписания договора купли-продажи, не достигнута 

договоренность по срокам и о порядке оплаты объекта, такая оплата 

должна быть произведена в течение 30 (тридцати) календарных 
дней со дня завершения электронных торгов

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления побе-

дителя торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов 

торгов установлены регламентом электронной торговой площадки 

«ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-

тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену пред-

мета электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору 

торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 4 % 

от цены продажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-

циона с электронных торгов в любое время до момента определения 

победителя электронных торгов без объяснения причин снятия

Публикация предыдущего извещения о проведении электронных 

торгов в газете «Звязда» от 16.05.2025 г.

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
14.07.2025 г. с 11.00 до 13.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 

если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие в 

электронных торгах принимаются по 12.07.2025 г. до 17.00 на ЭТП 

«ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные
данные

Тел.: +375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: info@ipmtorgi.by 

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки»,
 ул. Немига, 40, пом. 46, офис 2, г. Минск, 220004. 

УНП 191021390

Продавец
ОАО «Могилевоблресурсы». 

212040, г. Могилев, ул. Залуцкого, 23. 
УНП 700010221

Оператор 
ЭТП/ 

Адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
ул. Немига, 40, пом. 46, офис 1, г. Минск, 220004. 

www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов 

Магазин 491,0 кв. м (здание специализированное розничной тор-
говли, 702/C-9342, составные части и принадлежности: пристройка, 
навес), уборная 0,9 кв. м (здание неустановленного назначения, 
702/C-10349, составные части и принадлежности: асфальтобетон-
ное покрытие, заборы, двое ворот). Адрес: Могилевская обл., 
Быховский р-н, г. Быхов, ул. Советская, 77.
Сведения о земельном участке: пл. 0,2138 га предоставлен на 
праве постоянного пользования для размещения объектов роз-
ничной торговли

Начальная цена лота с НДС 20 % – 115 200,00 бел. руб. 
Шаг аукциона: 5 % от начальной цены

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов 
перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в 
ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, УНП 191 021 390. Получатель 
платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки» 

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета электронных торгов: в течение 
10 (десяти) календарных дней после подписания договора купли-
продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом элек-
тронной торговой площадки «ИПМ-Торги» (www.ipmtorgi.by). Ответ-
ственность участника аукциона, его права и обязанности, штрафные 
санкции прописаны в соглашении о правах и обязанностях сторон 
в процессе подготовки и проведения аукциона. Данное соглашение 
является договором присоединения и размещается на странице лота 
во вкладке «Документы» на площадке. Победителем аукциона при-
знается участник, предложивший максимальную цену

Победитель электронных торгов либо единственный участник, со-
гласившийся повысить начальную цену предмета торгов на 5 %, 
обязан возместить организатору торгов затраты на их проведение 
и оплатить установленное вознаграждение 4 % от цены продажи 
лотов в течение 3 (трех) рабочих дней после проведения электрон-
ных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за один день до наступления 
даты проведения аукциона

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 12.00 05.08.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 04.08.2025 
до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 29-154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества
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Да слоў на

Дні на пя рэ дад ні га лоў на га 
дзяр жаў на га свя та па 
тра ды цыі ба га тыя на 
зна ка выя і ўра чыс тыя 
па дзеі. Ад на з іх прай шла 
ў Па ла цы Не за леж нас ці — 
тут уша ноў ва лі вы пуск ні коў 
ва ен ных на ву чаль ных уста ноў 
і афі цэ раў, якім пры свое ны 
ге не раль скія зван ні. Па го ны 
і ўзна га ро ды ўру чыў 
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Як ад зна чыў 
кі раў нік дзяр жа вы, ура чыс ты 
пры ём на пя рэ дад ні 
га лоў на га дзяр жаў на га 
свя та — знак 
асаб лі вай па ва гі 
да на шай ар міі.

Ня гле дзя чы на свя точ ную 
ат мас фе ру, раз мо ва бы ла 
сур' ёз най. «Хто б яшчэ ня даў-
на мог ска заць, што ў год свят-
ка ван ня 80-год дзя Вя лі кай Пе ра мо гі 
рап там вы раз на вы явяц ца ві да воч-
ныя гіс та рыч ныя па ра ле лі з ты мі да-
лё кі мі, пра па хлы мі по ра хам са ра ка-
вы мі га да мі? — за ўва жыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — У за ход ніх СМІ ўзмац ня-
ец ца іс тэ рыя пра «па гро зу з Ус хо ду», а 
най больш ад вя за ныя еў ра пей скія па лі-
ты кі на ват вы каз ва юц ца аб маг чы мас ці 
пры мя нен ня на кан ты нен це ядзер най 
зброі. Не мы, не ра сі я не, як яны нас па-
пра ка лі. Яны пра гэ та за га ва ры лі».

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу на за яву 
кі раў ніц тва Еў ра са ю за, што на пра ця-
гу найблі жэй шых ча ты рох га доў яны 
ма юць на мер рэа лі за ваць пра гра му 
пе ра ўзбра ен ня Еў ро пы з бюд жэ там 
ка ля 800 міль яр даў еў ра. «Ці тое яшчэ 
бу дзе», — ад зна чыў ён. «Ад на ча со ва 
пад па лі лі Бліз кі Ус ход. Із ра іль на паў 
на Іран. Зноў па чы нае іск рыць па між 
Ін ды яй і Па кі ста нам. Пра цяг ва ец ца на-
пру жа насць ва кол Тай ва ня. А ў шэ ра-
гу кра ін Аф ры кі так зва ныя «га ра чыя 
кроп кі» ўспры ма юц ца ўжо амаль як 
на ту раль ныя пры род ныя з'я вы, — пра-

цяг нуў бе ла рус кі лі дар. — Са мае сум-
нае, што кож ны дзень гі нуць ты ся чы 
лю дзей: і ва ен ных, і мір ных. Я не ка жу 
ўжо пра за бі тых дзя цей. Мы так са ма 
ба чым, што «аду ка ва ныя» еў ра пей-
цы ма юць на мер і да лей пра цяг ваць 
бес сэн соў ную бой ню ва Укра і не. Як 
яны, ужо не мас кі ру ю чы ся і не са ро-
ме ю чы ся, за яў ля юць: да апош ня га 
ўкра ін ца».

Па вод ле слоў Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі, су праць нас ужо не каль кі 
дзе ся ці год дзяў вя дзец ца пер ма нент-
ная гіб рыд ная вай на, якая ў да лей шым 
бу дзе толь кі на бі раць аба ро ты. «У нас 
ёсць чым ад ка заць. За тры дзе ся ці год-
дзі на мі ство ра на су час ная, бая здоль-
ная, доб ра ўзбро е ная ар мія. На лю быя 
агрэ сіў ныя вы па ды га то выя даць са мы 
жорст кі ад каз, — за явіў бе ла рус кі лі-
дар. — Я аб са лют на пе ра ка на ны (гэ та 
не толь кі мой пункт гле джан ня), што 
ра ке ты, са ма лё ты, на рэш це, бес пі лот-
ні кі — гэ та доб ра. Але лёс лю бо га бою 

бу дуць вы ра шаць ка ман дзі ры і іх пад-
на ча ле ныя, сал да ты».

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што мы па-
ста ян на вы ву ча ем во пыт су час ных 

вой наў, ана лі зу ем і вы ка рыс тоў-
ва ем усё, што мо жа ўзмац ніць 
на шу і ра сій скую аба ра на здоль-
насць. Ён удак лад ніў, што га вор-
ка ідзе і аб тэх ні цы, уз бра ен нях, і, 

што не менш важ на, аб пра фе сі я-
на ліз ме, згур та ва нас ці, ма раль на-

ва ля вых якас цях сал дат і афі цэ раў.
«З атры ман нем дып ло ма Ва ен най 

ака дэ міі гэ та ву чо ба не за кан чва ец ца. 
Ужо ў ве рас ні мно гія з вас паў дзель-
ні ча юць у знач ным ме ра пры ем стве 
апе ра тыў най пад рых тоў кі — су мес ным 
стра тэ гіч ным ву чэн ні Уз бро е ных Сіл Бе-
ла ру сі і Ра сіі «За хад-2025», — звяр нуў ся 
Прэ зі дэнт да афі цэ раў. — Для ўсіх пры-
сут ных гэ та бу дзе і но вая пры ступ ка ў 
па вы шэн ні пра фе сій на га май стэр ства, 
і тэст на ад па вед насць па тра ба ван ням 
су час най вай ны. Пе ра ка на ны, і гэ ты эк-
за мен вы вы тры ма е це з го на рам».

Кі раў нік дзяр жа вы па він ша ваў 
усіх з па спя хо вым за кан чэн нем ву чо-
бы, а пал коў ні каў — з пры сва ен нем 
ге не раль скіх зван няў. «Аба ро на Ра-
дзі мы — пра ца ня лёг кая, але вель-
мі вы са ка род ная, а лю дзі ў па го нах 
у на шай кра і не заў сё ды ка рыс та лі ся 
аў та ры тэ там і па ва гай у на ша га на ро-
да, — ска заў ён. — Я аб са лют на ўпэў-
не ны ў вас. Жа даю моц на га зда роўя, 
мі ру, ся мей на га даб ра бы ту і вя лі кіх 
пос пе хаў на но вых па са дах. У доб ры 
шлях, па ва жа ныя афі цэ ры!»

«ЛЮ ДЗІ Ў ПА ГО НАХ У НА ШАЙ 
КРА І НЕ ЗАЎ СЁ ДЫ КА РЫС ТА ЛІ СЯ 
АЎ ТА РЫ ТЭ ТАМ І ПА ВА ГАЙ»

Як пры зна лі ся са мі афі цэ ры ў раз мо ве з жур на ліс та мі, 
для іх гэ ты дзень — асаб лі вы. Але не толь кі тым, што ён 
стаў свя точ най да тай у бія гра фіі, але і тым, што на даў 
яшчэ больш ад каз нас ці іх і без та го ад каз на му шля ху. 
Дзміт рыю КУ ЧУ КУ, на чаль ні ку Мінск ага су во раў-

ска га ва ен на га ву чы лі шча, пры свое на зван не ге не-
рал-ма ё ра. І ён упэў не ны: са праў ды дрэн ны той сал дат, 
які не ма рыць стаць ге не ра лам.

«У нас вы дат ная мо ладзь. Так, яны кры ху не та кія, як 
мы бы лі ў свой час. Але, тым не менш, у іх ёсць свае каш-
тоў нас ці, і ў тых хлоп цаў, якія пры хо дзяць у су во раў скае 
ву чы лі шча, ужо ёсць ра зу мен не, што та кое Ра дзі ма, ар мія, 
на вош та яны сю ды прый шлі. Боль шасць з іх ужо ма юць 
пла ны на бу ду чы ню. Нам за ста ец ца толь кі ўма ца ваць іх 
лю боў да Ра дзі мы і на кі ра ваць іх па жыц ці, — дзе ліц ца 
до све дам Дзміт рый Ку чук. — Кож ны афі цэр, атрым лі ва-
ю чы зван не лей тэ нан та, ра зу мее, што яго га лоў ны аба вя-
зак — аба ро на сва ёй кра і ны, сва ёй сям'і. І на шы ма ла дыя 
афі цэ ры ра зу ме юць, што мы жы вём у вель мі ня прос ты 
час. Та му кож ны з іх ра зу мее, што ён па ві нен вы кон ваць 
свой аба вя зак і аба ра няць сваю Ра дзі му».

Аляк сандр ЛАЎ РО НАЎ, на чаль нік шта ба, пер-

шы на мес нік ка ман ду ю ча га вой ска мі за ход ня-

га апе ра тыў на га ка ман да ван ня, ця пер но сіць 
на пля чах па го ны ге не рал-ма ё ра. «Ад каз насць з 
кож ным зван нем уз рас тае ў ра зы. Су час ныя ўмо вы 
дык ту юць нам но выя пра ві лы, звя за ныя най перш з 
тым, што ба я вая га тоў насць — гэ та тое, на што аба-
пі ра ец ца на ша ар мія. І мы не ма ем ні я ка га пра ва ў 
ця пе раш няй аб ста ноў цы да ваць сла бі ну», — ад зна-
чыў ге не рал-ма ёр.

Пал коў нік Ва ле рый ЯНУШ КЕ ВІЧ — вы пуск нік 
фа куль тэ та ге не раль на га шта ба Ва ен най ака дэ міі — 
пры знаў ся, што вай ско вая служ ба — гэ та не пра фе сія, 
а пры зван не. «Ка лі я яшчэ кур сан там па сту паў у Ва-
ен ную ака дэ мію, мы пра хо дзі лі псі ха ла гіч ны тэст, дзе 
вя лі кая коль касць пы тан няў пры све ча на та му, на вош-
та мы аб ра лі гэ ту пра фе сію. І я ма гу ска заць, што мы 
вы бі ра ем яе па за клі ку сэр ца. І тыя хлоп цы (а ця пер і 
дзяў ча ты), якія вы бі ра юць ва ен ную спра ву та кім чы нам, 
ста но вяц ца са праўд ны мі аба рон ца мі Ра дзі мы», — пад-
крэс ліў ён.

«Мы не ма ем пра ва да ваць сла бі ну»
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Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

ООО «Деловая оценка» (Организатор аукциона) 
по поручению Лоевского РайПО (Продавец) 
извещает о проведении 15 июля 2025 года 
открытого повторного аукциона по продаже 

имущества в 11.00 по адресу: Гомельская обл., 
г. Гомель, ул. Жарковского, д. 24, каб. 3-2

Лот № 1: капитальное строение с инв. № 340/C-290109 общей пло-

щадью 376,6 кв. м (назначение: здание неустановленного назначения; 

наименование: гараж), расположенное по адресу: Гомельская обл., 

Лоевский р-н, г. п. Лоев, ул. Батова, 59Б/4. Капитальное строение с инв. 

№ 340/C-369 общей площадью 240,6 кв. м (назначение: здание неуста-

новленного назначения; наименование: гараж), расположенное по 

адресу: Гомельская обл., Лоевский р-н, г. п. Лоев, ул. Батова, 59Б/5. Ка-

питальное строение с инв. № 340/C-3720 общей площадью 113,0 кв. м 

(назначение: здание неустановленного назначения; наименование: 

гараж), расположенное по адресу: Гомельская обл., Лоевский р-н, 

г. п. Лоев, ул. Батова, 59Б/6. Объекты расположены на земельном 

участке с кадастровым номером 323055100001000005.

Начальная цена продажи без НДС – 3 880,00 бел. руб. без НДС. 

Задаток 1 % – 38,80 бел. руб.

Условие продажи: имеется необходимость в последующем выделении 

земельного участка, необходимого для обслуживания и эксплуатации 

объектов недвижимости. После проведения торгов Продавец уполно-

мочивает Покупателя в установленном законодательством порядке 

обратиться за осуществлением необходимых действий, направленных 

на выделение и регистрацию земельного участка, необходимого для 

обслуживания предмета торгов, а также проведение государственной 

регистрации договора купли-продажи. Покупатель осуществляет реги-

страционные действия по выделению земельного участка в границах, 

определенных специализированными службами, согласованными с 

Продавцом. Расходы по приведению в надлежащий вид всей необхо-

димой документации, оформлению (выделению) земельного участка и 

прав на него, государственной регистрации и удостоверению договора 

купли-продажи, перехода права собственности на предмет торгов воз-

лагаются на Покупателя.

Продавец: Лоевское районное потребительское общество, 

Гомельская область, г. п. Лоев, ул. Батова, 59. 

Конт. тел.: +375 44 717-81-55, +375 29 345-09-66.

Шаг аукциона – 5 % от начальной цены лота в фиксированной 

сумме.

Для участия в аукционе необходимо: 

1. Оплатить задаток на расчетный счет Организатора аукциона 

ООО «Деловая оценка»: р/с BY60BELB30121322650030226000 в 

филиале ОАО «Банк БелВЭБ», г. Гомель, пр-т Ленина, 10, БИК 

BELBBY2X, УНП 490870026.

2. Подать заявление Организатору аукциона по установленной фор-

ме с приложением необходимых документов по адресу: г. Гомель, 

ул. Жарковского, д. 24, каб. 3-2, в рабочие дни с 10.00 до 13.00 и с 14.00 

до 17.00 от даты опубликования настоящего извещения. 

Прием заявлений для участия в аукционе заканчивается 14.07.2025 г. 

в 17.00. Порядок участия и проведения аукциона с перечнем необходи-

мых документов опубликован на сайте: www.deloocenka.by.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукцио-

на в любое время, но не позднее чем за 3 (три) дня до его проведе-

ния. Единственный участник имеет право приобрести лот с шагом 5 %. 

Победителем торгов будет признан участник, предложивший более вы-

сокую цену. Лицо, являющееся победителем торгов, обязано: подписать 

протокол о результатах аукциона; заключить договор купли-продажи 

в течение 10 (десяти) календарных дней с момента подписания про-

токола; стоимость, сформированная в результате аукциона, должна 

быть выплачена Продавцу в течение 10 (десяти) рабочих дней с 

момента подписания договора купли-продажи. Возместить затраты 

на организацию и проведение аукциона и оплатить вознаграждение 

Организатору торгов в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента 

подписания протокола. Задаток, уплаченный участником аукциона, 

ставшим победителем, будет учтен в счет окончательной стоимости 

предмета оценки. Указанные объекты никому другому не проданы, 

не заложены, под запретом не состоят, судебного спора о них не 

имеется, других владельцев нет. Проводится аукцион в соответствии 

с Положением Общества с ограниченной ответственностью «Деловая 

оценка» о порядке организации и проведения аукционов по продаже 

имущества и права на заключение договоров аренды нежилых по-

мещений (их части). 

Конт. тел. организатора аукциона: +375 (232) 34-62-36, 

+375 (44) 750-40-03, +375 (29) 303-30-62

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 
ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
ул. Немига, 40, пом. 46, офис 2, г. Минск, 

220004. УНП 191021390

Продавец
ОАО «Пинский автобусный парк», 

Брестская обл., г. Пинск, ул. Брестская, 111. 
УНП 200298320

Оператор 
ЭТП/ 

Адрес ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
ул. Немига 40, пом. 46, офис 1, г. Минск, 220004. 

www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов – Автобус Neoplan 116, 
№ кузова WAG201162SSS23094, рег. знак AI 4320-1, 

год выпуска не определен (установлен кузов 1995 г. в.), 
по адресу: Брестская обл., г. Пинск, ул. Брестская, 111.

Начальная цена с НДС 20 % – 30 600,00 руб. 

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов 
в белорусских рублях перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 
0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 
УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр промышлен-
ной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: 5 (пять) рабочих 
дней с даты заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления побе-
дителя торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов 
торгов установлены регламентом электронной торговой площадки 
«ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов, либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и оплатить установленное вознагражде-
ние 6 % от цены продажи лотов в течение 3 (трех) рабочих дней 
после проведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за один день до наступления 
даты проведения аукциона

Предыдущее извещение о проведении электронных торгов опубли-
ковано в газете «Звязда» от 30.04.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 12.00 14.07.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 12.07.2025 
до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны:  +375 17-310-36-37; +375 29-154-34-35. 
Е-mail: auction@cpo.by



72 ліпеня 2025 г. АБ'ЕКТЫЎ

Учо ра Прэм' ер-мі ністр Аляк сандр ТУР ЧЫН 
прад ста віў ка лек ты ву Мінп ра ма но ва га кі раў ні ка — 
Анд рэя Куз ня цо ва, яко га Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка 30 чэр ве ня пры зна чыў 
мі ніст рам пра мыс ло вас ці. Прэм' ер так са ма 
аба зна чыў за да чы но ва му кі раў ні ку хол дын га 
«Амка дор» Аляк санд ру Яфі ма ву, які ўзна чаль ваў 
да ня даў ня га ча су про філь нае мі ніс тэр ства.

— Са мае га лоў нае — на цэ ле насць на эфек тыў насць ра-
бо ты на шых прад пры ем стваў. Мі ніс тэр ства пра мыс ло вас ці 
як рэ гу ля тар па він на зай мац ца ўсі мі кі рун ка мі дзей нас ці 
га лі ны і пад ве дам ных прад пры ем стваў (і аб' ёмам вы твор-
час ці, і экс пар там), — пад крэс ліў Прэм' ер-мі ністр.

Што да ты чыц ца пад трым кі ўра да, Аляк сандр Тур чын 
за пэў ніў но ва га кі раў ні ка га лі ны ў тым, што ён мо жа раз-
ліч ваць на усё аб дым ную пад трым ку пры вы ка нан ні пэў-
ных умоў.

Бы лы ж мі ністр пра мыс ло вас ці Аляк сандр Яфі маў пры-
зна ча ны кі ра ваць хол дын гам «Амка дор».

— Ад но з най важ ней шых прад пры ем стваў у га лі не ма-
шы на бу да ван ня ў на шай кра і не, якое ака за ла ся ў вель мі 
ня прос тай сі ту а цыі, — ад зна чыў Прэм' ер-мі ністр. — Ха чу 
ад ра зу пад крэс ліць, што дзя ку ю чы ра шэн ню Прэ зі дэн-

та, а ён перш за ўсё кла по ціц ца пра лю дзей, якія пра-
цу юць на прад пры ем стве, яно пе рай шло пад кры ло 
дзяр жа вы.

Ён да даў, што прад пры ем ства пе рай шло з вя лі кай коль-
кас цю аба вя за цель стваў, якія не аб ход на бу дзе вы кон ваць 
ра зам з про філь ным мі ніс тэр ствам.

— Вель мі ня прос тае ра шэн не. Яшчэ раз ха чу пад крэс-
ліць, яно аб умоў ле на кло па там пра лю дзей, якія пра цу юць 
на «Амка до ры». Та му што, ка лі б не да па мо га дзяр жа вы, 
не ўпэў не ны, што прад пры ем ства змаг ло б пра цяг нуць 
ра бо ту з та кім гру зам на за па ша ных аба вя за цель стваў, — 
кан крэ ты за ваў Аляк сандр Тур чын.

Ён па ста віў за да чу но вым кі раў ні кам хол дын га і про-
філь на га мі ніс тэр ства за бяс пе чыць па спя хо вую ра бо ту 
«Амка до ра».

— Каб сён ня прад пры ем ства па спя хо ва пра ца ва ла, вы-
пус ка ла кан ку рэн та здоль ную пра дук цыю і за бяс печ ва ла 
лю дзей год ным за роб кам. За да ча ня прос тая, — пры знаў 
кі раў нік ура да і па жа даў Аляк санд ру Яфі ма ву пос пе хаў. — 
Ду маю, для вас гэ та ў пэў ным сэн се спра ва го на ру.

У за вяр шэн не Прэм' ер-мі ністр ад зна чыў, што на да дзе-
ны мо мант ура дам рых ту ец ца нар ма тыў ны пра ва вы акт, 
які комп лекс на да па мо жа вы ра шыць праб ле мы хол дын га 
«Амка дор».

Га во ра чы ў цэ лым аб ра бо це га лі ны, Прэм' ер-мі ністр 
так са ма на цэ ліў кі раў ні коў на ап ты мі за цыю за трат, зні жэн-
не рас хо даў, ды вер сі фі ка цыю экс парт ных па ста вак.

АК ЦЭН ТЫ

НА ЦЭ ЛЕ НАСЦЬ НА ЭФЕК ТЫЎ НАСЦЬ
Дзей насць прад пры ем стваў пра мыс ло вас ці — у цэнт ры ўва гі

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі 
Аляк сандр ТУР ЧЫН учо ра 
пра вёў су стрэ чу з дэ ле га цы яй 
ура да Ус ход няй Лі віі на ча ле 
са стар шы нёй ура да 
на цы я наль най ста біль нас ці 
док та рам Аса мам ХА МА ДАМ.

— За ка рот кі пе ры яд (уся го толь-
кі за ча ты ры ме ся цы) гэ та чац вёр тая 
бе ла рус ка-лі вій ская су стрэ ча, што 
з'яў ля ец ца свед чан нем уза ем най ці-
ка вас ці да раз віц ця ўся го комп лек су 
тра ды цый на дру жа люб ных двух ба-
ко вых ад но сін па між на ро да мі Бе ла-
ру сі і Лі віі, — пад крэс ліў Аляк сандр 
Тур чын.

Ён на га даў, што ў кан тэкс це гэ тых 
су стрэч Прэ зі дэн там Бе ла ру сі бы ла 
па стаў ле на за да ча вый сці на кан крэт-
ныя эка на міч ныя пра ек ты ў ін та рэ сах 
двух на ро даў.

— Мы вы зна чы лі ся, што па тэн цы-
яль на перс пек тыў ны мі сфе ра мі су-
пра цоў ніц тва з'яў ля юц ца сель ская 
гас па дар ка і хар чо вая бяс пе ка, пра-
мыс ло васць, ахо ва зда роўя і фар ма-
цэў ты ка, аду ка цыя і раз віц цё ча ла ве-
ча га ка пі та лу, пра ду хі лен не сты хій ных 
бед стваў і лік ві да цыя на ступ стваў над-
звы чай ных сі ту а цый, — кан крэ ты за ваў 
Аляк сандр Тур чын.

Кі раў нік бе ла рус ка га ўра да на-
га даў, што на ша дзяр жа ва ва ло дае 
знач ным экс парт ным па тэн цы я лам: яе 
геа гра фія па ста вак ахоп лі вае больш 
за 100 кра ін све ту.

— На ша кра і на зай мае іс тот ныя па-
зі цыі ў экс пар це ма лоч най і мяс ной 
пра дук цыі, — ад зна чыў ён і да даў, што 
на менк ла ту ра пер шых па ста вак у Лі-
вію гэ тых та ва раў ужо вы зна ча ная. — 
Ма ец ца на ўва зе дзі ця чае хар ча ван не, 
кам бі кар мы для жы вёл і прэ па ра ты 
для ба раць бы з са ран чой.

Акра мя гэ та га, Аляк сандр Тур чын 
пад крэс ліў, што Бе ла русь — вы со-
ка тэх на ла гіч ная дзяр жа ва, якая вы-
раб ляе шы ро кую лі ней ку трак та роў 
для роз ных мэт, па са жыр скі і гру за-
вы транс парт, сель ска гас па дар чую, 
да рож на-бу даў ні чую і ка му наль ную 
тэх ні ку.

— Кан чат ко вая пра дук цыя ад па-
вя дае ўсім су час ным па тра ба ван ням, 
мае знач ны тэр мін служ бы. І ў рам ках 
па ста вак мы ар га ні зу ем су пра ва джэн-
не тэх ні кі з за бес пя чэн нем сэр віс на га 
аб слу гоў ван ня і на ву чан ня пер са на-
лу, — за пэў ніў ён.

Прэм' ер-мі ністр звяр нуў ува гу і на 
тое, што Бе ла русь так са ма вя до мая 
ўзроў нем сва ёй ме ды цы ны.

— У 2024 го дзе ме ды цын ская да-
па мо га бы ла здзейс не на больш як 
160 ты ся чам за меж ных гра ма дзян са 
159 кра ін све ту, у тым лі ку па ме ды цын-
скія па слу гі звяр ну лі ся больш за 1 ты-
 ся чу гра ма дзян Лі віі, — па ве да міў ён.

Яшчэ ад ным пры ваб ным кі рун кам 
су пра цоў ніц тва мо жа стаць на ву чан не 
лі вій скіх сту дэн таў у бе ла рус кіх ВНУ, у 
тым лі ку ме ды цын ска га про фі лю.

— Ве да ю чы ваш сіс тэм ны па ды-
ход да рэа лі за цыі на ме ча ных пла-
наў, пе ра ка на ны, што з ва ша га бо ку 
ўза е ма вы гад ныя пра па но вы бу дуць 

пад тры ма ны, — вы ка заў упэў не насць 
Аляк сандр Тур чын. — Бу ду ра ды па-
чуць ва шы пра па но вы па на шых перс-
пек тыў ных кі рун ках су пра цоў ніц тва.

У сваю чар гу Аса ма Ха мад па дзя-
ка ваў за гас цін насць і пры кла дзе ныя 
на ма ган ні бе ла рус ка га бо ку па ўма ца-
ван ні двух ба ко вых ад но сін. Ён на га даў, 
што апош нім ча сам быў пра ве дзе ны 
шэ раг ві зі таў і су стрэч па між про філь-
ны мі ве дам ства мі і спе цы я ліс та мі.

— Ад ным з да сяг нен няў ста ла пад-
пі сан не ме ма ран ду ма. Гэ ты да ку мент 
стаў свое асаб лі вай «да рож най кар-
тай» для раз віц ця на ша га су пра цоў-
ніц тва ў най больш перс пек тыў ных 
га лі нах на ка рысць на шых кра ін і для 
рэа лі за цыі па жа дан няў на шых на ро-
даў, — пад крэс ліў стар шы ня ўра да на-
цы я наль най ста біль нас ці Лі віі.

Ён па ве да міў, што двух ба ко выя 
да ку мен ты так са ма бы лі пад пі са ны ў 
сфе рах сель скай гас па дар кі, ме ды цы-
ны, над звы чай ных сі ту а цый і ін шых 
кі рун ках су пра цоў ніц тва.

Лі вій скі госць пад крэс ліў, што на-
шы кра і ны звяз вае доў гая гіс то рыя 
ад но сін і су мес ныя ін та рэ сы.

— Мы ве рым у агуль ную бу ду чы-
ню і ба чым у Бе ла ру сі перс пек тыў-
на га парт нё ра, — рэ зю ма ваў Аса ма 
Ха мад.

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА

У ІН ТА РЭ САХ ДВУХ НА РО ДАЎ
Ад АПК да ме ды цы ны: 
Бе ла русь мае на мер раз ві ваць уза е ма дзе ян не з Лі ві яй
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СВЕДЕНИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ 
РЕКЛАМНОЙ ИГРЫ 

«Выезжай на смартфоне. 
В летний драйв!»

Сведения об организаторе:
Общество с ограниченной ответственностью «ПАЛОМА СЕР-

ВИС», зарегистрированное 30.01.2015 в Едином государственном 
регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимате-
лей за номером 690017072, УНП 690017072, место нахождения: 
220020, г. Минск, пр. Победителей, д. 100, пом. 2, электронный 
адрес: info@nasvyazi.by.

Наименование рекламной игры: «Выезжай на смартфоне. 
В летний драйв!»

Срок начала и окончания рекламной игры: с 18 апреля 
2025 года по 31 июля 2025 года.

Сведения о государственной регистрации рекламной игры: 
свидетельство о регистрации № 4529 о государственной регистра-
ции рекламной игры, зарегистрированной 9 апреля 2025 г.

Сведения о количестве участников рекламной игры: 
16 944.

Сведения о полном или частичном розыгрыше призового 
фонда: призовой фонд разыгран полностью.

Фамилия, инициалы победителя (победителей), 
его выигрыш (их выигрыши):

№ 
розы-
грыша

Фамилия, 
инициалы

Выигрыш

1 Минина Н. Ф.
Денежные средства в размере 

2 298,85 бел. руб.

1 Гируть А. Е.
Денежные средства в размере 

2 298,85 бел. руб.

1 Драчева Л. Г.
Денежные средства в размере 

2 298,85 бел. руб.

1 Гончарова И.С.
Денежные средства в размере 

2 298,85 бел. руб.

1 Крук А. Э.
Денежные средства в размере 

2 298,85 бел. руб.

2 Ярёменко Ю. В.
Денежные средства в размере 

3 448,28 бел. руб.

2 Кочубеев М. И.
Денежные средства в размере 

3 448,28 бел. руб.

3 Борецкий В. В.
Денежные средства в размере 

5 747,13 бел. руб.

4 Теплов С. В.
Денежные средства в размере 

11 494,25 бел. руб.

Главный 
выигрыш

Казакова И. А.

Автомобиль 
BYD E2 405km Luxury (2024)
VIN LC0CE4DC6R0577029,

стоимостью 50 493,33 бел. руб.
Денежные средства 

в размере 7 544,98 бел. руб.

Телефон для справок по вопросам проведения 
рекламной игры: +375 (29) 3030303. 

Время работы: с 09:00 до 22:00 в рабочие дни

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ 
ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, 

пом. 46, оф. 2

Продавец
ОАО «Минский домостроительный комбинат», 

220015, г. Минск, ул. Пономаренко, 43

Оператор ЭТП
ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, 
пом. 46, оф. 1

Адрес ЭТП www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов

№ 
лота

Наименование, инв. №
Общ. 
пл., 

кв. м
№ кв.

Начальная 
цена лота, 

руб.

Местоположение – г. Минск, ул. Академика Купревича, 16

1
Квартира, 

инв. № 500/D-7988236244
105,3 65 362 328,00

2
Квартира, 

инв. № 500/D-7988236246
91,9 71 322 110,00

3
Квартира, 

инв. № 500/D-7988236248
81,1 75 284 220,00

4
Квартира, 

инв. № 500/D-7988236249
81,3 82 284 940,00

5
Квартира, 

инв. № 500/D-7988236250
91,9 85 322 110,00

6
Квартира, 

инв. № 500/D-7988236252
81,1 89 284 220,00

7
Квартира, 

инв. № 500/D-7988236253
91,8 92 321 750,00

Задаток 1 % от начальной цены лота перечисляется на р/счет 
BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК 
BELBBY2X, УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр 
промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 5 (пять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: 3 (три) рабочих дня 
с даты заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления 
победителя торгов, порядок оформления участия в торгах и 
результатов торгов установлены регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и установленное вознаграждение 4 % от 
цены продажи лотов в течение 3 (трех) рабочих дней после про-
ведения электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за три дня до наступления даты 
проведения аукциона

Предыдущее извещение о проведении электронных торгов опубли-
ковано в газете «Звязда» от 18.06.2025

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
14.07.2025 с 11.00 до 12.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 12.07.2025 
до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; +375 (29) 317-95-42. 
Е-mail: auction@cpo.by
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Складнікі нашай незалежнасці:Складнікі нашай незалежнасці: захаванне памяці захаванне памяці

Гу та рым з Ула дзі мі рам і Але най Кор-
шу ка мі — баць кам і дач кой — пра гіс то-
рыю з'яў лен ня ў іх свя точ на га ну ма ра 
«Звяз ды», пад поль ных вы дан няў і пра 
пар ты зан скі лёс сям'і. Да рэ чы, ва ен ная 
тэ ма не ад пус ка ла іх і пас ля вы зва лен-
ня: вя до мы ву чо ны, док тар гіс та рыч ных 
на вук Ула дзі мір Кор шук пры свя ціў ёй 
шмат на ву ко вых прац.

«ДА ГЭ ТУЛЬ БА ЛІЦЬ, 
ШТО НЕ РАЗ ВІ ТАЎ СЯ 
З МА МАЙ»

Ула дзі мір Кан стан ці на віч — сын пар-
ты за на. Як та ды на зы ва лі, сын пал ка. 
На ра дзіў ся ў га рад скім па сёл ку Урэч ча, 
што на Лю бан шчы не, у сям'і ды рэк та-
ра шко лы і ды ры жо ра школь на га хо ру. 
Пас ля ўз'яд нан ня За ход няй Бе ла ру сі з 
БССР Кан стан ці на Кор шу ка пры зна чы лі 
пер шым за гад чы кам Брэсц ка га аб лас но-
га ад дзе ла на род най асве ты. У Брэс це і 

су стрэ лі вай ну. Па кі да лі го рад пеш шу — 
іш лі аж да Уз дзен ска га ра ё на, дзе ў вёс-
цы Мроч кі жы лі баць кі га ла вы сям'і.

З са ма га пер ша га дня на ма лой ра-
дзі ме Кан стан цін збі раў зброю і бо е-
п ры па сы, што па кі да лі чыр во на ар мей-
цы пры ад ступ лен ні, ха ваў іх у ле се.  
Пасля звязаўся з партызанамі, праз 
нейкі час сы шоў у пар ты зан скі атрад, 
ра зам з ім пай шлі яшчэ 10 ча ла век.

За тым зда ры ла ся страш нае. «Ста-
рас та-па лі цай вы даў нем цам ча ты рох 
жан чын-яў рэ ек, ся род іх бы ла і мая ба-
бу ля, — рас каз вае Але на Кор шук. — Баць-
ка да гэ туль па мя тае, як яе за бі ра лі. Ка лі 
прый шлі нем цы, ён спа ло хаў ся — сха ваў-
ся пад ло жак. Ба бу лю вы ве лі на ву лі цу, 
ка за лі, што па вя зуць у ге та. Яна клі ка ла 
сы на, ха це ла раз ві тац ца, а ён ад стра ху не 
мог вы лез ці. Ду маю, да гэ туль яму ба ліць, 
што не раз ві таў ся з ма май».

Ча ты рох жан чын, у тым лі ку Ган ну 
Да вы даў ну, знай шлі на на ступ ны дзень 
ка ля ле су. Не жы вы мі...

За ста вац ца ў ба бу лі з дзя ду лем ма-
ло му бы ло не бяс печ на. З ры зы кай для 
ўлас ных сем' яў ад на сяль ча не ха ва-
лі хлоп ца ад фа шыс таў пад вы гля дам 
улас на га дзі ця ці, чым, вя до ма, збе раг лі 
яму жыц цё. Пад вяр гаць гэ тых доб рых 
лю дзей не бяс пе цы, як і ўсю сваю вя лі кую 
сям'ю, бы ло нель га. Ад ной з на чэй баць-
ка за браў ма ло га ў пар ты зан скі атрад. 
Хлоп цу бы ло ўся го во сем га доў.

«Дзя ду ля да ве даў ся, што з вост ра ва 
Зыс лаў на Вя лі кую зям лю ля та юць са ма-
лё ты: за бі ра юць па ра не ных і дзя цей, — 
рас каз вае Але на Кор шук. — Спа дзя ваў ся, 
што так і ён вы ра туе адзі на га сы на. Ад нак 
быў пе ры яд, ка лі са ма лё ты не пры зям-
ля лі ся, толь кі скід ва лі пар ты за нам цю кі з 
не аб ход ным для ба раць бы…»

ЗА МЕСТ ЗБРОІ — 
СЛО ВА

Спа чат ку ў пар ты зан скім атра дзе Кан-
стан цін Кор шук быў звы чай ным бай цом. 
Удзель ні чаў у ба ях, вы сту паў пе рад на-
сель ніц твам, за піс ваў атры ма ныя па ра-
дыё звод кі Са ўін фарм бю ро. У цэ лас нас ці 
і за ха ва нас ці ля жаць гэ тыя сшыт кі з каш-
тоў ны мі па тым ча се па ве дам лен ня мі.

У лю тым 1943 го да Кан стан ці на Фё-
да ра ві ча пры зна чы лі на мес ні кам рэ дак-
та ра між ра ён най пар ты зан скай га зе ты 
«Патриот Родины». У лі пе ні 1943-га за-
цвер джа ны кі раў ні ком дру кар ні і ка-
рэк та рам пар ты зан скай га зе ты «Кал-
гас нік Ка пыль шчы ны». У ты ле во ра га 
бы лі вы пу шча ны 63 ну ма ры ты ра жом у 
34 ты ся чы эк зэмп ля раў. У пад поль най 

дру кар ні так са ма вы пус ка лі ся ліс тоў кі, 
зва ро ты да на сель ніц тва і пар ты зан. Во-
сен ню та го ж го да Ула дзі мі ра Кор шу ка 
пры зна чы лі ін струк та рам Мінск ага пад-
поль на га аб ка ма пар тыі.

Не да рэм на вост раў Зыс лаў на зы ва-
лі «вост ра вам дру ку» — акра мя мно-
гіх між ра ён ных пе ры я дыч ных вы дан-
няў, тут вы хо дзі лі ма ла дзёж ная га зе та 
«Чыр во ная зме на» і рэс пуб лі кан ская 
«Звяз да». З жур на ліс там-звяз доў цам, 
Ге ор гі ем Шчар ба та вым, у Кан стан ці на 
Кор шу ка за вя за ла ся сяб роў ства.

Вось што ў сва ёй кні зе «Пар ты зан скія 
аг ні», вы да дзе най пас ля вай ны, пі саў 
Ге ор гій Шчар ба таў: «Ці ка ва па бы ваць 
у пар ты зан скіх бу да нах. Тут мож на на-
зі раць за не звы чай най дзей нас цю не-
ка то рых пар ты зан. Вось у не вя ліч кім 
бу да не над ста лом, усла ным роз ны мі 
па пе ра мі, схі ліў ся ся рэд ніх га доў ча-
ла век. Гэ та бы лы на стаў нік Кан стан цін 
Фё да ра віч Кор шук, які ўжо тры га ды 
пар ты за ніў у ту тэй шых ля сах…».

У лі пе ні 1944 го да Кан стан ці ну Кор-
шу ку да ру чы лі ад каз ную мі сію — ар га-
ні зоў ваць на ву чаль ны пра цэс на толь-
кі што вы зва ле най тэ ры то рыі Бе ла ру сі. 
Ста ран на вы ве ра ныя спі сы на стаў ні каў 
Мін шчы ны, якія за ста лі ся ў жы вых, з 
ін фар ма цы яй аб іх дзей нас ці ў га ды 
вай ны — яшчэ адзін экс па нат ся мей на га 
ар хі ва. Дзя ку ю чы гэ та му спі су 1 ве рас-
ня 1944-га на Мін шчы не ад чы ні лі свае 
дзве ры пер шыя пас ля ва ен ныя шко лы.

Мін скім аб лас ным ад дзе лам на род-
най асве ты Кан стан цін Кор шук кі ра ваў 
да кра са ві ка 1969 го да. Не ад на ра зо ва 

СВЕД ЧАН НІ СА МА АХ ВЯР НАС ЦІ І ГЕ РА ІЗ МУ
Ну мар «Звяз ды» 80-гадовай даўнасці, а так са ма ін шыя ар тэ фак ты 
пар ты зан ска га жыц ця бе раж лі ва за хоў ва юц ца ў сям'і Ула дзі мі ра КОР ШУ КА 
і яго дач кі Але ны

вы бі раў ся дэ пу та там Мінск ага 
аб лас но га Са ве та. Прай шоў шы 
шлях ад на стаў ні ка па чат ко-
вай шко лы да кі раў ні ка ра ён-
най асве ты ў Бе ла ру сі, за слу-
жа ны на стаў нік СССР зра біў 
важ кі ўнё сак у ста наў лен не і 
раз віц цё аду ка цый най га лі ны 
ў Бе ла ру сі. Кра са моў на аб 
гэ тым свед чаць шмат-
лі кія ўзна га ро ды: ор-
дэ ны Ле ні на і Чыр-
во на га Сця га, два 
ор дэ ны Пра цоў на га 
Чыр во на га Сця га, 
ор дэн «Знак Па ша-
ны», ме да лі.

СА МЫ 
ДА РА ГІ 
ПА ДА РУ НАК 
У СВЕ ЦЕ

Год ным пра ця гам 
гэ та га вы дат на га ча ла ве ка, пар ты за на, 
стаў яго сын. У 1944 го дзе яго ўда ло ся 
пе ра пра віць на Вя лі кую зям лю. Не ка-
то ры час Ва ло дзя зна хо дзіў ся ў го мель-
скім спе цы яль ным дзі ця чым до ме № 1 
для дзя цей ва ен на слу жа чых і пар ты-
зан. Пас ля вы зва лен ня Бе ла ру сі па яго 
пры ехаў баць каў та ва рыш. У Мін ску 
ён ад вёў хлоп ца ў дом на на бя рэж най 
Свіс ла чы, дзе той і ча каў са ма га род на га 
ча ла ве ка.

«Рап там ба чу — баць ка мой ідзе! — 
ус па мі нае сын пар ты за на. — У гім нас-
цёр цы, з ме да лём. Сям'я, дзе я не каль кі 
га дзін пра вёў, за пра сі ла нас на вя чэ ру. 
За ста лом гас па ды ня спы та ла, коль кі мне 
га доў. Я ска заў, што дзе вяць. А баць ка 
і ка жа: «Не, сы нок, сён ня та бе ўжо дзе-
сяць». Вось та кі я атры маў па да ру нак на 
дзе ся ці год дзе! Са мы да ра гі па да ру нак у 
све це — май го баць ку». Больш яны ні ко лі 
не рас ста ва лі ся. Дру гая баць ка ва жон ка, 
Ган на Іва наў на Кан ца вая (да рэ чы, у свой 

час пер шы на мес нік мі ніст ра асве ты), 
за мя ні ла яму ма ці.

Уся пра фе сій ная дзей насць Ула-
дзі мі ра Кор шу ка бы ла звя за на з 
гіс та рыч най на ву кай. Ад ра зу пас ля 
за кан чэн ня гіст фа ка Мас коў ска га 
дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та імя М. В. 
Ла ма но са ва гіс то рыю вы кла даў 

школь ні кам, за тым, на пра-
ця гу 60 га доў, — сту дэн-

там. Пра цяг лы час док-
тар гіс та рыч ных на вук, 

пра фе сар за гад-
ваў ка фед рай 
гіс то рыі КПСС 
БДУ, а пас ля 
яе рэ ар га ні за-
цыі — ка фед-
рай па лі тыч-
най гіс то рыі, 

за тым — су свет-
най і ай чын най 
гіс то рыі. З 2001 да 
2020 го да з'яў ляў ся 

пра фе са рам ка фед-
ры гіс то рыі Бе ла ру сі но ва га і най ноў ша га 
ча су гіст фа ка БДУ. Пра фе сар Кор шук пад-
рых та ваў вя лі кую пле я ду на ву коў цаў: пад 
яго кі раў ніц твам бы лі аба ро не ны больш 
за 30 кан ды дац кіх і ад на док тар ская ды-
сер та цыі. У жніў ні за слу жа ны ра бот нік 
аду ка цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад зна чыць 
90-га до вы юбі лей.

Па баць ка вым шля ху пай шла і дач ка. 
Але на Кор шук — кан ды дат фі ла ла гіч ных 
на вук, да цэнт ка фед ры між на род най 
жур на ліс ты кі фа куль тэ та жур на ліс ты-
кі БДУ. Ме на ві та яна за ха валь ні ца са-
праўд на га скар бу — свед чан няў пар-
ты зан ска га жыц ця, ак тыў ны мі ўдзель-
ні ка мі яко га бы лі яе род ныя лю дзі. Ся-
род гэ тых каш тоў ных рэ чаў — і вы пуск 
«Звяз ды» за 3 лі пе ня 1945 го да.

«Дык як у сям'і з'я віў ся гэ ты ну-
мар?» — пы та ю ся на пры кан цы на шай 
су стрэ чы.

Ад каз прос ты: «Вы піс ва лі».
Ве ра ні ка КА НЮ ТА, фо та аў та ра 

Але ну мар — шы коў ны на ват па сён няш нім ча се — вый-
шаў. З чыр во на-пун со вым сця гам, з эле мен та мі, па фар ба-
ва ны мі ў за ла ты ко лер (ме на ві та пра іх бы ла «звяз доў ская» 
ле ген да: ні бы та зо ла та дру ка ры і су пра цоў ні кі рэ дак цыі на-
но сі лі ўруч ную на ўсе га зе ты вя ліз на га ты ра жу). За во сем-
дзе сят га доў, што прай шлі з яго вы пус ку, шчыль ная па пе ра 
толь кі кры ху па жаў це ла, а фар бы зу сім не па цьмя не лі, за-
ла тая на ват блі шчыць. Да рэ чы, дру ка ва лі га зе ту ў два пры-
ёмы, як свед чаць вы хад ныя да ныя: «Дру ка ван не ну ма ру 
ў фар бах вы ка на на рэс пуб лі кан скай лі таг ра фі яй (г. Грод-

на). Тэкст 
на дру ка ва ны ў дру-
кар ні імя Ста лі на (г. Мінск)».

Хтось ці з ка нап ных кры ты каў за раз ска жа: 
лю дзі яшчэ ўдо сталь не маг лі на ес ці ся хле ба, жы лі ў зям-
лян ках, на вош та та кая рас ко ша? А каб па ка заць лю дзям, 

што яны гэ тай рас ко шы вар тыя, што на гэ тых яр кіх ста-
рон ках — пра іх, пра на род, які вы тры маў, вы жыў і 
пе ра мог; што са мую страш ную на ва лу з зям лі год на-
зад пра гна лі, а зна чыць, бу дзе і хлеб, і но выя да мы, і 
кні гі, і га зе ты — ка лі трэ ба бу дзе, дык і з па за ло ча ны мі 

лі та ра мі.
А тая за ла тая ліч ба і ў тэкс це «пе ра да ві цы» абы гра ная: 

«Трэ ця га лі пе ня! За ла ты мі лі та ра мі за пі са ная гэ та да та на 
ста рон кі гіс то рыі ге ра іч на га бе ла рус ка га на ро да. Пра мя-

ніс тым, яр кім свят лом вее ад яе, і не вы ка за най цеп лы нёй 
са гра вае яна ду шу і сэр ца, бу дзіць вя лі кую, ня змен ную 
ра дасць шчас ця».

У ну ма ры шмат він ша ван няў. Пер шае ў пад бор цы — ад 
Мар ша ла Пе ра мо гі Ге ор гія Жу ка ва: «Ад уся го сэр ца ві таю 
ця бе, ге ра іч ны на род Бе ла ру сі, у ра дас ны дзень га да ві-
ны твай го вы зва лен ня ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў. 
Шчы ра жа даю та бе най леп шых пос пе хаў у ад наў лен ні 
на род най гас па дар кі і куль ту ры, пра цві тан ня і шчас ця ў 
мір ным бу даў ніц тве». «Ра дзі ма мая да ра гая! З глы бо кім 
хва ля ван нем і ра дас цю ў сэр цы шлю га ра чае пры ві тан не і 
він ша ван ні ў га да ві ну вы зва лен ня ад ня мец ка-фа шысц кіх 
за хоп ні каў... Я рад, што да жыў да гэ тых шчас лі вых дзён ма-
ёй Ра дзі мы», — пі саў у він ша ван ні на род ны мас так Ві тольд 
Бя лы ніц кі-Бі ру ля. А на род ны па эт Якуб Ко лас апуб лі ка ваў 
ар ты кул «Жы ві, Бе ла русь!». «Пер шая га да ві на вы зва лен ня 
на шай ста лі цы за стае нас у са мым раз га ры ад бу да ван ня 
кра і ны. Мы не па шка ду ем сва іх сіл для вя лі кай ра бо ты, і 
ўсе цяж кас ці мы пе ра мо жам. Па ру каю та му — не вы чар-
паль ныя сі лы на ша га на ро да, за гар та ва на га ў шмат ве ка вой 
ба раць бе, праз кроў і па ку ты пра нёс ша га сваю куль ту ру, 
сваю мо ву», — пі саў кла сік.

Сла ву ты са вец кі пуб лі цыст Ілья Эрэн бург у ар ты ку ле 
«Вер ная ся род вер ных» на пі саў вось та кія сло вы: «Яна 
бы ла мір най зям лёй, і, зда ец ца, ні дзе не бы ло та ко га 
спа кою, та кой ці шы ні, та кой сар дэч най скром нас ці, як у 
яе сё лах. Але ка лі прый шоў на бе ла рус кую зям лю во раг, 
знай шлі ся для яго і са ма дзель ныя гра на ты, і руж жы, і 
агонь, і страсць. Вер ная ся род вер ных, будзь бла га сла-
вё на, Бе ла русь. На род, які мо жа так ва я ваць, — вя лі кі 
на род. Бе ла ру сы за ле чаць ра ны род най зям лі. Яны ад-
бу ду юць Мінск, Го мель, Ма гі лёў, усе га ра ды, спа ле ныя 
во ра гам. Яны пе ра маг лі за хоп ні каў, яны пе ра маг лі го ра. 
З імі це ні ге ро яў. З імі па мяць аб га дах вы пра ба ван няў. 
З імі сла ва пар ты зан скіх подз ві гаў. З імі лю боў і гор дасць 
Са вец кай Ра дзі мы...»

У свя точ ным ну ма ры ге роі — тыя са мыя бе ла ру сы, які 
ад бу доў ва юць кра і ну. Трак та рыс ты Цім ка віц кай МТС з-пад 
Ка пы ля Ва сіль Ло бан і Ва сіль Са ка лоў скі, якія да ара лі ты сяч-
ны гек тар і «да лі як раз ча ты ры га да выя нор мы». На чаль нік 
цэ ха го мель ска га за во да Ба рыс Чар ны, які эва ку і ра ваў ся з 
прад пры ем ствам на Урал, пра ца ваў там для фрон ту, а ця-
пер вяр нуў ся з та ва ры ша мі «па ды маць з ру ін і па пя лі шчаў 
род ны за вод»...

Яны — тыя, пра якіх «Звяз да» пі са ла во сем дзе сят га доў 
та му ў ну ма ры з за ла тым аздаб лен нем, да якіх з усіх эпі тэ-
таў най час цей ужы ва ўся «ге ра іч ны», — не во ла ты з каз кі. 
Гэ та рэ аль ныя лю дзі, на шы з ва мі дзя ду лі, ба бу лі, на шы 
зу сім не да лё кія прод кі. І нам трэ ба пра гэ та ве даць, па-
мя таць і быць вар ты мі. Бо не за леж насць, дзень якой мы 
бу дзем заўт ра ад зна чаць, у мно гім тры ма ец ца ме на ві та на 
ве дан ні і па мя ці.

Але на ЛЯЎ КО ВІЧ.

на). Тэкст 
на дру ка ва ны ў дру-
кар ні імя Ста лі на (г. Мінск)».
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час пер шы на мес нік мі ніст ра асве ты
за мя ні ла яму ма ці.
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гіс та рыч най на ву кай. Ад ра зу пас л
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дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та імя М. В
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Ула дзі мір КОР ШУК тры мае ў ру ках 
вы пуск «Звяз ды» за 3 лі пе ня 1945 го да.

Пра гэ ты ну мар у звяз доў скім ася род дзі ха дзі лі на ват 
ле ген ды. Кож на му ма ла до му па ка лен ню ста рэй шыя 
ра зам з апо ве да мі пра Ула дзі мі ра Амель я ню ка, 
пер шыя пад поль ныя ну ма ры, вост раў Зыс лаў 
(у нас ба га тая і ге ра іч ная гіс то рыя, ёсць пра што 
рас па вес ці!) пе ра каз ва юць гісторыю і пра га зе ту, 
вы пу шча ную да га да ві ны вы зва лен ня 
Бе ла ру сі ад фа шыс таў — ну мар за 
3 лі пе ня 1945 го да. Гэ та бы ла са мая пер шая 
поў на ка ля ро вая га зе та, ка жу чы пра фе сій най мо вай, 
ад дру ка ва ная ў фар ма це 4+4. 
Сён ня гэ та не на ві на, а та ды на ват у нар маль ных 
умо вах гэ та бы ла па дзея. Што ўжо ка заць пра 
кра і ну, якая бы ла лі та раль на рас тап та ная 
аку пан та мі...

На ўні каль ным (пер шым ка ля ро вым!) вы пус ку, пры све ча ным 
га да ві не вы зва лен ня ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў, прос тым 
алоў кам на пі са на — «За ха вай це для мя не». Ад'язджа ю чы з 
баць ка вай ха ты ў 1953 го дзе на ву чо бу ў Маск ву, Ула дзі мір 
Кан стан ці на віч зра біў па зна ку, дзя ку ю чы якой свя точ ны ну мар 
«Звяз ды» за хоў ва ец ца да гэ та га ча су. Ды яшчэ ў та кім ста не, што 
лю бы му зей мо жа па зайз дрос ціць. Да рэ чы, у мно гіх з іх, па ўсёй 
кра і не, экс па ну юц ца пад поль ныя вы дан ні з ка лек цыі сям'і Кор шу каў. 
Не каль кі эк зэмп ля раў, праў да, па кі ну лі са бе — як на па мін аб вай не, 
якая за бра ла са мае да ра гое.

АД ДРУ КА ВА НА Ў ЧЫР ВО НЫМ І ЗО ЛА ЦЕ
Ну мар «Звяз ды» за 3 лі пе ня 1945 го да быў па-са праўд на му свя точ ным на ват у афарм лен ні

Извещение о проведении 
открытого аукциона по продаже 

права заключения договора аренды 

открытой площадки с покрытием

Организатор 

аукциона

Открытое акционерное общество 

«Солигорскторг», 

г. Солигорск, ул. Л. Комсомола, 44

Дата, время 

и место проведения 

аукциона

15.07.2025, 11.00, 

актовый зал ОАО «Солигорскторг»

Лот № 1

Предмет аукциона
право заключения договора аренды 

открытой площадки с покрытием

Общая площадь, 

кв. м
10,0

Местонахождение 

недвижимого 

имущества

Минская область, г. Солигорск, 

ул. К. Заслонова, 63, район магазина № 35

Целевое 

использование 

имущества

Организация деятельности в соответствии 

с законодательством Республики Беларусь, 

санитарными нормами и противопожарными 

требованиями, для размещения нестационар-

ного торгового объекта по реализации пло-

доовощной продукции

Условия 

аукциона

До подачи заявления на участие в аукционе 

необходимо согласовать с начальником отде-

ла архитектуры и строительства райисполкома 

(Макей С. В.) и (или) с отделом торговли и услуг 

райисполкома (Томка Т. С.) внешний вид, цвето-

вое решение и рекламное оформление объекта; 

обеспечить функционирование объекта в соот-

ветствии с указанным целевым использованием; 

обеспечить содержание объекта и прилегающей 

территории в соответствии с санитарными нор-

мами и правилами; обеспечить наличие докумен-

тов, подтверждающих безопасность эксплуата-

ции объекта согласно установленным правилам 

(при необходимости); обеспечить подключение 

объекта к источнику электроэнергии (при необ-

ходимости); обеспечить подвод воды и канали-

зации к объекту в соответствии с санитарными 

нормами и правилами (при необходимости); уста-

новить контейнер и заключить договор со спе-

циализированным предприятием на вывоз му-

сора (при необходимости); установить биотуалет 

(при необходимости); обеспечить сохранность 

зеленой зоны в случае расположения объекта 

в непосредственной близости к ней; по истече-

нии срока договора аренды открытой площадки 

с покрытием произвести демонтаж объекта и 

восстановить благоустройство, нарушенное за 

время работы объекта

Начальная цена 

права заключения 

договора аренды 

объекта, руб. 

46,93

Сумма задатка, руб. 46,93

Срок договора 

аренды
3 года

Размер 

коэффициента 

к базовой ставке 

арендной платы, 

устанавливаемый 

арендодателем 

Ежегодно с 01.04 по 31.10 – 43 БАВ в месяц;

с 01.11 по 31.03 – 2 БАВ в месяц

Размер штрафа, 

уплачиваемого 

участником аукциона 

в предусмотренных 

законодательством 

случаях, руб.

4 200,00

Заявки на участие в аукционе принимаются по адресу: г. Солигорск, 

ул. Л. Комсомола, 44, финансовый отдел, с 8.00 до 16.00 по рабочим 

дням по 14 июля 2025 г. включительно, телефоны: 8 (0174) 26 07 31, 

23 65 26.

Извещение о проведении аукциона опубликовано на официальных сай-

тах Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь – 

www.gki.gov.by (https://au.nca.by), Солигорского районного исполнитель-

ного комитета – www.soligorsk.gov.by (Главная/Экономика и бизнес/

Инвестору/Аукционы), открытого акционерного общества «Солигорск-

торг» – www.soligorsktorg.by (Главная/Аукционы)

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении электронных торгов 

по продаже имущества, принадлежащего 
СОАО «Минский завод автомобильной 

комплектации» (Продавец)

Электронные торги состоятся 04.08.2025.

Лот № 1. Станок токарный 16К20, 
инв. № 330, зав. № 03793. 

Начальная цена с НДС 20 % – 8 040,00 руб. 

Задаток – 804,00 руб. 

Лот № 2. Станок фрезерный 6К82Ш, 
инв. № 01533, зав. № 613. 

Начальная цена с НДС 20 % – 13 800,00 руб. 

Задаток – 1 380,00 руб. 

Лот № 3. Станок горизонтально-фрезерный 6Т83-1, 
инв. № 1455, зав. № 781. 

Начальная цена с НДС 20 % – 8 400,00 руб. 

Задаток – 840,00 руб.

Лот № 4. Станок токарный 1М63МФ101, 
инв. № 01484, зав. № 652. 

Начальная цена с НДС 20 % – 10 080,00 руб. 

Задаток – 1 008,00 руб. 

Местонахождение Лотов №№ 1–4: г. Минск, ул. Лынькова, 123.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регламен-

том электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том числе об 

оформлении участия в них, условиях торгов размещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 

в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – 

РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним докумен-

тами и задатков: 31.07.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by  
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Унитарное предприятие 

«Могилевское отделение БелТПП»
5 августа 2025 г. в 14.00

проводит торги по продаже 

следующих объектов

№ 

п/п

Наименование 

объекта продажи

Начальная цена 

продажи с учетом 

НДС 20 %, 

белорусских рублей

Задаток, 

белорусских 

рублей

Л
о

т 
№

 1

Автомобиль 

GEELY ATLAS 

(легковой автомобиль, 

хэтчбек), 

2021 г. выпуска, 

идентификационный 

номер (VIN) 

Y4K8742Z7MB309012 

в аварийном состоянии

10830,00 

(десять тысяч 

восемьсот тридцать 

белорусских рублей 

00 копеек), 

в том числе НДС 20 % 

в сумме 1805,00 

белорусских рублей

1083,00 

(одна тысяча 

восемьдесят 

три рубля 

40 копеек)

Собственник имущества: 

ОАО «Лента», 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 65, Республи-

ка Беларусь, УНП 700002794, тел. для осмотра объектов продажи 

+375297411415.

Организатор торгов: Унитарное предприятие по оказанию услуг 

«Могилевское отделение Белорусской торгово-промышленной пала-

ты», г. Могилев, ул. Циолковского, 1. 

Место проведения торгов: г. Могилев, ул. Циолковского, 1, к. 112, 

Унитарное предприятие «Могилевское отделение БелТПП».

Лот № 1 продается без условий на торгах в форме открытого аук-

циона с применением метода повышения начальной цены, с шагом 

5 (пять) процентов от предыдущей названной аукционистом цены. 

Победителем торгов признается участник, предложивший наивыс-

шую цену.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, 

предоставившие организатору торгов, в сроки, указанные в извеще-

нии, следующие документы: заявление на участие в торгах; копии 

учредительных документов (для юридических лиц) и свидетельства о 

регистрации (для юридических лиц и индивидуальных предпринимате-

лей); доверенность представителю юридического лица (кроме случаев, 

когда юридическое лицо представляет его руководитель); заявление 

об ознакомлении с документами, продаваемым имуществом, порядком 

проведения торгов; соглашение о правах и обязанностях сторон в про-

цессе подготовки и проведения торгов (в двух экземплярах); копию 

платежного поручения о внесении задатка, заверенную банком. За-

даток перечисляется на расчетный счет унитарного предприятия «Мо-

гилевское отделение БелТПП» р/с № BY88ALFA30122641790010270000 

в ЗАО «Альфа-Банк», г. Могилев, BIC: ALFABY2X, УНП 700016628; 

физическим лицам – предъявить паспорт; иные документы в соответ-

ствии с Положением о порядке организации и проведения торгов по 

продаже объектов, находящихся в собственности юридических лиц и 

индивидуальных предпринимателей Республики Беларусь, организуе-

мых унитарным предприятием «Могилевское отделение Белорусской 

торгово-промышленной палаты».

Условия регистрации, участия в торгах, фото объекта продажи разме-

щены на интернет-сайте организатора по адресу: www.mogilev.cci.by.

Срок заключения договора купли-продажи между продавцом 

и победителем торгов (покупателем) – в течение 10 рабочих дней 

после проведения торгов.

Срок оплаты предметов торгов на условиях заключенного договора 

купли-продажи.

Торги состоятся 05 августа 2025 г. в 14.00 по адресу: г. Могилев, 

ул. Циолковского, 1, к. 112, Унитарное предприятие «Могилевское 

отделение БелТПП».

Срок подачи заявления: с момента выхода публикации настоящего 

извещения в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 15.00 по адресу: 

г. Могилев, ул. Циолковского, 1, к. 112. Последний срок подачи заяв-

ления – 04 августа 2025 г. до 12.00.

Регистрация участников торгов 05 августа 2025 г.  с 13.30 до 14.00 по 

адресу: г. Могилев, ул. Циолковского 1, к. 112, Унитарное предприятие 

«Могилевское отделение БелТПП».

Телефоны для справок: (0222) 778032, +375 44 735 00 30 – Жилина 

Ольга Александровна 

Брестский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки» 

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 
ОТКРЫТОГО ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Лот № 1: капитальное строение 

с инвентарным номером 111/C-7270 

(наименование: Фельдшерско-акушерский пункт; 

назначение: Здание специализированное здравоохранения 

и (или) предоставления социальных услуг) 

площадью 60,5 кв. м, расположенное по адресу: 

Брестская обл., Ляховичский р-н, Жеребковичский с/с, 

д. Шевели, ул. Центральная, 28, 

на земельном участке с кадастровым номером 

125086206601000020, площадью 0,0570 га, 

составные части и принадлежности: одна дощатая 

с облицовкой кирпичом веранда, крыльцо, один шиферный 

сарай, одна дощатая уборная и металлическое ограждение

Начальная цена, 

руб. 

(без учета НДС)

3 268,70
Размер 

задатка, руб.
326,87

Продавец: ОАО «Жеребковичи», 225390, Брестская обл., Ляхо-

вичский р-н, аг. Жеребковичи, тел. 80163345223. Организатор 

торгов: Брестский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», 

г. Брест, ул. Наганова, 10-329, тел./ф 80162408701. Задаток вносится 

на расчетный счет Организатора аукциона до подачи заявления. 

Р/сч для перечисления задатка: р/с BY32BAPB30127866600100000000, 

в ОАО «Белагропромбанк» ЦБУ № 116 в г. Брест, РД по Брестской 

области, код банка BAPBBY2X, УНП 201028245, код платежа 40901. 

Условия продажи: без условий. Срок заключения договора 

купли-продажи: в течение 10 рабочих дней со дня проведения 

аукциона. Условия оплаты: согласно заключенного договора купли-

продажи. Информация о возмещении затрат: участник аукциона, 

выигравший торги, оплачивает Продавцу НДС в размере 20 % от 

стоимости продажи объекта, а также в течение 3 рабочих дней со 

дня аукциона возмещает фактические затраты на организацию и 

проведение аукциона, включающие вознаграждение Организатора 

аукциона. Срок возможного отказа от проведения аукциона: 

не позднее чем за 3 календарных дня до наступления даты про-

ведения аукциона

Аукцион состоится 18 июля 2025 г. в 11.00 

по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-325

Сведения о документах, которые необходимо предоставить для 
участия в аукционе, порядок, в соответствии с которым проводится 
аукцион, а также иная информация содержатся на сайте Органи-
затора аукциона www.ocenkabrest.by, а также можно узнать по 
телефонам: 8 (0162) 40-87-01, 40-87-41

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 

г. Брест, ул. Наганова, 10-329 в рабочие дни с 9.00 до 17.00

Последний день приема заявлений – 17 июля 2025 г. до 17.00
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БЫ ЛО Ў БАЦЬ КІ 
ПЯЦЬ СЫ НОЎ...

...У шас ці дзя ся тых га дах мі ну-
ла га ста год дзя, скон чыў шы кур сы 
кі роў цаў у Сма ля ві чах, улад ка ваў-
ся пра ца ваць кі роў цам на аў та ма-
біль «БЕ ЛАЗ» Ана толь Мі хей чык. 
Лю боў да пра фе сіі Ана толь Пят-
ро віч пе ра даў пя ця рым сы нам, 
якія па пры кла дзе баць кі так са ма 
на бы лі спе цы яль насць кі роў цы 
і прый шлі пра ца ваць на прад-
пры ем ства. Ста рэй шы Ана толь 
атры маў пра вы на ву чэб на-вы-
твор чым кам бі на це ў Сма ля ві-
чах. Па чаў свой пра цоў ны шлях у 
жо дзін скім аў та пар ку. Пас ля ар міі 
не ка то ры час пра ца ваў у саў га се 
імя Урыц ка га, а ў 1984 го дзе стаў 
кі роў цам на Бе ла рус кім аў та ма біль-
ным за вод зе. Ана толь Ана толь е віч і 
ця пер ус па мі нае, як да стаў ляў ру ха ві-
кі да аў та ма бі ля «БЕ ЛАЗ» з-за мя жы, 
з Анг ліі і Галандыі. 

Атры маў шы ўсе 

ка тэ го рыі кіроўцаў, 

ён ад даў пра цы 

на за вод зе 40 га доў 

і з'яў ля ец ца ве тэ ра нам 

за во да.

Яго брат Сяр гей Ана толь е віч скон чыў 
Жо дзін скае пра фе сій на-тэх ніч нае ву чы-
лі шча № 149 і ў 1983 го дзе ўлад ка ваў ся ў 
аў та мат ны цэх за во да «БЕ ЛАЗ» сле са рам 
па ра мон це аб ста ля ван ня. Пас ля ар міі 
зноў вяр нуў ся на за вод. У транс парт ным 

цэ ху ма ла до му кі роў цу быў да ве ра -
ны «ЗІЛ-130». У 1989-м Сяр гей Ана толь-
е віч стаў кі роў цам аў та ма бі ля «МАЗ», 
што да стаў ляў зап част кі для транс-
парт на га цэ ха. У 2009 го дзе во пыт ны 
ра бот нік пе ра сеў на «МАЗ 5440 А9» з 
паў пры чэ пам, на якім транс парт уе пра-
дук цыю за во да і дастаўляе кам плек ту-
ю чыя да ма шын «БЕ ЛА За» з усёй тэ ры-
то рыі СНД.

Жо дзін скае пра фе сій на-тэх ніч нае 
ву чы лі шча № 149 скон чыў і ся рэд-
ні брат Вік тар. На быў шы спе цы яль-
насць сле са ра-ра монт ні ка, Вік тар 
Ана толь е віч прый шоў пра ца ваць на 
«БЕ ЛАЗ» у 1988 го дзе. Ад слу жыў шы 

ў ар міі, зноў вяр нуў ся 
на за вод, дзе пра ца ваў 
сле са рам-ра монт ні кам. 
Праз тры га ды, ка лі пас-
ля раз ва лу Са вец ка-
га Са ю за эка на міч нае 
ста но ві шча бы ло не-
ста біль ным, муж чы на 
пра доў жыў свой пра-
цоў ны шлях у ве да мас-
най ва е ні за ва най ахо ве 
«БЕ ЛА За» страл ком-кі-
роў цам. Ра зам з ка ле-
га мі яму да во дзі ла ся 
за трым лі ваць зла дзе яў, 
якія ўчы ня лі кра дзя жы 
на вы твор час ці. 

Атры маўшы дзве вы-
шэй шыя аду ка цыі: за воч -

на скон чыўшы Бе ла рус кі дзяр жаў-
ны ўні вер сі тэт фіз куль ту ры і Го рац-
кую сель ска гас па дар чую ака дэ мію, 
у 2009 годзе Віктар Анатольевіч 
атрымаў прапанову пра ца ваць на-
чаль ні кам май стэр няў транс парт на га 
цэ ха. Ад каз насць, іні цы я ты ва і во пыт 
Вік та ра Ана толь е ві ча бы лі ацэ не ны на 
вы со кім уз роў ні. Для сва іх ка лег ён 
стаў муд рым да рад чы кам, а для ма ла-
дых спе цы я ліс таў — на стаў ні кам. 

У 2016-м Вік тару Ана толь е вічу пра-
па навалі ўзна ча ліць транс парт ны цэх. 
За тым не ка то ры час пра ца ваў ін жы-
не рам у ад дзе ле га лоў на га ме ха ні ка, 
а ў 2022-м — зноў на чаль ні кам транс-
парт на га цэ ха, шчы ра ваў на чаль ні кам 
аў та ка ло ны. Сён ня Вік тар Ана толь е віч 
пра цуе на мес ні кам на чаль ні ка па ад-
мі ніст ра цый на-гас па дар чай дзей нас ці 
азда раў лен ча га цэнт ра «Ду дзін ка» пры 
ААТ «БЕ ЛАЗ». На леж ны ўзро вень аду-
ка цыі, ба га ты пра цоў ны во пыт і ўмен не 
зна хо дзіць па ды ход да лю дзей вель мі 
па трэб ныя Вік та ру Ана толь е ві чу на гэ-
тай па са дзе.

Чац вёр ты сын Ана то ля Пят ро ві ча 
Пётр прый шоў пра ца ваць на за вод у 
1994 го дзе пас ля ар міі. Пётр Ана толь-
е віч — кі роў ца ў транс парт ным цэ ху 
прад пры ем ства ўжо больш за трыц-
цаць га доў. Спа чат ку ся дзеў за ру лём 
«БЕ ЛАЗ-Люб лін», за тым — «МА За», 
а ця пер ез дзіць на «МАЗ-5440 А9» з 
паў пры чэ пам.

«СВАЮ РА БО ТУ ТРЭ БА«СВАЮ РА БО ТУ ТРЭ БА
325 га доў — ме на ві та столь кі на ліч вае агульны стаж сям'і

Ад кры тае ак цы я нер нае та ва рыст ва «БЕ ЛАЗ» — кі ру ю чая кам па нія хол дын га «БЕ ЛАЗ-ХОЛ ДЫНГ» — 
гэ та прад пры ем ства, якое пра цуе ста біль на на пра ця гу 77 га доў, а пра дук цыя за во да 
па стаў ля ец ца не толь кі ў Бе ла русь, але і ў мно гія ін шыя кра і ны све ту. На сён ня ААТ «БЕ ЛАЗ» 
зай ма ец ца вы твор час цю кар' ер ных са ма зва лаў вя лі кай і асаб лі ва вя лі кай гру за па ды маль нас ці, 
спе цы яль най і спе цы я лі за ва най тэх ні кі для гор на зда быў ной, бу даў ні чай, ме та лур гіч най і ін шых 
га лін пра мыс ло вас ці. Тут так са ма рас пра цоў ва юц ца і вы пус ка юц ца ма шы ны для пад зем ных ра бот, 
буль до зе ры, па груз чы кі і аэ ра дром ныя ця га чы. Го на р за во да — кар' ер ныя са ма зва лы, 
уклю ча ю чы са мы вя лі кі ў све це са ма звал гру за па ды маль нас цю 450 тон.
За вы со кі мі вы твор чы мі па каз чы ка мі прад пры ем ства ста іць са ма ад да ная пра ца лю дзей, 
мно гія з якіх з'яў ля юц ца га на ро вы мі пра даў жаль ні ка мі ся мей ных пра цоў ных ды нас тый. 
Ся род іх — ды нас тыя Мі хей чы каў, агуль ны пра цоў ны стаж якой скла дае 325 га доў.

ПРА ЦОЎ НЫЯ ДЫ НАС ТЫІ
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Складнікі нашай незалежнасці:Складнікі нашай незалежнасці:  
Брестский филиал 

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 
ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Лот № 1 
1) Капитальное строение с инвентарным номером 120/C-14123 
(наименование: Промышленный склад; назначение: Здание 
специализированное складов, торговых баз, баз материально-
технического снабжения, хранилищ) площадью 914,6 кв. м, располо-
женное по адресу: Брестская обл., Березовский р-н, г. Белоозерск, 
ул. Шоссейная, д. 13, на земельном участке с кадастровым номером 
120851000002000083 площадью 1,3316 га, составные части и при-
надлежности: две террасы.
2) Капитальное строение с инвентарным номером 120/C-14121 
(наименование: Пристройка склада; назначение: Здание специали-
зированное складов, торговых баз, баз материально-технического 
снабжения, хранилищ), площадью 114,1 кв. м, расположен-
ное по адресу: Брестская обл., Березовский р-н, г. Белоозерск, 
ул. Шоссейная, д. 13, на земельном участке с кадастровым номером 
120851000002000083 площадью 1,3316 га.
3) Капитальное строение с инвентарным номером 120/C-14117 
(наименование: Промышленный и продовольственный склад; на-
значение: Здание специализированное складов, торговых баз, 
баз материально-технического снабжения, хранилищ) площадью 
1867,2 кв. м, расположенное по адресу: Брестская обл., Берёзов-
ский р-н, г. Белоозёрск, ул. Шоссейная, 13, на земельном участке 
с кадастровым номером 120851000002000083 площадью 1,3316 га, 
составные части и принадлежности: терраса, пандус.
4) Капитальное строение с инвентарным номером 120/C-14120 
(наименование: Проходная склада; назначение: Здание специали-
зированное иного назначения) площадью 8,6 кв. м, расположен-
ное по адресу: Брестская обл., Березовский р-н, г. Белоозерск, 
ул. Шоссейная, д. 13, на земельном участке с кадастровым номером 
120851000002000083 площадью 1,3316 га.
5) Капитальное строение с инвентарным номером 120/C-14125 
(наименование: Столярная мастерская; назначение: Здание спе-
циализированное иного назначения) площадью 53,0 кв. м, располо-
женное по адресу: Брестская обл., Березовский р-н, г. Белоозерск, 
ул. Шоссейная, д. 13, на земельном участке с кадастровым номером 
120851000002000083 площадью 1,3316 га.
6) Капитальное строение с инвентарным номером 120/C-14122 (наи-
менование: Тарный склад; назначение: Здание специализированное 
складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, 
хранилищ), площадью 344,4 кв. м, расположенное по адресу: Брест-
ская обл., Березовский р-н, г. Белоозерск, ул. Шоссейная, д. 13, на 
земельном участке с кадастровым номером 120851000002000083 
площадью 1,3316 га.
7) Капитальное строение с инвентарным номером 120/C-14124 
(наименование: Гараж; назначение: Здание специализированное 
автомобильного транспорта), площадью 386,5 кв. м, расположен-
ное по адресу: Брестская обл., Березовский р-н, г. Белоозерск, 
ул. Шоссейная, д. 13, на земельном участке с кадастровым номе-
ром 120851000002000083 площадью 1,3316 га, составные части и 
принадлежности: сарай

Начальная цена, 
руб. 

(без учета НДС)
552 100,00

Размер 
задатка, 

руб.
55 210,00

Продавец: ОАО «Брестская областная база «Бакалея», 224020, 
г. Брест, ул. Янки Купалы, 100, тел. 80162356470. Организатор тор-
гов: Брестский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», 
г. Брест, ул. Наганова, 10-329, тел./факс 80162408701. Задаток вно-
сится на расчетный счет Организатора аукциона до подачи заявления. 
Р/с для перечисления задатка: BY32BAPB30127866600100000000, 
в ОАО «Белагропромбанк» ЦБУ № 116 в г. Брест, РД по Брестской 
области, код банка BAPBBY2X, УНП 201028245, код платежа 40901. 
Условия продажи: без условий. Срок заключения договора купли-
продажи: в течение 10 календарных дней со дня проведения аук-
циона. Условия оплаты: согласно заключенному договору купли-
продажи. Информация о возмещении затрат: участник аукциона, 
выигравший торги, оплачивает Продавцу НДС в размере 20 % от 
стоимости продажи объекта, а также в течение 3 рабочих дней со 
дня аукциона возмещает фактические затраты на организацию и 
проведение аукциона, включающие вознаграждение Организатора 
аукциона. Срок возможного отказа от проведения аукциона: 
не позднее чем за 3 календарных дня до наступления даты про-
ведения аукциона

Аукцион состоится 05 августа 2025 г. в 11.00 
по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-325

Сведения о документах, которые необходимо предоставить для 
участия в аукционе, порядок, в соответствии с которым проводится 
аукцион, а также иная информация содержатся на сайте Органи-
затора аукциона www.ocenkabrest.by, а также можно узнать по 
телефонам: 8 (0162) 40-87-01, 40-87-41

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Брест, ул. Наганова, 10-329, в рабочие дни с 09.00 до 17.00

Последний день приема заявлений – 
04 августа 2025 г. до 17.00
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ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ 

ПОВТОРНОГО ЭЛЕКТРОННОГО АУКЦИОНА

Государственное предприятие 

«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(организатор торгов и оператор электронной 

торговой площадки: torgi.rlt.by, местонахождение: 

г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 321, тел. 8 017 516 80 64) 

по поручению Государственного учреждения 

«Вилейский территориальный центр социального 

обслуживания населения» 

(222410, Минская обл., г. Вилейка, ул. Водопьянова, 33), 

проводит открытый аукцион 

по продаже автомобиля легкового 
специального седана CHEVROLET AVEO, 

2007 год выпуска, кузов (VIN) № KL1SF697J8B030310, 

цвет оранжевый, инвентарный номер 01510007, 

находящегося по адресу: 

Минская область, г. Вилейка, ул. Водопьянова, 33.

Начальная цена (без НДС) – 4 400,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 440,00 бел. руб. 

Стоимость снижена на 20 %.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь 

от 12.07.2013 г. № 608 и регламентом электронной торговой 

площадки «TORGI.RLT.BY», размещенным по адресу: torgi.rlt.by.

Информация о проводимых электронных торгах опубликована 

на сайтах: au.nca.by, minsk-region.gov.by, rlt.by. 

Предыдущая информация опубликована в газете «Звязда» 

от 10.05.2025.

Электронные торги состоятся 18.07.2025 в 10.00. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются 

по 17.07.2025 до 17.00. 

Тел.: (8017) 516-80-65, (8029) 136-31-11.

Тел. для осмотра транспорта (8 01771) 3 63 58, 

время осмотра с 09.00 до 16.00, понедельник – пятница.
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стваральная працастваральная праца

Ма лод шы з бра тоў 

Аляк сандр, на быў шы 

спе цы яль насць трак-

та рыс та-ма шы ніс та 

шы ро ка га про фі лю 

ў Сма ля віц кім пра-

фе сій на-тэх ніч ным 

ву чы лі шчы № 204, па 

пры кла дзе ста рэй шых 

бра тоў прый шоў 

пра ца ваць на «БЕ ЛАЗ». 

Аляк сандр Ана толь е віч 

пра цуе кі роў цам 

у транс парт ным 

цэ ху на той жа 

ма дэ лі «МА За», 

з паў пры чэ пам, што 

і ста рэй шыя бра ты.

ДЗЕ ЦІ ПА ЧЫ НА ЛІ 
З РА БО ЧЫХ ПРА ФЕ СІЙ

ААТ «БЕ ЛАЗ» ста ла род ным прад-
пры ем ствам не толь кі для бра тоў Мі-
хей чы каў, але і для іх жо нак і дзя цей. 
Прак тыч на ўсе яны, на быў шы аду-
ка цыю, па ча лі свой пра цоў ны шлях 
на за вод зе, дзе шмат га доў ру пі лі ся 
баць кі. 

Сын Анатоля Кі рыл скон чыў БДУ ІР 
па спе цы яль нас ці «Мар ке то лаг-пра-
гра міст» і ця пер пра цуе ў ана лі тыч ным 
ад дзе ле мар ке тынг-цэнт ра. Ме на ві-
та тут збі ра ец ца ўся ін фар ма цыя аб 
ад груз цы пра дук цыі прад пры ем ства: 
што ад гру жа ец ца, якая сі ту а цыя на 
рын ку, ку ды пра да ец ца пра дук цыі 
больш, ку ды — менш і г. д. На асно ве 
атры ма ных звес так ро біц ца спра ва-
зда ча для кі раў ні ка. 

Ня гле дзя чы на ма ла ды 

ўзрост, Кі рыл 

Анатольевіч ужо мае 

пра цоў ны во пыт. 

Па чаў свой шлях 

на за вод зе сле са рам 

ме ха назбо рач ных 

ра бот, за тым быў ін-

жы не рам-пра гра міс-

там у прэ са вым цэ ху, 

дзе рас пра цоў ва лі ся 

ма ляр ныя ро ба ты, быў 

за ня ты і на ла зер ным 

аб ста ля ван ні. 

Пяць га доў таму ма ла ды ча ла век 
па спя хо ва прай шоў ад бор на па са ду, 
якую зай мае ця пер. Вя лі кае зна чэн не 
мае і тое, што Кі рыл з'яў ля ец ца пра-
даў жаль ні кам пра цоў най ся мей най 
ды нас тыі.

Дач ка Сяр гея Ана толь е ві ча Ка ця-
ры на, якая на бы ла спе цы яль насць 
трэ не ра-вы клад чы ка па бас кет бо ле 

ў Бе ла рус кім дзяр жаў ным уні вер сі-
тэ це фі зіч най куль ту ры, ні хві лі ны не 
раз дум ва ю чы, прый шла пра ца ваць 
на ся мей ны за вод. Была кам плек тоў-
шчы кам-кла даў шчы ком у цэ ху за па-
сных час так, дзе вя дзец ца ад груз ка 
пра дук цыі за во да. Пас ля па спя хо ва 
прай шла су моўе на па са ду сак ра та-
ра бух гал та ра прад пры ем ства. Праз 
два га ды, ад пра віў шы ся ў дэ крэт ны 
вод пуск, дзяў чы на за воч на на бы ла 
дру гую вы шэй шую аду ка цыю. Скон-
чы ла Бе ла рус кі дзяр жаў ны эка на-
міч ны ўні вер сі тэт па спе цы яль нас ці 
«Біз нес-ад мі ніст ра ван не» і пра доў-
жы ла пра цоў ны шлях у бух гал тэ рыі 
на па са дзе апе ра та ра — вы піс ва ла 
та вар ныя на клад ныя. І ўжо праз год 
Ка ця ры на ста ла бух гал та рам за во-
да «БЕ ЛАЗ». У зо не ўва гі спе цы я-
ліс та зна хо дзіц ца ра бо та скла доў. 
Без умоў на, гэ та ра бо та па тра буе не 
толь кі вы со кай кам пе тэн цыі, але і 
асаб лі вай піль нас ці і ўва гі. Са сва-
і мі аба вяз ка мі Ка ця ры на па спя хо ва 
спраў ля ец ца. Бух гал та рам за во да 
пра цуе і ста рэй шая сяст ра Ка ця ры ны 
Анас та сія. Жан чы на скон чы ла Бе ла-
рус кі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт ін фар-
ма ты кі і ра дыё элект ро ні кі. Не ка то ры 
час пра ца ва ла на за вод зе кант ра лё-
рам і ця пер ад каз вае за вя лі кі ўчас-
так ра бо ты.

Па на ту ры энер гіч ная і ак тыў ная, 
Ка ця ры на Сяр ге еў на не раз віт ва ец ца 
са спор там, ак тыў на ўдзель ні чае ва 
ўсіх ме ра пры ем ствах, якія ла дзяц ца 
на за вод зе.

Сын Вік та ра Ана толь е ві ча Аляк-
сей скон чыў Жо дзін скі політэхнічны 
каледж па спе цы яль нас ці «Элект ра-
ман цёр па ра мон це аб ста ля ван ня» і 
пра цуе ў ра монт на-ме ха ніч ным цэ ху 
за во да. У ця пе раш ні час хло пец пра-
хо дзіць тэр мі но вую служ бу ў вой ску 
Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў у 2-й 
бры га дзе спе цы яль на га пры зна-
 чэн ня.

— Пры зна ю ся шчы ра: 

за шмат лі кія га ды 

ра бо та для ўсіх нас 

ста ла не ад' ем най 

част кай жыц ця, — ка жа 

Вік тар Мі хей чык. — 

Мы вы бі ра лі свае 

пра фе сіі па ду шы 

і не вы пад ко ва ад да лі 

ра бо це на за вод зе 

шмат га доў.

***

Ка лі з'яў ля ец ца воль ная хві лін ка, 
вя лі кая і друж ная сям'я Мі хей чы каў 
збі ра ец ца ра зам. Не ад ной чы сям'я 
вы сту па ла ў кон кур се пра цоў ных ды-
нас тый, які праводзіўся Міністэрствам 
прамысловасці Рэспублікі Беларусь. 
У 2022 го дзе, на прык лад, яны за ня лі 
га на ро вае трэ цяе мес ца.

У летні час баць кі ра зам з дзець мі 
з за да валь нен нем пра цу юць і на ле-
ці шчы, да гля да юць град кі.

— І для мя не, і для ма іх бра тоў сэнс 
жыц ця за клю ча ец ца ў шчы рай і без-
да кор най пра цы, — ад зна чае Вік тар 
Ана толь е віч. — З ма лых га доў баць кі 
на ву чы лі нас быць пра ца ві ты мі, вы-
кон ваць сваю спра ву так, каб за яе 
не бы ло со рам на. Сваю ра бо ту трэ ба 
лю біць усім сэр цам.

З за хап лен нем слу хаю свай го 
су раз моў цу і чар го вы раз пе ра кон-
ва ю ся ў тым, што на дзей ную бу ду-
чы ню прад пры ем стваў скла да юць 
вось та кія — ад да ныя сва ёй спра-
ве — спе цы я ліс ты. Ме на ві та дзя-
ку ю чы ім мы што год да вед ва ем ся 
пра вы со кія пра цоў ныя па каз чы кі і 
ўпэў не на ства ра ем свет лую бу ду чы-
ню кра і ны.

Свят ла на СІЛЬ ВА НО ВІЧ.

Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА 

і з ар хі ва ге ро яў.

ЛЮ БІЦЬ УСІМ СЭР ЦАМ»ЛЮ БІЦЬ УСІМ СЭР ЦАМ»
Мі хей чы каў са сла ву та га «БЕ ЛА За»

РУП «Торговый дом 

«Восточный» 
извещает о проведении 22.07.2025 

открытого аукциона 

по продаже недвижимого имущества

Лот № 1.  

Объект недвижимого имущества в составе:

1) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-42706 

общей площадью 1497,5 кв. м, расположенное по адресу: Мин-

ская обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, 28, вбли-

зи д. Удранка. Назначение: здание специализированное иного 

назначения; наименование: клуб-столовая. Составные части 

и принадлежности: блочный подвал, бетонное овощехранили-

ще, асфальтобетонное покрытие, цементно-бетонные дорожки, 

ограждение.

2) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-78086 

общей площадью 42,2 кв. м, расположенное по адресу: Минская 

обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, 28/10, вблизи 

д. Удранка. Назначение: здание специализированное иного назна-

чения; наименование: трансформаторная подстанция. Составные 

части и принадлежности: отсутствуют.

3) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-42710 

общей площадью 225,5 кв. м, расположенное по адресу: Мин-

ская обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, 28/3, вблизи 

д. Удранка. Назначение: здание специализированное для лечебно-

профилактических и санаторно-курортных целей; наименование: 

спальный корпус. Составные части и принадлежности: четыре тер-

расы на деревянных сваях.

4) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-42708 

общей площадью 225,8 кв. м, расположенное по адресу: Мин-

ская обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, 28/2, вблизи 

д. Удранка. Назначение: здание специализированное для лечебно-

профилактических и санаторно-курортных целей; наименование: 

спальный корпус. Составные части и принадлежности: четыре тер-

расы на деревянных сваях.

5) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-42709 

общей площадью 224,9 кв. м, расположенное по адресу: Мин-

ская обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, 28/5, вблизи 

д. Удранка. Назначение: здание специализированное для лечебно-

профилактических и санаторно-курортных целей; наименование: 

спальный корпус. Составные части и принадлежности: четыре тер-

расы на деревянных сваях.

6) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-78084 

общей площадью 107,3 кв. м, расположенное по адресу: Мин-

ская обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, 28/8, вблизи 

д. Удранка. Назначение: здание специализированное складов, 

торговых баз, баз материально-технического снабжения, храни-

лищ; наименование: склад. Составные части и принадлежности: 

отсутствуют.

7) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-78085 

общей площадью 105,6 кв. м, расположенное по адресу: Мин-

ская обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, 28/9, вблизи 

д. Удранка. Назначение: здание специализированное для лечебно-

профилактических и санаторно-курортных целей; наименование: 

медицинский корпус. Составные части и принадлежности: две кир-

пичные пристройки.

8) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-78090 

общей площадью 15,8 кв. м, расположенное по адресу: Минская 

обл., Молодечненский р-н, Радошковичский с/с, вблизи д. Удранка. 

Назначение: здание специализированное иного назначения; наи-

менование: здание сторожки. Составные части и принадлежности: 

отсутствуют.

9) Капитальное строение с инвентарным номером 630/С-78089, 

расположенное по адресу: Минская обл., Молодечненский р-н, Ра-

дошковичский с/с, 28/2, вблизи д. Удранка. Назначение: сооружение 

специализированное водохозяйcтвенного назначения; наименова-

ние: водонапорная башня. Составные части и принадлежности: 

отсутствуют. 

Капитальные строения расположены на земельном участке с ка-

дастровым номером 623875700099000001 площадью 6,5437 га 

(право постоянного пользования). Обременения, связанные с 

Объектом, земельным участком, на котором он располагается: 

отсутствуют. 

Начальная цена продажи – 631 915,20 бел. руб. (с учетом НДС), 

задаток – 63 191,52 бел. руб. Шаг аукциона – 5 %

УСЛОВИЯ

1. Победитель аукциона либо в случае, если заявление на участие 

в аукционе подано только одним участником, и он согласен приоб-

рести Объект по начальной цене, увеличенной на 5 (пять) процентов 

(далее – Претендент на покупку), не позднее 3 (трех) рабочих дней 

со дня проведения аукциона на основании счета-фактуры возме-

щает Организатору затраты на организацию.

2. Срок подписания договора купли-продажи предмета аукциона 

не может превышать 15 (пятнадцать) рабочих дней со дня про-

ведения аукциона.

3. Срок оплаты предмета аукциона должен составлять не более 

3 (трех) рабочих дней со дня подписания договора купли-

продажи.

4. На Претендента на покупку распространяются правила и усло-

вия, установленные законодательством Республики Беларусь для 

победителя аукциона. Организация и проведение аукциона осу-

ществляются в соответствии с действующим законодательством 

Республики Беларусь.

5. Порядок проведения аукциона, в том числе об оформлении уча-

стия в аукционе, указан на сайте: konfiskat.by.

Аукцион состоится 22.07.2025 в 15.00 

по адресу: г. Минск, ул. Уручская, 27, актовый зал

Заявление на участие с приложением необходимых документов, 

в том числе документа, подтверждающего внесение суммы 

задатка с отметкой банка, принимаются по адресу: г. Минск, 

ул. Уручская, 14а, в рабочие дни: пн.– чт. – с 08.30 до 13.00, с 14.00 

до 17.30, пт. – с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 16.15. 

Окончание приема заявлений – 17.07.2025 в 15.00.

Задаток перечисляется на расчетный банковский счет Орга-

низатора аукциона: р/с BY53 АКВВ 3012 0134 7111 1530 0000, 

БИК АКВВВY2Х, ОАО «АСБ Беларусбанк» ЦБУ № 514, г. Минск, 

ул. Сурганова, 47а, получатель – РУП «Торговый дом «Вос-

точный», УНП 101127633, ОКПО 37411910. Назначение плате-

жа: задаток для участия в аукционе по продаже капитального 

строения (изолированного помещения), Лот № 1, проводимом 

22 июля 2025 года.

Сведения о Заказчике аукциона: ОАО «Алеся», УНП 100619249, 

ОКПО 05543030. 220123, г. Минск, ул. Старовиленская, 131, 

тел.: +375 17 270 39 10, +375 17 270 15 13.

Лот может быть снят с аукциона Организатором в любое время, но 

не позднее чем за 5 (пять) календарных дней до наступления даты 

проведения аукциона

Контакты организатора аукциона: 

+375 44 763 62 63; +375 275 75 12



ПА СУТ НАС ЦІ

БЕ ЛА РУСЬ 
НА ЗАЎЖ ДЫ

Пра ца ві тая Бе ла русь рых ту ец ца да свя та — дзяр-
жаў ныя сця гі пад пром ня мі Не за леж нас ці. Гэ та бы-
ла ад веч ная пес ня на цы я наль най ідэі — маў ляў, 
за гля не сон ца і ў на ша акон ца. За гля ну ла. Над Бе ла рус сю бяс-
хмар нае не ба. Ва ўсіх сэн сах. Але каб хма ры су ро вай геа па лі тыч-
най рэ ча іс нас ці не за сла ні лі яго, а цень дра пеж на га чу жа зем ца 
зноў не вы бі ва ла пры кла дам шы бу та го акна, нам вар та за стац ца 
са мі мі са бой. Быць вер ны мі на ра ты вам і ідэа лам, тры ва ла му пад-
мур ку на шай Не за леж нас ці. Моц на шай на цы я наль най ма дэ лі ў 
тым, што ме на ві та най леп шыя якас ці гра мад ства фар ма лі за ва ны 
ў дзяр жаў ным ла дзе.

Дзень Не за леж нас ці ад люст ра ваў усе эпо хі бе ла рус кай дзяр-
жаў нас ці. Вой наў бы ло шмат, апош няя маг ла сцер ці з гіс то рыі наш 
на род. Та му і да та га лоў на га дзяр жаў на га свя та вы бра на свя до ма і 
па-бе ла рус ку муд ра. Мы вы ву чы лі страш ны, кры ва вы ўрок Вя лі кай 
Ай чын най вай ны. Та му і на ўсе агуль ным рэ фе рэн ду ме ра зам пры-
ня лі ўдзяч нае ра шэн не — Дзень Не за леж нас ці бу дзе 3 лі пе ня.

Не кож ная кра і на здо ле ла вы тры маць ма лох аку па цыі. На ват 
са мыя ста ра жыт ныя дзяр жа вы па кры ва лі ся пы лам за быц ця. Бя да 
згур та ва ла та ды, за ста нём ся ра зам і ў ра дас ці ця пер. 3 лі пе ня — 
гіс то рыя на шай кра і ны. Гэ та гіс то рыя кож най на шай сям'і. На каз 
прос ты і муд ры: не за бы вай це сва іх прод каў.

Па ва га да мі ну ла га  і ёсць мен таль ны код на цыі. І невы пад ко ва 
так скла ла ся, што пле я да на шых свя т дзяр жаў на га і на род на га ка-
лен да роў гар ма ніч на пе ра пля лі ся як узо ры на вы шы ван цы. Дзень 
Не за леж нас ці і Ку пал ле — свя та пры ро ды, але з хрыс ці ян скі мі каш-
тоў нас ця мі — ша на ван ня зям лі і ро ду. А яшчэ по бач дзень па мя ці 
на ша га Пес ня ра Ян кі Ку па лы. Ён ска заў, што мы дзе ці трой чы ў 
ад ным кру зе: род нае ма ту лі, ма ці-Бе ла ру сі і ма тух ны-зям лі. Та му 
тая па ва га да баць коў скай ха ты, дзе да вай сця жын кі, да зям лі — 
гэ та ж тая са мая на цы я наль ная ідэя. Быць гас па да ром на сва ёй 
Ра дзі ме — на са мрэч спрад веч ная ма ра бе ла ру саў. Вось так і зда-
ры ла ся. Пра цай і по там зда бы ва ем сваё ба гац це. Ін ша га шля ху 
ня ма. Інакш тра пім у дрыг ву.

Бе ла ру саў ве да юць, па ва жа юць і лю бяць. У кан тэкс це су свет най 
гіс то рыі мы ўжо за ня лі сваё па чэс нае мес ца. Та му што змаг лі аба-
ра ніць яго. І ўсё дзя ку ю чы на шай ро да вай па мя ці. Да ма ну мен таў 
і абел іс каў бе ла ру сы ідуць сем' я мі. За гі нуў кож ны трэ ці, па мяць аб 
прод ках у кож най сям'і, у ты ся чах абел іс каў. Яны паў сюль: ад ста-
лі цы да да лё ка га ўзлес ку. Гэ та на ша ра на, але і наш го нар. Па ва гай 
да гіс то рыі, прод каў пра сяк ну ты ўвесь мен таль ны код.

Сва і мі ва сіль ко вы мі ва чы ма Бе ла ру сь мі ра лю бі ва гля дзіць на ўсіх 
сва іх сяб роў і парт нё раў між на род най сям'і. Са свай го фар ва тару 
на ша кра і на ні ко лі не збоч ва ла. У ка пі тан скай руб цы за га дзя аб ду-
ма лі, ку ды ру хац ца, каб не сес ці на мель, не па тра піць у па лі тыч ную 
без дань. Сва ёй мі ра лю бі вас цю мы га то выя шчод ра дзя ліц ца з усім 
све там. Але ў ар се на ле на ват са май па спя хо вай і пры зна най дып-
ла ма тыі па він ны быць (і ёсць) вы цвя рэж ва льныя ар гу мен ты.

Мінск пра маў ляе на ўвесь свет. І гэ ты го лас мае моц та му, што 
бе ла ру сы не ганд лю юць сва ёй па мяц цю. Каш тоў нас ці і тра ды цыі 
на шай дзяр жаў нас ці на столь кі зра зу ме лыя і бліз кія, што ра дзі май 
Бе ла русь ста ла і для мно гіх ін ша зем цаў. Усе ад чу лі плю сы жыц ця 
пад кры ла мі з су ве рэн ным раз ма хам.

На су свет най аван сцэ не больш не гу чыць ры та рыч нае пы тан не: 
«А хто там ідзе?» Гу чыць упэў не нае — «Мы — бе ла ру сы». Гэ та і ёсць 
Не за леж насць. За ад веч ную ма ру спаў на за пла ча на па ра хун ках. 
Ве ліч ны свед ка — Кур ган Сла вы. У наз ве — код дзяр жаў нас ці. 
Кур ган Сла вы — ува саб лен не на цы я наль ных сэн саў. І мы ідзём, 
уз ды ма ем ся да яго вяр шы ні. Каб Бе ла русь бы ла на заўж ды.

Яў ген ПУС ТА ВОЙ.

ООО «СидНеА» организует конкурсные торги

Дата и время 

проведения
Предмет (право на заключение договоров купли-продажи/аренды)

Начальная цена: 

сумма в белорусских рублях, 

эквивалентная долларам США 

по курсу НБ РБ 

на день проведения торгов

Общая

площадь

Конкурсное 

обеспечение

в бел. руб.

Срок 

заключения 

договора 

купли-

продажи/

аренды

31.07.2025
10.00

Продажа жилого дома, с кад. ном. 623685704601000087, с инв. № 600/С-81347, 

по адресу: Минская обл., Минский р-н, Петришковский с/с, д. Кривое Село, 

ул. Центральная, д. 23

49000 49.7 кв. м. 2500 90

31.07.2025
12.00

Продажа комплекса зданий бывшего озд. лагеря по адресу: Минская обл., Во-

ложинский р-н, Раковский с/с, д. Выгоничи: 1) Двухэтажное кирпичное зда-

ние спального корпуса с инв. № 632/С-17386, с кад. № 622085700001000303; 

2) Двухэтажное кирпичное здание спального корпуса с инв. № 632/С-17385, с 

кад. № 622085700001000302; 3) Одноэтажное кирпичное здание столовой с инв. 

№ 632/С-17390, с кад. № 622085700001000304; 4) Волейбольная площадка с 

инв. № 632/С-26619, с кад. № 622085700001000305; 5) Баскетбольная площадка 

с инв. № 632/С-26620, с кад. № 622085700001000306; 6) Одноэтажное кир-

пичное здание павильона встреч с родителями с инв. № 632/С-17387, с кад. 

№ 622085700001000308; 7) Танцевально-костровая площадка с инв. № 632/С-

26618, с кад. № 622085700001000309

420000

1) 1845,6 кв. м;

2) 718,3 кв. м;

3) 925,8 кв. м;

4) 353,0 кв. м;

5) 518,0 кв. м;

6) 160,8 кв. м;

7) 601,0 кв. м

2500 90

Изменение цены по объекту, опубликованному в газете «Звязда» № 108 (30496) от 06.06.2025, 
с изменением цены в газете «Звязда» № 122 (30510) от 26.06.2025

07.07.2025
10.00

Продажа дачного дома, с кад. ном. 622281300006000462, по адресу: Минская обл., 
Дзержинский р-н, Демидовичский с/с, СТ «АЛЕСЯ» 204

93000 97,1 2500 90

Изменение цены по объекту, опубликованному в газете «Звязда» № 116 (30504) от 18.06.2025

17.07.2025
11.30

Продажа жилого дома с инв. № 620/С-47593, с кад. ном. 622285510101000127, 
по адресу: Минская обл., Дзержинский р-н, Фанипольский с/с, д. Первомай,
ул. Луговая, д. 19

134000 89,2 кв. м. 2500 90

 Изменение цены по объекту, опубликованному в газете «Звязда» № 112 (30500) от 12.06.2025

11.07.2025
12.00

Продажа дачного дома, с кад. ном. 623883000007000066, с инв. № 630/С-53711, 
по адресу: Минская обл., Молодеченский р-н, Олехновичский с/с, СТ «Восход-92», 
д. 59

24900 76 кв. м. 2500 90

Отмена конкурсных торгов 
по объекту

Отмена 
конкурсных 

торгов 
по объекту, 

назначенных на 
07.07.2025 в 10.00; 

опубликованных 
в газете «Звязда» 

№ 122(30510) 
от 26.06.2025

Продажа квартиры 
с инв. 

№ 600/D-51637, 
по адресу: 

Минская обл., 
Минский р-н, 

Папернянский с/с, 
д. Цнянка, 

ул. Армейская, д. 3, 
кв. 27

Торги состоятся по адресу: г. Минск, 
ул. Платонова, 1Б, каб. 7, 7 этаж. 
Срок внесения конкурсного обеспечения и 
приема заявлений с прилагаемыми к нему 
документами прекращаются за один рабо-
чий день до проведения торгов по адресу: 
г. Минск, ул. Платонова, 1Б, каб. 7, 7 этаж. 
Конкурсное обеспечение вноситься на р/с 
BY14MTBK30120001093300123688 в ЗАО 
«МТБанк», БИК (код) MTBKBY22. 
Победитель торгов в день проведения под-
писывает протокол о результатах торгов. 
Иные условия проведения объявленных 
конкурсов: право подачи и подписания за-
явления о государственной регистрации до-
говора купли-продажи и основанных на нем 
прав предоставляется покупателю. 
Лицо, выигравшее торги, определяется 
в соответствии с правилами проведения 
конкурсов по продаже (аренде) имущества 
ООО «СидНеА», утвержденным приказом 
директора от 05.03.2024 № 9-ОД. 
Организатор вправе отказаться от конкур-
сов (повторного конкурса) в любое время 
до начала торгов. 
Телефон для справок (+37529) 171-50-50

УНП 193734126

З НАГОДЫ12 2 ліпеня 2025 г.

Тац ця на ІГ НА ЦЮК, член Па ста ян-

най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На-

цы я наль на га схо ду па аду ка цыі, 

на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным 

раз віц ці:

— 3 лі пе ня — да та, на ве кі ўпі са ная ў ле-
та піс на шай Ра дзі мы за ла ты мі лі та ра мі. Гэ та дзень вы-
зва лен ня Мін ска, дзень, які стаў сім ва лам ад ра джэн ня 
бе ла рус кай дзяр жаў нас ці з по пе лу са май страш най 
вай ны ў гіс то рыі ча ла вец тва. Сё ле та свя та на бы вае 
асаб лі вую, глы бо ка сім ва ліч ную важ насць — мы ад-
зна ча ем 80-год дзе Вя лі кай Пе ра мо гі. Гэ тыя дзве свя-
тыя да ты не па рыў на звя за ны ад ной лё са вы зна чаль най 
ніт кай.

На ша не за леж насць, на ша сва бо да, на ша мір нае 
не ба — гэ та пра мы вы нік той бяс пры клад най Пе ра мо гі, 
зда бы тай не ве ра год най ца ной. Ка лі мы гля дзім на яр-
кае не ба на ўзы хо дзе сон ца над род ны мі пра сто ра мі, 
ус па мі на ем тых, чыя кроў акра пі ла гэ тую зям лю. Ка лі 
чу ем ра дас ны смех дзя цей, кла ня ем ся па мя ці юных 
ге ро яў, якія так і не ста лі да рос лы мі. Ка лі пра хо дзім 
мі ма ма ну мен таў і абел іс каў, ад чу ва ем веч ны аба вя зак 
пе рад па ка лен нем пе ра мож цаў — сал да та мі, пар ты за-
на мі, пад поль шчы ка мі, пра цаў ні ка мі ты лу, усі мі, хто 
аба ра ніў на ша пра ва на жыц цё і су ве рэ ні тэт.

Сё ле та, у юбі лей ны год Пе ра мо гі, Дзень Не за леж-
нас ці гу чыць як ура чыс ты гімн пе ра ем нас ці па ка лен няў 
і на цы я наль най стой кас ці. Мы — на шчад кі вя лі ка га 
подз ві гу. Наш аба вя зак — не прос та па мя таць, але і 
бе раг чы за ва я ва нае імі. Бе раг чы на шу не за леж насць 
як зрэн ку во ка. Бе раг чы мір і ста біль насць на на шай 
зям лі. Бе раг чы праў ду пра вай ну, пе ра да ючы яе з вус-
наў у вус ны, ад сэр ца да сэр ца, каб ні я кія вят ры ча су не 
змаг лі ска зіць свя тую па мяць пра подз віг на ро да.

Дзень Не за леж нас ці — гэ та не толь кі дзень па мя ці, 
але і дзень го на ру за сён няш нюю Бе ла русь. Го на ру за 
наш пра ца ві ты на род, які бу дуе моц ную, су ве рэн ную 
дзяр жа ву. За на шы да сяг нен ні, за мір у на шых га ра дах 
і вёс ках, за тое, што мы за ха ва лі і пры мно жы лі тое, што 
бы ло за ве шча на нам ге ро я мі 1945 го да. Мы бу ду ем 
бу ду чы ню, тры ва ла сто я чы на пад мур ку, за кла дзе ным 
Пе ра мо гай.

Вя ча слаў ДА НІ ЛО ВІЧ, на мес нік 

стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі па аду-

ка цыі, куль ту ры і на ву цы Па ла ты 

прад стаў ні коў:

— Не за леж насць — гэ та са мае каш-
тоў нае, што мо жа быць у лю бо га на ро да і дзяр жа-
вы. Для нас, бе ла ру саў, важ ныя не ней кія па пя ро выя 

дэк ла ра цыі, а рэ аль ныя спра вы на шых прод каў, та му 
да лё ка не вы пад ко ва ме на ві та 3 лі пе ня — дзень вы-
зва лен ня ста лі цы Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх 
за хоп ні каў — з'яў ля ец ца Днём Не за леж нас ці. Та ды, у 
га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны, на шы прод кі са збро-
яй у ру ках ад ста я лі пра ва жыць на гэ тай зям лі і жыць 
так, як мы лі чым па трэб ным. А гэ та і ёсць рэ аль ны 
су ве рэ ні тэт. Та му пе ра мо га ў Вя лі кай Ай чын най вай не 
мае вя лі кае зна чэн не для бе ла рус ка га на ро да, бе ла-
рус кай дзяр жаў нас ці. Без гэ тай пе ра мо гі не бы ло б 
ні бе ла ру саў, ні, на ту раль на, на шай дзяр жа вы. Свя та 
3 лі пе ня фак тыч на з'яў ля ец ца га лоў ным свя там на-
шай кра і ны.

Га лоў най за да чай па лі ты кі, якая пра во дзіц ца ў на-
шай дзяр жа ве, з'яў ля ец ца су праць ста ян не ска жэн ням 
і фаль сі фі ка цы ям гіс та рыч на га мі ну ла га. Бе ла ру сі ёсць 
што су праць пас та віць. Вель мі важ на як ма га шы рэй 
транс лі ра ваць на шу гіс та рыч ную па мяць, да но сіць 
наш по гляд перш за ўсё да ма ла до га па ка лен ня, та му 
што мо ладзь — бу ду чы ня на шай дзяр жа вы і на між-
на род най арэ не трэ ба ад стой ваць свой по гляд, сваю 
па зі цыю. Мы ні чо га не ска жа ем, не фаль сі фі ку ем, мы 
ацэнь ва ем гіс та рыч нае мі ну лае з па зі цыі, што бы ло 
дрэн на га і што доб ра га для на ша га на ро да. Той на род, 
які не ве дае свай го гіс та рыч на га мі ну ла га або ба чыць 
яго ска жо ным і фаль сі фі ка ва ным, не мае бу ду чы ні.

Ган на ХВЯ ДЗЮК, стар шы ня Шчу чын-

ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў:

— Трэ ця га лі пе ня для ма ёй сям'і — 
га лоў нае свя та. Тыя, хто зма гаў ся за 
сва бо ду і не за леж насць у га ды Вя лі-

кай Ай чын най вай ны, вы зва ляў кра і ну 
ад ня мец ка га зла, — асаб лі выя лю дзі, ге роі. Мно гія з 
іх ца ной жыц ця зда бы лі на шу сва бо ду. Мае ма лень кія 
ўну кі заўж ды ра зам са сва і мі баць ка мі ідуць на свя та 
з гор да пад ня тай га ла вой, ус кла да юць квет кі, та му 
што яны з ма лен ства ве да юць, што мір у на шай кра і-
не — зда бы так па ка лен няў. Лю дзі, якія жы вуць на гэ тай 
зям лі, сваёй пра цай, ад но сі на мі да жыц ця пад ня лі 
яе з по пе лу. Гэ тым трэ ба га на рыц ца. Мае стры еч ныя 
дзя ду лі, якія зма га лі ся на фран тах пад час Вя лі кай Ай-
чын най вай ны, вель мі ма ла рас каз ва лі. Ка лі я аса біс та 
звяр та ла ся да іх з прось бай: «Рас ка жы це», у іх заўж ды 
на горт ва лі ся на во чы слё зы. Яны га ва ры лі: «Не дай Бог, 
каб ты ве да ла тыя па ку ты і жа хі, якія пе ра жы лі мы». Я 
ста ра юся пе ра да ваць гэ та сва ім дзе цям і ўну кам. Ка лі 
так бу дуць ра біць у кож най сям'і, спа дзя ю ся, мы за-
ха ва ем мір на зям лі.

Яна ВАЛАСАЧ.

МЕР КА ВАН НІ

«СА МАЕ КАШ ТОЎ НАЕ, 
ШТО МО ЖА БЫЦЬ 
У НА РО ДА І ДЗЯР ЖА ВЫ»
Спы та лі ў прад стаў ні коў роз ных уз роў няў за ка на даў чай 
ула ды, што для іх Дзень Не за леж нас ці
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 Ка мі тэт дзяр жаў най 
бяс пе кі пра вёў 
шмат ха до вую 
спец апе ра цыю і са рваў 
пла ны ата кі ўдар ных 
дро наў на Бе ла русь. 
Пра гэ та рас ка за лі ў 
эфі ры тэ ле ка на ла АНТ.

Спец апе ра цыя доў жы ла ся 
732 дні. Яе сут насць — вы цяг нуць 
з-за мя жы ар га ні за та ра гру пы, якая 
рых та ва ла ўдар ныя дро ны, каб з па-
вет ра ўза рваць бе ла рус кія стра тэ гіч-
ныя аб' ек ты. Збег лыя пла на ва лі ўда-
рыць дро на мі па Бе ла ру сі. У пры-
 ват нас ці, па Бе лА ЭС у Аст раў цы.

Дзя ку ю чы апе ра цыі з-за мя жы 
ўда ло ся вы цяг нуць ар га ні за та-
ра гру пы. Гэ та Па вел Бя лю цін. Ён 
на ра дзіў ся ў Мін ску ў 1977 го дзе, 
зай маў ся прад пры маль ніц твам, 
за хап ляў ся спор там. Па сту по ва па-
чаў пры трым лі вац ца ра ды каль ных 
по гля даў. У 2016 го дзе да лу чыў ся 
да ру ху «Са лі дар насць», які ўзна-
чаль ваў Мі ка лай Аў ту хо віч — фі-
гу рант не каль кіх кры мі наль ных 
спраў. Пас ля вы ба раў 2020 го да 
бы ла за тры ма на гру поў ка з 12 ча-
ла век са збро яй і тра ці лам. Па вел 
Бя лю цін пра хо дзіў па той кры мі-
наль най спра ве. Пас ля за тры ман ня 
Аў ту хо ві ча Бя лю цін уцёк за мя жу.

У 2020 го дзе ён удзель ні чаў 

у не за кон ных ак цы ях і пі саў 

у ін тэр нэ це па гро зы і аб ра зы 

на ад рас прад стаў ні коў ула-

ды і сі ла вых струк тур. За гэ тыя 

дзе ян ні су праць яго рас па ча лі 

кры мі наль ныя спра вы.

Па вел Бя лю цін уцёк у Літ ву, дзе 
ад ра зу ж да лу чыў ся да ві лен скай 
ха руг вы, клу ба «Літ ві ны». Па доб-
ныя ства ра лі ся для на па дзен ня 
на Бе ла русь. Усе ха руг вы ў Літ ве і 
Поль шчы аб' яд на ны «Па спа лі тым 
ру шэн нем» — цэнт рам, які ка ар-
ды нуе дзе ян ні, тры мае су вязь з 
ба е ві ка мі, за бяс печ вае трэ ні роў кі, 
каб ва я ваць. Асаб лі вы ўпор — на 
вы ву чэн не ба я вых дро наў і іх кі-
ра ван не. Для гэ та га зра бі лі на ват 
асоб ны чат «Лю дзі на ба ло це», 
ку ды ўвай шоў і Бя лю цін. У ім са-
бра лі ся тыя, хто вы зна чыў ся агрэ-
сіў ным эк стрэ міз мам у 2020 го дзе, 
а по тым уцёк за мя жу. Жа дан не 
ад помс ціць «бе ла рус ка му рэ жы-
му» бы ло на столь кі вя лі кае, што ў 
ад ным з ча таў яны па ча лі не толь-
кі аб мяр коў ваць удар ныя дро ны, 
але і са мі іх рых та ваць.

Бя лю ці на ўзя лі пад шчыль-

нае на зі ран не су пра цоў ні кі 

КДБ, якія дак лад на пра ліч ва лі 

кож ны яго крок для нейт ра лі-

за цыі па гро зы. І для гэ та га бы-

ла пры ду ма на спец апе ра цыя 

«Гар пун». Наз ва — не вы пад ко-

вая. Та кім ме та дам вы ра шы лі 

ўча піць аб' ект, а по тым вы цяг-

нуць яго ў Бе ла русь, іза ля ваць, 

каб не да пус ціць бя ды.

Паст ку зра бі лі на ба зе сай та 
КДБ Бе ла ру сі ў раз дзе ле «Элект-
рон ныя зва ро ты гра ма дзян і юры-
дыч ных асоб». Там зна хо дзіў ся 
ар хіў. Унут ры — ты ся чы па ве дам-
лен няў. Яго ска рэк ці ра ва лі і ўнес-
лі зва рот ад імя Паў ла Бя лю ці на: 
«Доб ры дзень. У мя не ёсць не ка-
то рыя пад ста вы мер ка ваць, што 
гра ма дзя нін Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Аў ту хо віч Мі ка лай Мі ка ла е віч 
пра дум вае і па чы нае ажыц цяў-

ляць пад рых тоў ку да спро-
бы ўзбро е на га за хо пу 

ўла ды ў на шай 
краіне. Пра 

спро бу да ве даў ся са слоў гра ма-
дзя ні на Аў ту хо ві ча». Па ве дам лен-
не да да лі ў ар хіў і за мас ка ва лі пад 
рэ аль нае з ба зы да ных.

Су пра цоў ні кі КДБ кант ра ля ва лі 
ўвесь пра цэс, як зла мыс ні кі спра-
ба ва лі ла маць вэб-рэ сурс. У кан-
чат ко вым вы ні ку яны атры ма лі до-
ступ да бло ка, які быў спе цы яль на 
па кі ну ты для іх.

Усё іш ло згод на з пла нам КДБ. 
Зла чын цы спам па ва лі ба зу да-
ных — і ме на ві та тую, якую ім спе-
цы яль на пад су ну лі. А праз пяць 
дзён у апа зі цый ным ася род дзі 
скан дал — збег лыя знай шлі тое 
са мае па ве дам лен не Бя лю ці на, 
яго са мо га аб вяс ці лі сту ка чом.

Бя лю ці на вы клі ка лі на до пыт у 
ДДБ Літ вы. І да лей дыс крэ ды та цыя 
«зма га ра» ажыц цяў ля ла ся ўжо аў-
та ма тыч на. 29 лі пе ня 2024 г. Дэ-
парт амент міг ра цыі пры МУС Літ вы 
пры знае яго па гро зай нац бяс пе цы. 
29 каст рыч ні ка та го ж го да Бя лю ці-
на па збаў ля юць ста ту су бе жан ца. 
16 сту дзе ня 2025 го да суд у Каў на се 
пры мае ра шэн не аб за ба ро не зна-
хо джан ня ў Літ ве. Бя лю цін ра зу мее, 
што ў прыбалтыйскай рэспубліцы 
яго мо гуць па са дзіць ці дэ пар та-
ваць у Бе ла русь. Ён сту ка ец ца ў ча-
ты збег лых у Гер ма ніі. Да лей шу кае 
да па мо гі ў збег лых у Пар ту га ліі, дзе 
яго так са ма не пры ма юць. Бя лю цін 
ро біць спро бу да сту кац ца і да збег-
лых у Іс па ніі, але да рэм на.

Бя лю цін мы каў ся па роз ных 

кра і нах Еў ро пы, ра зу меў, што 

ні ко му не па трэб ны. Вы ма та ны 

абы яка вас цю, кі ну ты сва і мі ж. 

Дэ та лі яго пры быц ця ў Мінск 

па кі ну лі за кад рам. Але Бя лю-

цін у Бе ла ру сі, дзе яму да вя-

дзец ца ад каз ваць па за ко не.

Апе ра цыя «Гар пун» скон ча на. 
Але ад пла та ча кае ўсіх. «Ка мі тэт 
дзяр жаў най бяс пе кі не ад на ра зо-
ва за яў ляў, што асо бы, якія ўчы ні лі 
зла чын ствы, асаб лі ва цяж кія зла-
чын ствы су праць дзяр жа вы, дзе б 
яны ні зна хо дзі лі ся, бу дуць жыць з 
дум кай аб тым, што не мі ну ча на ды-
дзе га дзі на ад пла ты», — пад крэс ліў 

на чаль нік след ча га ўпраў лен ня 

КДБ Кан стан цін БЫ ЧАК, звяр та-
ю чы ся да збег лых.

Па вод ле Бел ТА.

«ГАР ПУН» АД ПЛА ТЫ

Пад час пра цяг лых вы хад ных, якія сё ле та прой дуць з 3 да 6 
лі пе ня, пад раз дзя лен ня мі ста ліч най мі лі цыі бу дуць пры ня ты 
да дат ко выя ме ры па за бес пя чэн ні бяс пе кі. 

Пра гэ та за явіў на чаль нік упраў лен ня ахо вы пра ва па рад ку і пра фі-

лак ты кі мі лі цыі гра мад скай бяс пе кі ГУ УС Мін гар вы кан ка ма Сяр гей 

ГА РО ХАЎ. Асаб лі вую ўва гу, па вод ле яго слоў, ад да дуць пра фі лак ты цы 
бы та вых зла чын стваў, уз мац нен ню кант ро лю за асо ба мі, якія зна хо дзяц ца 
на роз ных улі ках, а так са ма мес цам ма са ва га ад па чын ку і мес цам ма са ва га 
зна хо джан ня гра ма дзян.

«Асноў ныя свя точ ныя ме ра пры ем ствы прой дуць 3 лі пе ня ў цэнт раль най 
част цы го ра да. З 11:00 пач нец ца про пуск на свя точ ны кір маш ка ля Па ла ца 
спор ту, — па ве да міў Сяр гей Га ро хаў. — Там бу дзе ар га ні за ва на ча ты ры кант-
роль на-пра пуск ныя пунк ты. У гэ ты ж дзень з 12:00 да 13:00 на пло шчы Пе ра-
мо гі прой дуць цы ры мо нія ўскла дан ня кве так да зна ка ва га ма ну мен та. Пе рад 
На цы я наль най біб лі я тэ кай Бе ла ру сі на асноў най пля цоў цы з 21:00 да 23:00 
прой дзе кан цэрт ная пра гра ма і ак цыя «Спя ва ем гімн ра зам!». Про пуск гра ма-
дзян бу дзе ажыц цяў ляц ца з 19:00 праз кант роль на-пра пуск ныя пунк ты».

Акра мя та го, су пра цоў ні кі ста ліч най мі лі цыі бу дуць са чыць за бяс пе кай 
на 16 ра ён ных пля цоў ках, дзе так са ма прой дуць свя точ ныя ме ра пры ем-
ствы. «Тра ды цый на мы ра ім гра ма дзя нам пла на ваць на вед ван не ме ра-
пры ем стваў не на аса біс тым транс пар це, а з вы ка ры стан нем гра мад ска га, 
най больш зруч ным пунк там вы сад кі час цей за ўсё з'яў ля ец ца стан цыя 
мет ро «Ня мі га». А каб у ра ё не до ма № 2 па пра спек це Пе ра мож цаў не 
атры ма ла ся вя лі кіх чэр гаў, на мі бу дуць ажыц цёў ле ны і ар га ні за ва ны кант-
роль на-пра пуск ныя пунк ты ў пя ці мес цах. Гэ та пра спект Пе ра мож цаў у 
ра ё не ву лі цы Гвар дзей ская і до ма № 2, пра спект Ма шэ ра ва ў ра ё не пар-
коў кі ка ля пар ку Пе ра мо гі, у ра ё не ву лі цы За слаў скай і па ву лі цы Мель ні-
кай тэ», — ад зна чыў Сяр гей Га ро хаў.

Про пуск гра ма дзян у ра ё не стэ лы бу дзе ажыц цяў ляц ца праз 15 кант-
роль на-пра пуск ных пунк таў. «Пе рад кож ным мы раз мес цім ін фар ма цый-
ныя стэн ды з ука зан нем рэ чы ваў і прад ме таў, за ба ро не ных для пра но су. 
Пра ду гле джа ны так са ма асоб ныя пунк ты про пус ку для ве тэ ра наў, ін ва лі-
даў, ця жар ных жан чын, баць коў з ма ла лет ні мі дзець мі».

Акра мя та го, у мес цах раз мя шчэн ня ўсіх КПП бу дуць уста ноў ле ны 
ка ме ры за хоў ван ня. У 18:30 усе кант роль на-пра пуск ныя пунк ты бу дуць 
га то выя да за пус ку гра ма дзян. Да лей у 23:00 у шас ці пунк тах го ра да 
прой дуць свя точ ныя фе ер вер кі. Гэ та пля цоў ка ка ля «Чы жоў ка-Арэ ны», 
парк Паў ла ва, пля цоў ка ка ля На цы я наль най біб лі я тэ кі Бе ла ру сі, парк Пе-
ра мо гі і на бя рэж ная ва да схо ві шча «Драз ды». Усе яны бу дуць ачэп ле ныя 
су пра цоў ні ка мі мі лі цыі ўжо з 19:00.

«Пры вы яў лен ні без гас па дар ных рэ чаў, вы бу хо вых пры лад, не зра зу-
ме лых прад ме таў не аб ход на ады сці на бяс печ ную ад лег ласць, па ве да міць 
пра гэ та най блі жэй ша му на ра ду мі лі цыі аль бо па тэ ле фо не «102». На ўсіх 
ла ка цы ях бу дуць пра ца ваць су пра цоў ні кі мі лі цыі, га то выя ака заць да па-
мо гу, а так са ма ме ды цын скія служ бы. У цэ лым ста ліч ная мі лі цыя га то вая 
да пра вя дзен ня свя точ ных ме ра пры ем стваў і на цэ ле на на ўваж лі вае стаў-
лен не да гра ма дзян. Мы заў сё ды ад кры тыя для зно сін, для пы тан няў, та му 
зро бім усё не аб ход нае, каб свя точ ныя ме ра пры ем ствы прай шлі спа кой на 
і бяс печ на», — пад крэс ліў Сяр гей Га ро хаў.

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ.

«КАБ СВЯ ТЫ 
ПРАЙ ШЛІ БЯС ПЕЧ НА»
Ста ліч ная мі лі цыя пе ра хо дзіць 
на ўзмоц не ны рэ жым ня сен ня служ бы
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Брестский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» 
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Лот № 1: 
1) капитальное строение с инвентарным номером 111/С-6555 (наименование: навес для с/х машин; назначение: здание нежилое), площадью 

873,2 кв. м, расположенное по адресу: Брестская обл., Ляховичский р-н, Жеребковичский с/с, 18/1, вблизи д. Зубелевичи, на земельном 

участке с кадастровым номером 125081100001001428, площадью 0,9511 га;

2) капитальное строение с инвентарным номером 111/C-6554 (наименование: склад запчастей; назначение: здание специализированное 

складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ), площадью 2556,8 кв. м, расположенное по адресу: Брестская 

обл., Ляховичский р-н, Жеребковичский с/с, 18/10, вблизи д. Зубелевичи, на земельном участке с кадастровым номером 125081100001001428, 

площадью 0,9511 га

Начальная цена, руб. (без учета НДС) 95 900,00 Размер задатка, руб. 9 590,00

Лот № 2: 
1) капитальное строение с инвентарным номером 111/C-10224 (наименование: сенохранилище; назначение: здание специализированное 

складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ), площадью 373,2 кв. м, расположенное по адресу: Брестская обл., 

Ляховичский р-н, Жеребковичский с/с, 14В, 0,6 км южнее г. Ляховичи, на земельном участке с кадастровым номером 125081100001001426, 

площадью 0,7314 га;

2) капитальное строение с инвентарным номером 111/C-12850 (наименование: овощехранилище; назначение: здание специализированное 

складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ), площадью 32,7 кв. м, расположенное по адресу: Брестская 

обл., Ляховичский р-н, Жеребковичский с/с, 14Б, вблизи д. Потаповичи, на земельном участке с кадастровым номером 125081100001001426, 

площадью 0,7314 га;

3) капитальное строение с инвентарным номером 111/C-10223 (наименование: коровник; назначение: здание специализированное живот-

новодства), площадью 1782,0 кв. м, расположенное по адресу: Брестская обл., Ляховичский р-н, Жеребковичский с/с, 14А, 0,6 км южнее 

г. Ляховичи, на земельном участке с кадастровым номером 125081100001001426, площадью 0,7314 га, составные части и принадлежности: 

один железобетонный и два из металлической сети забора, одни ворота из металлической сетки и асфальтобетонная подъездная дорога;

4) капитальное строение с инвентарным номером 111/C-10229 (наименование: артскважина; назначение: сооружение специализированное 

водохозяйственного назначения), расположенное по адресу: Брестская обл., Ляховичский р-н, Жеребковичский с/с, 13, вблизи д. Потаповичи, 

на земельном участке с кадастровым номером 125081100001001427, площадью 0,2951 га, составные части и принадлежности: артскважина, 

насосная;

5) капитальное строение с инвентарным номером 111/C-14514 (наименование: водонапорная башня; назначение: сооружение специализи-

рованное водохозяйственного назначения), площадью 1,8 кв. м, расположенное по адресу: Брестская обл., Ляховичский р-н, Жеребкович-

ский с/с, 14Д, вблизи д. Потаповичи, на земельном участке с кадастровым номером 125081100001001425, площадью 0,0686 га, составные 

части и принадлежности: А-Водонапорная башня

Начальная цена, руб. (без учета НДС) 376 600,00 Размер задатка, руб. 37 660,00

Организатор электронных торгов, оператор электронной торговой пло-
щадки: Брестский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», г. Брест, 
ул. Наганова, 10-329, тел./факс 80162408701, gostorg.by.
Продавец: ОАО «Нача», 225391, Брестская обл., Ляховичский р-н, аг. Нача, 
ул. Советская, 16, тел./факс 80163352505.
Задаток вносится на расчетный счет Организатора электронных тор-
гов до подачи заявления. Реквизиты для перечисления задатка: 
р/с BY32BAPB30127866600100000000, в ОАО «Белагропромбанк» ЦБУ № 116 
в г. Брест, РД по Брестской области, код банка BAPBBY2X, УНП 201028245, 
код платежа 40901, назначение платежа: задаток за участие в электронных 
торгах по продаже объекта ОАО «Нача».
Условия продажи: 
- по Лоту № 1: участник электронных торгов, выигравший торги, в сроки, 
указанные в договоре купли-продажи, обязан возместить Продавцу средства, 
затраченные на проведение работ в размере: 4 004,22 рубля;
- по Лоту № 2: участник электронных торгов, выигравший торги, в сроки, 
указанные в договоре купли-продажи, обязан возместить Продавцу средства, 
затраченные на проведение работ в размере: 9 417,34 рубля. 
Срок заключения договора купли-продажи: в течение 20 рабочих дней со 
дня проведения электронных торгов.
Условия оплаты: согласно заключенного договора купли-продажи. 
Информация о возмещении затрат: участник электронных торгов, выиграв-
ший торги, оплачивает Продавцу НДС в размере 20 % от стоимости продажи 
объекта, а также в течение 3 рабочих дней со дня электронных торгов воз-
мещает вознаграждение Организатора торгов и фактические затраты на 
организацию и проведение электронных торгов.  
Срок возможного отказа от проведения электронных торгов: не позднее чем 
за 3 календарных дня до наступления даты проведения электронных торгов.
Шаг торгов: 5 %

Электронные торги состоятся 06 августа 2025 г. в 11.00 

Порядок проведения электронных торгов определен Регламентом электронной 
торговой площадки «GOSTORG».
Детальная информация об электронных торгах, в том числе об оформлении 
участия в них, условиях торгов размещена на ЭТП, а также можно узнать по 
телефонам: 8 (0162) 40-87-01, 40-87-41

Окончание приема заявлений с прилагаемыми 
к ним документами и задатков: 04.08.2025 до 16.00
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Да Дня Не за леж нас ці Прэ зі дэнц кай 
біб лі я тэ цы Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
не каль кі каш тоў ных па да рун каў 
зра бі лі кра і ны, з які мі скла лі ся 
сяб роў скія ад но сі ны. Уба чыць 
ра ры тэ ты, а так са ма на ве даць 
вы стаў кі, пры све ча ныя га лоў на му 
свя ту беларускай дзяржаўнасці, 
мо жа лю бы ах вот ны.

Ра сія прэ зен та ва ла два но выя пра ек ты, 
якія ўра зяць не толь кі цу доў ным афарм-
лен нем, але і ўні каль ным змес там. 

Адзін з іх — «Кар ты 

Вя лі кай Пе ра мо гі», 

дзе са бра ны ары гі наль ныя 

ба я выя кар ты ча соў 

Вя лі кай Ай чын най вай ны. 

Гэ та ма тэ ры я лы, з які мі 

пра ца ва лі афі цэ ры, 

пла ну ю чы апе ра цыі. 

Па кар тах мож на 

пра са чыць, як крок 

за кро кам ру ха лі ся вой скі, 

якія ра шэн ні пры ма лі ся 

і як мя ня ла ся лі нія фрон ту. 

Ся род ма тэ ры я лаў — аса біс тыя под пі сы 
ка ман да ван ня, уклю ча ю чы Вяр хоў на га Га-
лоў на ка ман ду ю ча га. Гэ та не прос та гіс та-
рыч ныя да ку мен ты, а ра бо чыя ін стру мен ты 
та го ча су. Трэ ба ска заць, што кар то гра фы ў 
га ды вай ны вы кон ва лі сваю ра бо ту ў най-
скла да ней шых умо вах: на пе ра да вой, пад 
аб стрэ ла мі, і іх пра ца да зва ля ла вой скам 
ары ен та вац ца і дзей ні чаць дак лад на.

Яшчэ адзін па да ру нак з Ра сіі — аду ка цый-
ны пра ект РІА «Новости» для школь ні каў і 
сту дэн таў.

— Ён імк нец ца га ва рыць з мо лад дзю 
на яе мо ве — праз ві зу аль ныя ма тэ ры я лы, 
QR-ко ды і ін тэр ак тыў ныя фар ма ты, — рас-
каз вае на мес нік ды рэк та ра па асноў най 

дзей нас ці Прэ зі дэнц кай біб лі я тэ кі Ала 

ПЕН ДА. — Гэ та вель мі пра ду ма ны і су час ны 
па ды ход да гіс та рыч най асве ты, раз лі ча-
ны на роз ныя ўзрос та выя гру пы. Па доб-
ныя іні цы я ты вы да па ма га юць школь ні кам 
і сту дэн там не прос та за пом ніць фак ты, а 
асэн са ваць іх, да лу ча ю чы ся да пра цэ су праз 
ві дэа, аў дыя і тэс ты.

У найблі жэй шай 

перс пек ты ве 

Прэ зі дэнц кую біб лі я тэ ку 

па поў ніць трэ цяя част ка 

пра ек та РІА «Новости», 

пры све ча ная 

вы зва лен ню Бе ла ру сі. 

Ся род асаб лі вас цяў — 

пла ка ты з уні каль ны мі 

фа та гра фі я мі 

і ка рот кі мі 

фак та мі, мно гія 

з якіх пуб лі ку юц ца 

ўпер шы ню. QR-ко ды 

вя дуць да да дат ко вых 

ма тэ ры я лаў: мож на 

пра чы таць ар ты кул, 

па слу хаць аў ды яф раг мент 

ці прай сці тэст.

А вось ня даў нім па да рун кам ура да вай 
кніж ні цы ад Азер бай джа на ста лі кні гі, якія 
апіс ва юць гіс то рыю, куль ту ру ці сла ву тас ці 
кра і ны і яе ста лі цы — Ба ку.

Гэ ты мі дня мі пра хо дзіць у біб лі я тэ цы і 
не каль кі вы ста вак. Ад на з іх рас каз вае пра 
гіс то рыю са мой уста но вы на пры кла дзе 
га зет ных пуб лі ка цый роз ных ча соў (а яна, 
між ін шым, бы ла ство ра на ў 1933 го дзе). 
На ін шай экс па зі цыі мож на па зна ё міц-
ца з кні га мі, пры све ча ны мі вы зва лен ню 
Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні-
каў. Вы дан ні рас каз ва юць, як у аку па ва-
ны Мінск увай шла тан ка вая бры га да пад 
кі раў ніц твам Аляк сея Бур дзей на га і па ча-
ло ся вы зва лен не го ра да. З гэ тай вы стаў кі 

так са ма мож на да ве дац ца, ча му мно гія 
фран та ві кі на зы ва лі Днепр ра кой ге ро яў. 
Ме на ві та 23 ве рас ня 1943 го да пры ак тыў-
ным фар сі ра ван ні Дняп ра быў вы зва ле ны 
па сё лак Ка ма рын Го мель скай воб лас ці і 
як раз з гэ тай да ты бя рэ па ча так вы зва-
лен не Бе ла ру сі.

Без умоў на, ка жу чы 

пра вы зва лен не Ра дзі мы, 

нель га не зга даць 

і на сту паль ную 

стра тэ гіч ную апе ра цыю 

«Баг ра ці ён». Кні гі, 

пры све ча ныя ёй, 

рас ка жуць шэ раг ці ка вых 

фак таў. На прык лад, 

пра ве ліч ны ся мі мет ро вы 

пом нік, які зна хо дзіц ца 

ў вёс цы Ра ко ві чы 

Го мель скай воб лас ці, 

ад куль 

і па ча ла ся апе ра цыя.

Па мяць пра Вя лі кую Ай чын ную вай-
ну жы ве і ў ін шых ме ма ры я лах і кні гах 
пра іх. Гэ та Брэсц кая крэ пасць-ге рой, а 
так са ма Буй ніц кае по ле, дзе ў біт ве па 
аба ро не Ма гі лё ва ўдзель ні чаў вя до мы 

пісь мен нік Кан стан цін Сі ма наў, які пас ля 
апі саў яе ў ра ма не «Жы выя і мёрт выя». І, 
вя до ма, та кі ме ма ры ял, як Кур ган Сла вы, 
раз ме шча ны на тым мес цы, дзе ў 1944 
го дзе пра хо дзі ла ад на з час так апе ра цыі 
«Баг ра ці ён» — Мін скі ка цёл, пад час якой 
бы ла раз гром ле на 105-ты сяч ная ня мец-
кая ар мія.

А на шу ста лі цу нель га ўя віць без 
38-мет ро ва га ма ну мен та Пе ра мо гі на ад-
най мен най пло шчы. Ад на з кніг рас каз вае 
ці ка вую гіс то рыю яго ства рэн ня, якой па-
дзя ліў ся сам ар хі тэк тар Ге ор гій За бор скі. 
Ён за ду маў гэ ты пом нік яшчэ ў 1942 го дзе, 
ка лі з ра нен нем ля жаў у шпі та лі. Ар хі тэк-
тар па пра сіў у па ла ту баль ніч ныя бін ты, 
на якіх і зра біў эс кіз бу ду ча га ма ну мен та, 
ужо ў той час упэў не ны ў пе ра мо зе са вец-
ка га на ро да.

Але на КРА ВЕЦ.

АД КУЛЬ БЯ РЭ ПА ЧА ТАК НЕ ЗА ЛЕЖ НАСЦЬ
У Прэ зі дэнц кай біб лі я тэ цы пра хо дзяць вы стаў кі з уні каль ны мі ар хіў ны мі да ку мен та мі і кні га мі

ПАМЯЦЬ

ООО «Фрондера» извещает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона по продаже имущества 

ООО «Профитсистем»

Лот Наименование Местонахождение 
Начальная цена 

с учетом НДС 20 %, 
бел. руб.

Задаток, 
бел. руб. (1 %)

Шаг аукциона, 
бел. руб.

2051
Комплект оборудования для производства топливных гранул мощностью 900 тонн/месяц, согласно списку № 1: 
https://orgtorg.by/upload/doc/profitsistem/2051.pdf

Брестская обл., Ивацевичский р-н, 
г. Ивацевичи, ул. Загородная, 3Б

536396,16 5363,96 26819,81

2083

Скобозабивной пн/пистолет 92/40-712 – инв. 60000010; Вайма универсальная Б/У (турникетный пресс ТН 6 
2500/850) 2010 г. вып., инв. 44505003; Установка компрессорная BK15E (40107); Кондуктор для сборки поддо-
нов PS2000 (инв. 44505008); Линия сращивания бруса ЛБС-005-6000 (Б/У) инв. 44505002; Станок 4-сторонний 
Weinig (РП) – 44502012; Станок форматно-раскроечный MJ1132F (инв. 44501004); Стреппинг машина ТР-
6000-1 (850*600,12 мм), инв. №44016003; Тележка бортовая сетчатые борта ТС-6 (800*1200) (колеса 200Д) – 
инв. 44403008; Тележка бортовая сетчатые борта ТС-6 (800*1200) (колеса 200Д) – инв. 44403009; Тележка 
бортовая сетчатые борта ТС-6 (800*1200) (колеса 200Д) – инв. 44403010; Тележка электрическая НС CBD15-
AMC-1-I (Китай) (инв. 44190020); Широколенточный шлифовальный станок Б/У BULDOGRR/RC 2010 г. в., 
инв. 44502017; Промышленный пылесос LSU395 (инв. 41602038); Фильтр рукавный ФРН-16Н компл. 2 
(инв. 41602035); Система аспирации на участке МФ (50426294); Система аспирации – Ф-л № 2 (инв. 41602027); 
Линия автоматической оптимизации ОПТИМА 10 (44500007)

Минская обл., Логойский р-н, 
г. п. Плещеницы, ул. Чапаева, 40

224916,59 2249,17 11245,83

В отношении лота № 2051 проводятся третьи повторные торги. Стоимость снижена на 20 %. 
Ранее публикация размещалась в газете «Звязда» от 31.05.2025. 

В отношении лота № 2083 проводятся вторые повторные торги. Стоимость снижена на 15 %. 
Ранее публикация размещалась в газете «Звязда» от 11.06.2025

В отношении частей лота № 2051 имеется ограничение (обременение) в виде залога 
(залогодержатель – ОАО «Приорбанк»). Подробная информация по телефону +375293110464 (Анастасия)

Дата и время проведения торгов
16 июля 2025 года в 14.30 (регистрация с 14.00 до 14.25)

по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127

Срок приема заявлений 
и внесения суммы задатка

С 10.00 2 июля 2025 года до 16.00 15 июля 2025 года

Условия для участия в торгах: 
1. До подачи заявления необходимо внести задаток на р/с BY36ALFA30122215570040270000, код банка 

ALFABY2X, УНП 192789344. Получатель – ООО «Фрондера», назначение платежа: OTHR 40901. Задаток для 

участия в торгах по Лоту ___, ООО «Профитсистем», проводимых 16.07.2025.

2. Заявление на участие (на каждый лот отдельное) и необходимые документы (соглашение о правах и 

обязанностях сторон в 2 экземплярах (на каждый лот отдельное), копия платежного поручения о перечисле-

нии задатка, копия паспорта (стр. 31–33, действующая прописка); копия свидетельства о государственной 

регистрации – для ИП и юр. лица; документ, подтверждающий полномочия руководителя или представителя 

юр. лица, копия Устава – для юр. лица) принимаются в рабочие дни с 10.00 до 18.00 по адресу: г. Минск, 

ул. Мележа, 1, оф. 1127. 

Документы могут подаваться посредством направления почтой или личной подачи. Заявления, поступившие 

после установленного срока, не рассматриваются. 

Сроком поступления заявления является дата и время получения организатором торгов оригинала заявления 

на участие в аукционе и полного пакета прилагаемых документов (в случае направления почтой – дата и время 

поступления документов на абонентский ящик организатора торгов).

3. К участию в торгах допускаются лица, подавшие организатору торгов в указанный в извещении о проведении 
торгов срок заявление с приложением необходимых документов и зарегистрированные в журнале регистрации 
заявлений на участие в торгах. Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе торгов 
наивысшую цену. Результаты торгов оформляются протоколом в день проведения торгов. 
4. В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только 
одним участником или для участия в нем явился только один участник, при согласии этого участника приобрести 
предмет торгов по начальной цене, увеличенной на 5 %, комиссия в день проведения аукциона оформляет 
протокол о продаже предмета торгов этому участнику аукциона.
5. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору аукциона стоимость затрат 
на организацию и проведение открытого аукциона (вознаграждение аукциониста и затраты по размещению 
публикации в газете) на основании актов в течение 5 (пяти) календарных дней со дня проведения аукциона. 
Вознаграждение аукциониста: по лоту № 2051 – 3,5 %, по лоту № 2083 – 5 % от конечной цены пред-
мета торгов.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) должен подписать с Продавцом договор купли-продажи пред-
мета торгов после возмещения затрат на организацию и проведение аукциона в течение 10 (десяти) рабочих 
дней со дня проведения торгов. Оплата приобретенного предмета торгов осуществляется согласно договору 
купли-продажи, но не позднее 30 (тридцати) календарных дней со дня проведения торгов.
6. Подробнее с правилами проведения торгов можно ознакомиться на странице лота на сайте https://orgtorg.by. 
7. Все желающие могут предварительно ознакомиться с предметом торгов. Контактное лицо для осмотра 
предмета торгов – Сергей, тел. +375295295202 (пн – пт с 10.00 до 13.00). 
8. Организация и проведение аукциона осуществляется на основании норм Положения «О порядке продажи 
имущества ликвидируемого юридического лица с публичных торгов», утвержденного постановлением Совета 
Министров Республики Беларусь от 08.01.2013 № 16.

Информация 
о продавце

ООО «Профитсистем», в лице ликвидатора – ООО «Партнёр-Консультант», 
тел. +375173958917 (220040, г. Минск, ул. Достоевского, 27)

Организатор 
аукциона

ООО «Фрондера» 220113, г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127  8 (029) 308 28 97
• e-mail: info.torgi@orgtorg.by • сайт https://orgtorg.by • telegram https://t.me/orgtorg 



У мі ну лыя вы хад ныя Гро дзен скі 
дзяр жаў ны ме ды цын скі ўні вер сі-
тэт пра во дзіў у да рос лае жыц цё 
ма ла дых ура чоў. Свя та бы ло і ў 
Гро дзен скім дзяр жаў ным уні вер-
сі тэ це імя Ян кі Ку па лы, дзе ад-
быў ся 15-ы вы пуск афі цэ раў ва-
ен на га фа куль тэ та. Вы пуск су паў 
з 20-год дзем за сна ван ня ва ен на га 
фа куль тэ та. Ма ла дыя лю дзі ах вот-
на дзя лі лі ся эмо цы я мі.

На тал ля Трац ця ко ва скон чы ла 
ля чэб ны фа куль тэт і бу дзе пра-
ца ваць хі рур гам у Го мель скай га-
рад ской клі ніч най баль ні цы хут-
кай ме ды цын скай да па мо гі:

— Мес цам пра цы вель мі за да-
во ле ная, з не цяр пен нем ча каю, 
ка лі пач ну свой пра фе сій ны шлях. 
На ву чан не ва ўні вер сі тэ це бу ду 
ўспа мі наць з вя лі кай цеп лы нёй. 
Дзя ку ю чы сту дэнц кім га дам па-
зна ё мі ла ся з мност вам ці ка вых 
лю дзей па ўсёй Бе ла ру сі. За га ды 
на ву чан ня на бы ла ўпэў не насць у 
са бе і сва іх ра шэн нях. Эмо цыі зме-
ша ныя, пры сут ні чае і хва ля ван не, 
але ўпэў не на, што ў мя не ўсё ат-
ры ма ец ца!

Эмо цыі пе ра паў ня лі і Ар цё ма 
Ка пы ці ча, які ў 2022 го дзе за ва я-
ваў зван не най леп ша га сту дэн та 
СНД, а ў 2023-м стаў най леп шым 
ма ла дым ву чо ным СНД. Ма ла-
ды ча ла век скон чыў ля чэб ны фа-
 куль тэт.

— Ура чом вы ра шыў стаць у 
12 га доў. Та ды ў мя не зда ры ла-
ся сур' ёз ная траў ма ру кі, дак та ры 
зра бі лі ўсё, каб да па маг чы мне. 
Ме на ві та та ды ў ду шы неш та ад-
гук ну ла ся. Я з за хап лен нем на-
зі раў за ра бо тай ме ды каў. Бу ду 
пра ца ваць у Мін скай аб лас ной 
баль ні цы ўра чом — траў ма то ла-
гам-ар та пе дам. Я вель мі ра ды і 
ўдзяч ны ўні вер сі тэ ту за тое, што 
мне да лі маг чы масць па ка заць 
ся бе не толь кі на ўзроў ні ўні вер сі-
тэ та, але і на між на род най арэ не. 
На да сяг ну тым спы няц ца не пла-
ную, ха чу раз ві вац ца ў пра фе сіі, 
пра соў вац ца па кар' ер най лес ві-
цы, а так са ма рас ці як ву чо ны.

Вы пуск ні ца ля чэб на га фа куль-
тэ та Аляк санд ра Це леш бу дзе пра-
ца ваць аку шэ рам-гі не ко ла гам у 
3-й га рад ской клі ніч най баль ні цы 

імя А. У. Клу ма ва г. Мін ска. Шлях 
у пра фе сію па чаў ся ў шко ле з лю-
бо ві да бія ло гіі:

— У 11 кла се я бы ла ва ўні вер-
сі тэ це на дні ад чы не ных дзвя рэй. 
Та ды мне ўда ло ся зра біць лё гач-
ную рэ ані ма цыю, і ў гэ ты мо мант 
кан чат ко ва вы ра шы ла, што ха чу 
быць ура чом. Усе шэсць га доў 
не збоч ва ла з абра на га шля ху і 
ста ран на ву чы ла ся, і вось я вы-
пуск ні ца. Мне вель мі па да ба ец ца 
пра ца ваць з дзець мі. У мя не быў 
до свед ра бо ты ў Гро дзен скім аб-
лас ным клі ніч ным пе ры на таль ным 
цэнт ры. Па гля дзе ла на ра бо ту ўра-
ча — аку шэ ра-гі не ко ла га знут ры і 
зра зу ме ла, што жа даю пры маць у 
гэ ты свет но выя жыц ці. Ты ня сеш 
ад каз насць ад ра зу за два іх — гэ-

та вель мі кру та, ра зам з тым гэ та 
магчымасць назіраць са мы тра-
пят кі мо мант у жыц ці лю бой жан-
чы ны.

Ан тон Чай чыц скон чыў Ку-
па лаў скі ўні вер сі тэт з чыр во ным 
дып ло мам. Ма ла ды ча ла век па-
сту піў ва ўні вер сі тэт не ад ра зу. 
Спа чат ку слу жыў па кант рак це, а 
по тым вы ра шыў бу да ваць кар' е-
ру да лей:

— Да ву чо бы па ды хо дзіў ад-
каз на, ста ран на ву чыў ся, та му 
скла да нас цяў не ўзні ка ла. Ка лі 
ра біць усё свое ча со ва, па сту по-
ва іс ці да мэ ты, то і шлях бу дзе 
кам форт ным. Для на ву чан ня 
вы браў спе цы яль насць «Фі зіч-
ная пад рых тоў ка ва ен на слу-
жа чых». З дзя цін ства мне быў 

ці ка вы спорт, доб ра да ва лі ся 
на ват скла да ныя фі зіч ныя на-
груз кі. Па чы на ец ца но вы ці ка вы 
этап! Я за ста ю ся ў Грод не, бу ду 
слу жыць у 62-м зе ніт на-ра кет-
ным пал ку — на ка рысць Ра дзі-
ме. Для гэ та га маю маг чы мас ці. 
Я ўдзяч ны сва ім баць кам і на-
стаў ні кам за пад трым ку і ве ру ў 
мя не. Яны заў сё ды ка за лі мне аб 
важ нас ці быць па тры ё там і лю-
біць сваю Ра дзі му. Гэ тыя сло вы 
на тхня лі на пра ця гу ўся го на ву-
чан ня.

Асаб лі вым гэ ты дзень стаў і для 
Ці ма фея Лу ка шо ва, які ву чыў ся на 
спе цы яль нас ці «Ты ла вое за бес пя-
чэн не вой скаў»:

— Сён няш няя па дзея для мя-
не — на го да для ра дас ці і го на ру. 
Я доў га ву чыў ся, і ча сам бы ло ня-
лёг ка, але ра ды, што ўсё атры ма-
ла ся ме на ві та так. Вы браў шлях, 
які быў мне бліз кі і зра зу ме лы. 
Пра цяг нуў спра ву баць кі, та му 
што заў сё ды ад чу ваў глы бо кую 
су вязь з гэ тай пра фе сі яй. Ва ен ная 
спра ва — не прос та работа, гэ та 
прызванне, якое па тра буе поў най 
са ма ад да чы і ад да на сці Ра дзі ме. 
Па тры я тызм — гэ та част ка мя не. 
Ха чу слу жыць сва ёй кра і не, ра-
біць унё сак у яе бяс пе ку і роск віт. 
У да лей шым бу ду пра хо дзіць 
служ бу ў ад ной з вай ско вых час-
цей го ра да Го ме ля. Упэў не ны, што 
мя не ча кае ці ка вы шлях!

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.

Фо та ГрДМУ.

НА СТАР ЦЕ

ПАДЗЯКА І СПАДЗЯВАННІ
Рас каз ва ем, як вы пуск ні кі Гро дзен скай воб лас ці 
пла ну юць рэа лі за ваць ся бе пас ля атры ман ня дып ло маў

Ле та — цу доў ная па ра. Ад нак для мо ла дзі, якая за кан чвае 
вы шэй шыя на ву чаль ныя ўста но вы і ад праў ля ец ца 
ў да рос лае жыц цё, яна яшчэ і асаб лі ва хва лю ю чая. 
Пра хо дзяць ура чыс тыя цы ры мо ніі ўру чэн ня дып ло маў, 
гры мяць вы пуск ныя. Улас ны ка рэс пан дэнт «Звяз ды» 
па гу та рыў з вы пуск ні ка мі і да ве даў ся, як і дзе яны 
пла ну юць бу да ваць сваю бу ду чы ню.

Складнікі нашай незалежнасці: 
упэўненасць у заўтрашнім дніупэўненасць у заўтрашнім дні

А СТАР ЦЕ

СС

УНП 190055182

Начальная цена с НДС 20 % по Лотам №№ 1–2 – 76 680,00 руб. Минимальная цена с НДС 20 % по 
Лотам №№ 1–2 – 69 012,00 руб. Задаток по Лотам №№ 1–2 – 7 668,00 руб. Шаг электронных торгов на 
повышение – 5 % от начальной цены (3 834,00 руб.). Шаг электронных торгов на понижение – 5 % от на-
чальной цены (3 834,00 руб.).

Начальная цена с НДС 20 % по Лотам №№ 3, 5 – 22 320,00 руб. Минимальная цена с НДС 20 % по 
Лотам №№ 3, 5 – 20 088,00 руб. Задаток по Лотам №№ 3, 5 – 2 232,00 руб. Шаг электронных торгов на 
повышение – 5 % от начальной цены (1 116,00 руб.). Шаг электронных торгов на понижение – 5 % от на-
чальной цены (1 116,00 руб.).

Начальная цена с НДС 20 % по Лотам №№ 4, 6 – 24 480,00 руб. Минимальная цена с НДС 20 % по 
Лотам №№ 4, 6 – 22 032,00 руб. Задаток по Лотам №№ 4, 6 – 2 448,00 руб. Шаг электронных торгов на 
повышение – 5 % от начальной цены (1 224,00 руб.). Шаг электронных торгов на понижение – 5 % от на-
чальной цены (1 224,00 руб.).

Начальная цена с НДС 20 % по Лотам №№ 7, 8, 13–16, 21, 22 – 2 040,00 руб. Минимальная цена с НДС 
20 % по Лотам №№ 7, 8, 13–16, 21, 22 – 1 836,00 руб. Задаток по Лотам №№ 7, 8, 13–16, 21, 22 – 204,00 руб. 
Шаг электронных торгов на повышение – 5 % от начальной цены (102,00 руб.). Шаг электронных торгов на 
понижение – 5 % от начальной цены (102,00 руб.).

Начальная цена с НДС 20 % по Лотам №№ 9, 10 – 108 720,00 руб. Минимальная цена с НДС 20 % по 

Лотам №№ 9, 10 – 97 848,00 руб. Задаток по Лотам №№ 9, 10 – 10 872,00 руб. Шаг электронных торгов 
на повышение – 5 % от начальной цены (5 436,00 руб.). Шаг электронных торгов на понижение – 5 % от 
начальной цены (5 436,00 руб.).

Начальная цена с НДС 20 % по Лотам №№ 11, 12, 17–20 – 10 920,00 руб. Минимальная цена 
с НДС 20 % по Лотам №№ 11, 12, 17–20 – 9 828,00 руб. Задаток по Лотам №№ 11, 12, 17–20 – 
1 092,00 руб. Шаг электронных торгов на повышение – 5 % от начальной цены (546,00 руб.). Шаг электронных 
торгов на понижение – 5 % от начальной цены (546,00 руб.).

Срок для подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней со дня проведения электронных 
торгов (после предъявления Продавцу платежного документа, подтверждающего оплату вознаграждения 
Организатора электронных торгов).

Порядок проведения электронных торгов определен Регламентом электронной торговой площадки 
«GOSTORG» (далее – ЭТП) и Правилами проведения электронных торгов по комбинированной схеме, 
размещенными на детальной странице лота на ЭТП. Детальная информация об электронных торгах, в том 
числе об оформлении участия в них, условиях торгов размещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 в ОАО «Белагропромбанк», 
BIC BAPBBY2X. Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним документами и задатков: 14.07.2025 в 16.00.

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» (Организатор электронных торгов, Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении повторных электронных торгов по комбинированной схеме 

(на повышение и понижение цены движимого имущества) 
по продаже имущества, принадлежащего ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» (Продавец) на праве собственности

Электронные торги проводятся 
16.07.2025 в 14.00.

Лот № 1: Межсетевой экран Check Point 6600 Appliance-Base, 
инв. № 100000104271. 2021 г. в. Адрес: Минская обл., Минский р-н, 
аг. Михановичи. 
Лот № 2: Межсетевой экран Check Point 6600 Appliance-Base, 
инв. № 100000104272. 2021 г. в. Адрес: Минская обл., Минский р-н, 
аг. Михановичи. 
Лот № 3: Межсетевой экран Check Point 3200 Next CPAPSG3200, 
инв. № 100000104530. 2019 г. в. Адрес: Брестская обл., Каме-
нецкий р-н, д. Волчин. 
Лот № 4: Межсетевой экран Check Point 3200 Next Generation, 
инв. № 100000104531. 2019 г. в. Адрес: Брестская обл., Каменецкий 
р-н, д. Волчин. 
Лот № 5: Межсетевой экран Check Point 3200 Next CPAP, 
инв. № 100000104532. 2019 г. в. Адрес: Брестская обл., г. Кобрин, 
ул. Дзержинского, 135. 
Лот № 6: Межсетевой экран Check Point 3200 Next, инв. 
№ 100000104533. 2019 г. в. Адрес: Брестская обл., г. Кобрин, 
ул. Дзержинского, 135. 

Лот № 7: Межсетевой экран Check Point 1550 Next Generation, 

инв. № 100000104231. 2021 г. в. Адрес: Гомельская обл., Гомель-

ский р-н, Урицкий с/с, 1. 

Лот № 8: Межсетевой экран Check Point 1550 Next Generation, 

инв. № 100000104232. 2021 г. в. Адрес: Гомельская обл., Гомель-

ский р-н, Урицкий с/с, 1. 

Лот № 9: Сервер управления Check Point Smart-1 5050 Next, 

инв. № 100000104259. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Некрасова, 9. 

Лот № 10: Сервер управления Check Point Smart-1 5050 Next, 

инв. № 100000104260. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Некрасова, 9. 

Лот № 11: Межсетевой экран Check Point 3600 Base Appliance, 

инв. № 100000104261. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Некрасова, 9.

Лот № 12: Межсетевой экран Check Point 3600 Base Appliance, 

инв. № 100000104262. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Некрасова, 9. 

Лот № 13: Межсетевой экран Check Point 1550 Next Generation, 

инв. № 100000104235. 2021 г. в. Адрес: Гомельская область, 

Мозырский район, Козенский сельсовет, 1, А1. 

Лот № 14: Межсетевой экран Check Point 1550 Next Generation, 

инв. № 100000104233. 2021 г. в. Адрес: Гомельская область, 

Мозырский район, Козенский сельсовет, 1, А1. 

Лот № 15: Межсетевой экран Check Point 1550 NextGeneration W, 
инв. № 100000104077. 2021 г. в. Адрес: Минская обл., г. Молодечно, 
ул. Л. Роменская, 165. 

Лот № 16: Межсетевой экран Check Point 1550 NextGeneration W, 
инв. № 100000104076. 2021 г. в. Адрес: Минская обл., г. Молодечно, 
ул. Л. Роменская, 165. 

Лот № 17: Межсетевой экран CheckPoint3600Base Appliance with, 
инв. № 100000104445. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Независи-
мости 117А. 

Лот № 18: Межсетевой экран CheckPoint3600 Base Appliance with, 
инв. № 100000104446. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Мележа 1. 

Лот № 19: Межсетевой экран Check Point 3600 Base Appliance, 
инв. № 100000104241. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Ф. Скорины, 4.

Лот № 20: Межсетевой экран Check Point 3600 Base Appliance, 
инв. № 100000104239. 2021 г. в. Адрес: г. Минск, ул. Ф. Скорины, 4. 

Лот № 21: Межсетевой экран Check Point 1550 Next Generation, 
инв. № 100000104246. 2021 г. в. Адрес: Минская обл., Минский р-н, 
Новодворский с/с, д. Большой Тростенец, ул. Западная, 9.

Лот № 22: Межсетевой экран Check Point 1550 Next Generation, 
инв. № 100000104247. 2021 г. в. Адрес: Минская обл., Минский р-н, 
Новодворский с/с, д. Большой Тростенец, ул. Западная, 9. 

Организатор электронных торгов: 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, torgi@ino.by. Электронный адрес ЭТП: gostorg.by
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

1717 год — па ча ла дзей ні чаць шкля-
ная ма ну фак ту ра ў мяс тэч ку На-

лі ба кі, што на ле жа ла кня зям Ра дзі ві лам. 
Ад на з най ста рэй шых ма ну фак тур у Бе ла-

ру сі. Ство ра на на вы со кім тэх ніч ным уз роў ні на ўзор 
Дрэз дэн скай ма ну фак ту ры. Тут ва ры лі крыш таль і шкло 
са мых роз ных ко ле раў, шлі фа ва лі, эма ліра ва лі, за ла ці лі 
звы чай ны і дэ ка ра тыў ны по суд.

1909 год — на ра дзіў ся Ці хан Пі ме на віч Бу маж-
коў, ар га ні за тар і кі раў нік пар ты зан ска га 

ру ху на бе ла рус кім Па лес сі ў га ды Вя лі кай Ай чын най 
вай ны; пер шы пар ты зан, які быў уга на ра ва ны зван нем 
Ге роя Са вец ка га Са ю за (6 жніў ня 1941 го да). За гі нуў пры 
вы ха дзе з акру жэн ня ў баі ў ліс та па дзе 1941 го да ў ра ё не 
вёс кі Ар жы ца Пал таў скай воб лас ці.

1913 год — у Ма гі лё ве за сна ва ны на стаў ніц кі 
ін сты тут; у 1918 го дзе пе ра ўтво ра ны ў Ма-

гі лёў скі пе да га гіч ны ін сты тут, ця пер — Ма гі лёў скі дзяр-
жаў ны ўні вер сі тэт імя Ар ка дзя Ку ля шо ва.

1925 год — на ра дзіў ся Па трыс Лу-
мум ба, пер шы прэм' ер-мі-

ністр не за леж най Рэс пуб лі кі Кон га, бы ло га 
Бель гій ска га Кон га, па эт і адзін з сім ва лаў 

ба раць бы на ро даў Аф ры кі за не за леж насць. За сна-
валь нік (1958 г.) і кі раў нік пар тыі На цы я наль ны рух 
Кон га (НРК).

1990 год — ад крыў ся XXVІІІ з'езд КПСС — апош-
ні афі цый ны з'езд у гіс то рыі пар тыі.

1993 год — за сна ва ны На цы я наль ны гіс то ры-
ка-куль тур ны му зей-за па вед нік «Ня свіж». 

У яго ўва хо дзяць: ланд шафт на-пей заж ны парк, па лац-
рэ зі дэн цыя кня зёў Ра дзі ві лаў, га рад ская ра ту ша з ганд лё-
вы мі ра да мі, га рад ская (Слуц кая) бра ма, ад мі ніст ра цый-
ны кор пус (бу ды нак бы ло га за ез джа га два ра) — пом нік 
ар хі тэк ту ры ХІХ ст. і вы ста вач ная за ла на тэ ры то рыі бы ло-
га ка ле гі у ма езу і таў. У 2005 го дзе ар хі тэк тур на-куль тур ны 
комп лекс рэ зі дэн цыі ро ду Ра дзі ві лаў у Ня сві жы ўклю ча ны 
ў спіс аб' ек таў су свет най спад чы ны ЮНЕС КА.

2 ЛІПЕНЯ

НАПРЫКАНЦЫ16 02.07.2025 г.
Першая чвэрць

02.07—09.07.
Месяц у сузор'і 

Шаляў.

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь вы каз ва юць глы бо кія спа чу ван ні 

мі ніст ру юс ты цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь Яў ге ну Іо сі фа-

ві чу Ка ва лен ку ў су вя зі з на пат каў шым яго вя лі кім 

го рам — смер цю БАЦЬ КІ.

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы каз ва юць глы бо кія спа-

чу ван ні мі ніст ру юс ты цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь Ка ва-

лен ку Яў ге ну Іо сі фа ві чу ў су вя зі з на пат каў шым яго 

вя лі кім го рам — смер цю БАЦЬ КІ.

Наступны нумар выйдзе ў суботу, 
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Гэ ты кон курс з'яў ля ец ца ўні каль ным твор-
чым пра ек там, а яго ар га ні за тары і ідэй ныя 
на тхняль нікі — аб' яд на ная ар га ні за цыя Бе-
ла рус ка га са ю за жан чын Мі ніс тэр ства пра-
мыс ло вас ці, а так са ма Бе ла рус кі пра фе сій-
ны са юз ра бот ні каў га лін пра мыс ло вас ці 
«БЕЛ ПРА ФМАШ».

Сё ле та ўдзел у ме ра пры ем стве ўзялі 15 ка манд, якія прад-
стаў ля лі вя ду чыя прад пры ем ствы га лі ны: БЕ ЛАЗ, МАЗ, МТЗ, 
«АМКА ДОР», «Гом сель маш», «Ат лант», «ІН ТЭ ГРАЛ» і «БЕЛ-

КА МУН МАШ». Сва ім сцэ ніч ным май стэр ствам так са ма 
дзя лі лі ся ар тыс ты Мінск ага за во да шас цер няў, Мінск а-

га га дзін ні ка ва га за во да, Мінск ага элект ра тэх ніч на га 
за во да імя В. І. Каз ло ва, Мінск ага ма тор  на га за во да, 
Ма гі лёў ска га за во да ліф та ва га ма шы на бу да ван ня, 
«Баб руй скаг ра ма ша» і «Лід сель ма ша».

Мі ла гуч на лі лі ся са сцэ ны пес ні, якія не страч-
ва юць ак ту аль нас ці і за кра на юць глы бо кія стру ны 

ду шы. Ні ко га не па кі ну лі раў на душ ным яр кія 
ха рэа гра фіч ныя кам па зі цыі. Мно гія гле-
да чы не маг лі стры маць слёз. Вы зна чыць 

пе ра мож цаў жу ры бы ло вель мі ня лёг ка.
Так, га на ро вае трэ цяе мес ца за ня лі са ма-

дзей ныя ар тыс ты ААТ «Мін скі элект ра тэх ніч ны 
за вод імя В. І. Каз ло ва», дру гое мес ца 

пры су джа на ар тыс там ААТ «Гом-
 сель маш», а пе ра мож ца мі кон кур-
су пры зна ны ар тыс ты ААТ «ІН ТЭ Г-
РАЛ — кі ру ю чая кам па нія хол дын га 

«ІН ТЭ ГРАЛ». Уз на га ро да мі для вы ка-
наў цаў ста лі дып ло мы, па мят ныя па да рун кі 

і мност ва не за быў ных ура жан няў, пе ра жы тых 
на сцэ не. І ар тыс ты, і гле да чы на не ка то ры мо-
мант вяр ну лі ся на дзе ся ці год дзі на зад і ад чу лі 
ня сцерп ны ду шэў ны боль ма туль, якія ад пра ві-
лі сы ноў на фронт, бяс кон цае імк нен не да Пе-
ра мо гі ра зам з на шы мі бай ца мі... І зноў сэр ца 
кож на га на поў ні ла ся шчы рай па дзя кай па ка-
лен ню пе ра мож цаў за тое, што мы жы вём пад 
мір ным не бам.

Свят ла на СІЛЬ ВА НО ВІЧ.

Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

Пра хо дзяць га ды, мі на юць дзе ся ці год дзі, ад нак, 
коль кі б ні прай шло ча су, у на шых сэр цах 
пя ку чым і ня сцерп ным бо лем бу дзе ад гу ка цца 
тэ ма Вя лі кай Ай чын най вай ны... Яе га ра чае 
і бяз лі тас нае по лы мя апяк ло кож ны дом, 
кож ную сям'ю. Вось ужо 80 гадоў мы жы вём 
і пра цу ем пад мір ным і шчас лі вым 
не бам і ніз ка схі ля ем га ло вы 
пе рад бяс страш ны мі подз ві га мі 
на шых дзя доў і пра дзе даў, 
якія на блі жа лі свет лы Дзень 
Пе ра мо гі. Гэ та ста ла 
лейт ма ты вам кон кур су 
пес ні ва ен ных га доў 
«Я, мы — па мя та ем!» 
ся род прад пры ем стваў 
Мі ніс тэр ства пра мыс ло вас ці, 
які пра хо дзіў на ба зе Па ла ца 
куль ту ры Мінск ага аў та ма біль на га 
за во да.

КОНКУРС 

 «МЫ — ПА МЯ ТА ЕМ!»«МЫ — ПА МЯ ТА ЕМ!»
Ра бот ні кі прад пры ем стваў Мінп ра ма спя ва лі пес ні ва ен ных га доў

Іх мож на знай сці ў На цы я наль най біб лі я тэ цы 
Бе ла ру сі, дзе пра цуе вы ста вач ны пра ект «Хра на топ 
ста ліч ных ме та мар фоз», пры мер ка ва ны да Го да 
доб ра ўпа рад ка ван ня і Дня Не за леж нас ці.

У цэнт ры ўва гі экс па зі цыі — ар хі тэк тур нае раз віц цё і змя-
нен не Мін ска з па чат ку мі ну ла га ста год дзя і да сён няш ня га 
дня. Прад стаў ле на больш за 200 экс па на таў, ся род якіх са-
мыя раз на стай ныя кніж ныя вы дан ні, фо та здым кі, мас тац кія 
ра бо ты, ко піі су час ных скульп тур, схе мы скан стру я ва ных, 
рэа лі за ва ных і за пла на ва ных ар хі тэк тур ных аб' ек таў для 
доб ра ўпа рад ка ван ня га рад ско га ася род дзя.

На прык лад, свае ра бо ты прад ста ві лі на ву чэн цы Гім на зіі-
ка ле джа мас тац тваў імя І. В. Ар хэм чы ка, Мінск ага дзяр жаў-
на га ка ле джа ар хі тэк ту ры і бу даў ніц тва, а так са ма Мін скай 
дзяр жаў най гім на зіі-ка ле джа мас тац тваў. Экс па на ты вы раз-

на дэ ман стру юць, якой ус пры ма юць ста лі цу юныя мін ча не 
праз прыз му ўлас ных па чуц цяў і эмо цый. Тут і кар ці ны з лю-
бі мы мі ву лач ка мі го ра да, і ма ке ты, зроб ле ныя ўлас на руч на 
з па пе ры, плас ты ку, кар до ну і дрэ ва. Яшчэ мож на ўба чыць 
3D-ма дэ лі ве так мет ро, зроб ле ных у сты лі Мар ка Ша га ла, 
зна ка мі тыя «Ва ро ты Мін ска»...

Ся род ма ке таў ужо іс ну ю чых бу дын каў ста лі цы 
прад ста ві лі ўлас ныя рас пра цоў кі сту дэн ты: ма дэ лі 
да моў, 3D-кар ту мік ра ра ё на «Пан та но» з не каль кі мі 
жы лы мі сек цы я мі, ста ды ё нам, дзі ця чым сад ком, шко-
лай і спар тыў ным комп лек сам. А пра ект ная кам па нія 
«VІASET» па ка за ла но выя, све жыя і не ар ды нар ныя ра-
шэн ні. Яшчэ да ўва гі — па мен ша ныя вер сіі скульп тур 
Мак сі ма Пят ру лі.

— Дзя ку ю чы па доб на му тан дэ му атры маў ся ка ла рыт-
ны і за хап ляль ны пра ект, які здо леў спа лу чыць сту дэн таў 
з іх крэ а тыў ны мі і сме лы мі ідэ я мі і ар хі тэк тур ныя кам па ніі, 
якія мо гуць даць ка рыс ныя па ра ды на ву чэн цам мас тац кіх 
уста ноў аду ка цыі, — ад зна чае за гад чык сек та ра пра-

ект на-вы ста вач най дзей нас ці, ад дзе ла га ле рэй на-

вы ста вач най дзей нас ці На цы я наль най біб лі я тэ кі Бе-

ла ру сі Алі на ФЕ ДА РА ШЫ НА.

Да поў не на вы стаў ка кніж ным фон дам На цы я наль-
най біб лі я тэ кі, які на ліч вае ка ля 5 ты сяч кніг па ар хі-
тэк ту ры. Так, у віт ры не «Бу ду чы ня ар хі тэк ту ры: по зірк 

у заўт раш ні дзень» вы клі кае ці ка васць кні га ар хі тэк та ра 
Мі ха і ла Асма лоў ска га, дзе прад стаў ле ны пра ек ты, якія 
ха це лі ўва со біць у Мін ску ў пас ля ва ен ныя га ды, ад нак не 
здо ле лі рэалі за ваць.

Вы стаў ка аб' яд ноў вае гіс то рыю, мас тац тва і ар хі тэк ту ру 
ў роз ных іх пра явах, а так са ма рас каз вае пра лю дзей, якія 
шмат уся го рас пра ца ва лі і рэа лі за ва лі ў на шай кра і не, кім 
мы па-са праўд на му мо жам га на рыц ца і на ват на тхняц-
ца. Пе ра ка нац ца ў гэ тым мож на, за ві таў шы на вы стаў ку ў 
На цы я наль ную біб лі я тэ ку Бе ла ру сі да 25 жніў ня.

Ан жа лі ка СЦЕ ФА НО ВІЧ, 

фо та аў та ра.

СПАДЧЫНА 

АР ХІ ТЭК ТУР НЫ КОД МІН СКА
Аў тар скія ідэі пе ра ўтва рэн ня ста лі цы

і каль ным твор-
а тары і ідэй ныя 
р га ні за цыя Бе-
ніс тэр ства пра-
рус кі пра фе сій-
пра мыс ло вас ці 

дзя лі лі ся ар тыс ты Мінс
га га дзін ні ка ва га за в
за во да імя В. І. Каз л
Ма гі лёў ска га за во д
«Баб руй скаг ра ма ш

Мі ла гуч на лі лі ссяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяяя
ва юць ак ту аль нас цііііііііі

ду шы. Ні ко га
ха рэа гра ф
да чы не м

пе ра мож ц
Так, га на ро в

дзей ныя ар тыс
за вод і

пры с
 сель
су п
РАЛ

«ІН ТЭ Г
наў цаў ста лі

і мност ва не за бы
на сцэ не. І ар тыс
мант вяр ну лі ся н
ня сцерп ны ду шэ
лі сы ноў на фро
ра мо гі ра зам з 
кож на га на поў н
лен ню пе ра мож
мір ным не бам

уд д у цц
вай ны... Яе га ра чае 
пяк ло кож ны дом, 
о 80 гадоў мы жы вём
шчас лі вым 
ло вы 
одз ві га мі 
даў, 
Дзень 

вас ці, 
а ла ца
ма біль на га 
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